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CHP Genel Başkanı Özgür Özel, TBMM 
Başkanvekili ve DEM Parti İstanbul Mil-
letvekili Sırrı Süreyya Önder için Atatürk 
Kültür Merkezi’nde (AKM) düzenlenen 

cenaze töreninin ardından bir kişinin yumruklu 
saldırısına uğradı. Öncelikle, kendisine geçmiş 
olsun dileklerimi iletmek isterim. Bu olay, yalnız-
ca açık bir provokasyon değil, aynı zamanda ciddi 
bir koruma zaafını da gözler önüne sermektedir. 
Allah korusun, saldırganın elinde bir bıçak ya da 
silah olsaydı, çok daha vahim sonuçlarla karşı 
karşıya kalabilirdik. Çünkü saldırganın ortaya 
çıkan kirli geçmişi bunu herkese düşündürdü.

Saldırganın, iki öz çocuğunu öldürdüğü için 
16 yıl hapis yatmış bir katil olduğu bilgisi ilk anda 
kamuoyuna yansıdı. Ayrıca, hırsızlık ve taciz 
gibi başka suçlara da karıştığı yönünde iddialar 
bulunmaktadır. Saldırgan Selçuk Tengioğlu’nun, 
Zafer Partisi kurucu üyelerinden Davut Tengioğ-
lu’nun kardeşi olduğu da ortaya çıkmıştır.

Böylesine kirli bir geçmişe sahip birinin, Sırrı 
Süreyya Önder’in cenaze programında böyle bir 
provokasyonda bulunması son derece düşün-
dürücüdür. Kim tarafından yönlendirildi? Kim ya 
da kimler, onu böyle bir saldırıya motive etti? Bu 
soruların tüm yönleriyle aydınlatılması şarttır.

Kaos yaratmak isteyen provokatörler her 
zaman uygun zamanı ve zemini kollar; fırsatını 
bulduklarında da harekete geçerler. Belki de bu 
saldırgan, böylesi bir senaryoda rolünü oynayan 
bir figürandı.

Özgür Özel’i, haftalardır bu tür bir atmosfere 
katkı sağlayan eylem ve söylemleri konusunda 
uyarıyoruz. “Polis barikatlarını yıkın, geçin” 
şeklindeki çağrıları, halkı ve yandaşlarını so-
kağa iten bu çiğ söylemler, tam da kaos peşinde 
koşanların aradığı zemini yaratmıştır. MHP Li-

deri Sayın Devlet 
Bahçeli her açık-
lamasında Özgür 
Özel’in kullandığı 
dilin tehlikesi nok-
tasında defalarca 
uyarıda bulundu. 
Özgür Özel bunun 

farkına daha varamadı ve aynı ölçüsüzlükleri 
sürdürüyor.

Ben de bir yazar sorumluluğunda haftalar 
önce bu köşedeki bir yazımda şu ifadelere yer 
vermiştim:

“CHP, Saraçhane toplantılarını bir hafta daha 
uzatsaydı; kontrolsüz ve her türlü provokasyona 
açık kalabalık, önce söylemleri ve davranışla-
rıyla her yanından çiğlik ve tecrübesizlik akan 
Özgür Özel’i ve onun yönetimini hedef almaya 
başlardı. Birileri bunun farkına vardığı için Özgür 
Özel’e ‘Saraçhane’de yarın toplanma olmayacak’ 
açıklamasını yaptırdı. Çünkü bunu kendi başına 
düşünmesi pek mümkün değil… Hatırlayın, ilk 
günlerde toplanan kalabalıklar İBB binasının 
camlarını ve kapılarını kırmıştı. Eylemciler, ‘Bizi 
içeri almadılar’ diyerek CHP yönetimine tepki 
göstermek için bunu yaptıklarını söylemişti. 
Hatta şu sloganı atmışlardı: ‘Özgür dışarı, halk 
içeri!’” (27 Mart 2025)

Özgür Özel’in kullandığı dilin hem toplum hem 
de CHP yönetimi açısından ne denli tehlikeli so-
nuçlara yol açabileceğini göstermektedir.

Özgür Özel’e saldıran kişi ilk ifadesinde 
“CHP’nin sokağa gençleri çağırmasıyla ilgili daha 
önceden biriktirdiğim sinirimi içimde muhafaza 
ediyordum.” demiş… Özgür Özel’in eyleme çağır-
dıkları nasıl ki, İBB binasının kapısını, pencerelerini 
kırdıysa, bakın bu saldırgan da CHP’nin “sokağa 
gençleri çağırmasını” kendine bahane etmiş…

Özgür Özel, Sayın Bahçeli’nin son açıklama-
sındaki “Türkiye’yi şiddet sarmalına çekmek, 
tahrik ve tahrip ortamını alevlendirmek, buna 
müzahir faaliyetleri gafilce yürütmek tarihi 
bir yanlıştır. Bilerek veya bilmeden bu yanlışın 
içinde olanlar evvelemirde aklını başına almalı, 
ahlaki sorumluluğun ve sağduyulu tutumun 
yörüngesinden ayrılmamalıdır.” cümlelerini iyi 
idrak etmeli, Türkiye’yi provokasyon ortamına 
getiren, provokatörleri memnun eden siyaseti 
terk etmelidir. Çünkü “Dilencinin keyfi işlek 
caddede gelir” misali onların en çok sevdiği 
ortamı mevcut CHP yaratmaktadır. Yarın daha 
büyük olaylar yaşanmaması için sağduyunun 
artık CHP’ye uğraması lazımdır.

YILDIRAY  
ÇİÇEK 

 

BASYAZI

Önder için İstanbul Atatürk Kültür Merke-
zi’nde anma töreni düzenlendi. Törene, Kültür 

ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, CHP Ge-
nel Başkanı Özgür Özel, TBMM Başkanvekili ve 
MHP İstanbul Milletvekili Celal Adan, DEM Parti 
milletvekilleri, çeşitli partilerden çok sayıda 
milletvekili, sanatçılar ve vatandaşlar katıldı. 
‘Terörsüz Türkiye’ sürecinde DEM Parti heye-
tinde yer alan ve barış için önemli bir rol üstle-
nen Önder’in naaşı, Barbaros Hayrettin Paşa 
Camii’nde kılınan cenaze namazının ardından 
Zincirlikuyu Mezarlığına defnedildi. l 08

KKTC ziyareti dönüşü gündeme 
ilişkin değerlendirmelerde bu-

lunan Erdoğan, Kıbrıs Türk halkı-
nın, eşit ortağı olduğu Ada'da, 
egemen eşitlik ve eşit uluslarara-
sı statüsünün tescilini er ya da 
geç temin edeceğini söyledi. Er-
doğan, ana vatan Türkiye’nin, bu 
yolda her zaman KKTC’nin yanın-
da olacağını kaydetti. 

ER YA DA GEÇ OLACAK

Erdoğan, “Arzumuz adil, kalıcı, 
sürdürülebilir ve gerçekçi bir 

çözüm. Ada'da iki halk ve iki dev-
let olduğu gerçeğini herkes gör-
meli. Ana vatan ve garantör olarak 
Kıbrıs Türkü'ne ve devleti KKT-
C’ye desteğimiz bakidir. Türk dün-
yasının ayrılmaz parçası olan Kıb-
rıs Türk halkı, eninde sonunda  
hak ettiği konuma gelecektir”  
diye konuştu. l 09
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Özel, AKM’den 
çıktıktan hemen 

sonra yanına yak-
laşan bir saldırgan 
tarafından yum-
ruklandı. Saldırgan 
Selçuk Tengioğlu 
(66) gözaltına alı-
nırken, soruştur-
ma başlatıldı. Sal-

dırganın, 2004'te İskenderun’da kızı 
M.T. (15) ve oğlu B.T'yi (17) öldürdüğü, 
küçük kızı G.T'yi de (11) yaraladığı or-
taya çıktı. Müebbet hapis cezası alan 
saldırganın, 2020'de de şartlı tahliye 
ile cezaevinden çıktığı belirlendi. Sal-
dırıya Cumhurbaşkanı Erdoğan ve 
tüm siyasiler tepki gösterdi. Erdoğan, 
telefonla Özel’i arayarak, geçmiş ol-
sun dileklerini iletti.  l 08

Özdemir, “Sarız’ın içme suyu altyapısı Kay-
seri Büyükşehir Belediyesi’ne bağlı KASKİ 

tarafından yenilenecek, Sarız’a bağlı olan tüm 
mahallelerde hayvancılığın desteklenmesi için 
hayvan sulaklarının dağıtımı yakında başlaya-
cak, Pınarbaşı’nda Çerkes Karaboğaz mahalle-
sinde manganez maden tesisi kurulacak ve 
Bünyan’da da Hükümet Konağı inşaatının ya-
kın zamanda başlayacağını söyledi. l 05

Haberi sayfa l 07

Haberi sayfa l 09

Kurumlar vergisi mükelleflerinin, 2024 
hesap dönemine ait beyannamelerinin 

verilme ve bu beyannameler üzerine ta-
hakkuk eden vergilerin ödeme süreleri 

bugün bitiyor. Söz konusu vergi, Dijital 
Vergi Dairesi, anlaşmalı bankalar ve PTT 

iş yerlerinden ödenebiliyor. l 05

Bu yıl KKTC’de düzenlenen dünya-
nın en büyük havacılık, uzay ve 

teknoloji festivali TEKNOFEST, sona 
erdi. Festivali son gününde ziyaret et-
mek isteyenler, uzun kuyruklar oluş-
turdu. Festivale, Türk Yıldızları’nın 
nefes kesen gösterisi damga vurur-
ken Bayraktar TB2, Atak helikopteri, 
Bayraktar Akıncı ve SOLOTÜRK’ün 
gösterileri büyük ilgiyle izlendi. l 02

16 SORUDA ‘YARISI BIZDEN’

MAGANDALARA CEZA ARTACAK

KAYSERi’YE MÜJDELERTEKNOFES YINE

NEFES KESTi

SON GUN
KURUMLAR VERGİSİ İÇİN 

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, Kıbrıs'ta huzuru bozan, hassasiyetlerini kaşıyan, 
kaos amaçlayanlara müsaade etmeyeceklerini belirterek, “Teröre başvuranlar, Kıbrıs 
Türkü'nü yok sayanlar, karşılarında daha güçlü bir Türkiye bulacaklarını bilsin" dedi.

Tedavi gördüğü hastanede  hayatını kaybeden TBMM 
Başkanvekili ve DEM Parti İstanbul Milletvekili Sırrı 

Süreyya Önder, son yolculuğuna uğurlandı. 

MHP Genel Başkan  
Yardımcısı ve Kayseri  

Milletvekili İsmail 
 Özdemir, Kayseri’nin  

ilçelerine yapılacak 
yeni  yatırımları  

duyurdu. 

HUZURU BOZANI 
BIZ DE BOZARIZ

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan Kıbrıs Türkü'nü yok sayanlara net mesaj:

CHP GENEL  BAŞKANI ÖZGÜR ÖZEL, VEFAT EDEN TBMM  
BAŞKANVEKILI SIRRI SÜREYYA ÖNDER IÇIN AKM'DE DÜZENLENEN  

TÖRENIN ARDINDAN  SALDIRIYA UĞRADI. 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
yazılı bir mesaj yayımlayarak 
saldırıya uğrayan CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’e  
geçmiş olsun dileklerini iletti. 

ÖZEL BİR PROVOKASYON!

Irak’ın kuzeyindeki Pençe 
(Hakurk) Operasyon bölgesinde 

icra edilen arama tarama faaliyeti 
sırasında mayına basarak yaralanan 
İstihkâm Uzman Çavuş Önder Özen, 
tedavi gördüğü hastanede şehit oldu. 
Evli ve 1 çocuk babası olan şehit 
Özen, memleketi Afyonkarahisar’da 
bugün kılınacak öğle namazından  
sonra Çobanözü Köyü’nde  
toprağa verilecek. l 07

ACILARI TEKRAR ETTiRMEYiZ
Gerilimleri artırmak yerine, yapıcı dil kullanmanın Ada'nın geleceği adına daha  
faydalı olacağını belirten Erdoğan, “Acıların tekrarına asla izin vermeyiz. Kıbrıs 
Türkleri'nin haklı davalarının en büyük destekçisi olmaya devam edeceğiz. Ne 

Türkiye eski Türkiye, ne KKTC eski KKTC. Herkes bunu bilsin” ifadelerini kullandı. 

Birkaç gün önce Ada’daki Türkleri hedef alan
 Rum Ortodoks Kilisesi Başpiskoposuna 

tepki gösteren Erdoğan, “Ada'nın huzurunu 
bozan, hassasiyetlerini kaşıyan, kargaşa 

çıkarmayı arzulayan yaklaşımlara 
müsaade etmeyiz. Terör 

yoluna başvuranlar, Kıbrıs Türkü'nü 
yok sayanlar, karşılarında 

daha güçlü bir Türkiye 
bulacaklar” dedi. 

VEDA
PROVOKASYON!

SIRRI SÜREYYA ÖNDER’E

Şiddetin her türlüsüne karşı olduk-
larını yineleyen Bahçeli, “Böylesine 

bir günde, herkesin gözü önünde mey-
dana gelen provokasyon her anlamda 
düşündürücü ve ürperticidir. Türkiye’yi 
şiddet sarmalına çekmek, tahrik ve 
tahrip ortamını alevlendirmek tarihi 
bir yanlıştır. Bu yanlışın içinde olanlar 
aklını başına almalı, sağduyudan  
ayrılmamalıdır” dedi.  l 08
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MUŞ OVASI LALELERLE RENKLENDİ

Muş'ta ömrü ortalama 3 hafta olan ve "Muş 1071" ismiyle tescillenen laleler, Muş 
Ovası'nda açmaya başladı. Lalelerin açmasıyla seyrine doyum olmayan manzaraya 

bürünen araziler, bu güzelliği görmek isteyen kent sakinlerinin uğrak yeri oldu. Merkeze 
17 kilometre uzaklıkta bulunan Laleli köyündeki ovaya gelen doğaseverler ve fotoğraf 

tutkunları, doğal olarak yeşeren laleleri cep telefonları ve fotoğraf makineleriyle 
görüntülemeye çalıştı. Fotoğraf tutkunu Hatice Taşcı, arkadaşlarıyla laleleri görmeye 
geldiklerini söyledi. Lalelerin bölgeye farklı bir güzellik kattığını belirten Taşcı, şöyle 

konuştu: "Uzun zamandır laleleri görmek istiyordum ama ömürleri çok kısa olduğu için 
denk gelemiyorduk. Bugün laleleri gördük ve fotoğraflarını çektik. Çok güzellerdi. Muş 
Ovası âdeta kırmızıya bürünmüş. Biz de arkadaşlarımızla bu manzarayı görüntüledik. 

Herkese buraya gelmelerini tavsiye ediyorum." AA
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ünyanın en büyük 
havacılık, uzay ve 

teknoloji festivali Hava-
cılık, Uzay ve Teknoloji 

Festivali (TEKNOFEST), Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’nin (KKTC) baş-
kenti Lefkoşa'daki eski Ercan Hava-
limanı'nda üçüncü gün etkinlikleri 
ile devam etti. Anadolu Ajansının 
(AA) global iletişim ortağı olduğu 
etkinlik, KKTC Cumhurbaşkanlığı 
himayelerinde, Türkiye Teknoloji 
Takımı Vakfı (T3 Vakfı) ile Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığı yürütücülü-
ğünde gerçekleştirildi. Programdaki 
gösteri uçuşları sırasında, Bayraktar 

TB2 ve özel kuvvetler ekibi birlikte 
görüntülendi.

Etkinliğin son gününde girişlerde 
uzun kuyruklar oluşturdu. Kapılarını 
ziyaretçilerine 1 Mayıs'ta açan TEK-
NOFEST KKTC kapsamında teknoloji 
yarışmalarından uçuş gösterilerine 
birçok etkinlik gerçekleştirildi.

Dünkü aktivitelerin ardından sona 
eren festivali son gününde ziyaret 
etmek isteyenler, girişlerde uzun 
kuyruklar oluşturdu. TEKNOFEST 
KKTC'nin gerçekleştirildiği eski Ercan 
Havalimanı'na giden yollarda da trafik 
yoğunluğu meydana geldi.

Teknoloji yarışmaları, fuar 

etkinlik alanlarıyla beraber Bilim 
Sokak'ta bulunan 6-14 yaş grubu-
na yönelik atölye çalışmaları, hava 
araçları sergisi, planetaryum film 
gösterimleri, Kıbrıs Barış Harekâtı 
Deneyim Alanı, Türk Mukavemet 
Teşkilatı Milli Mücadele Sergi 
Alanı, uzay sergisi, XR deneyim 
alanı, simülasyon deneyim 
alanları, öğrencilerle ilk uçuş 
ve pedallı uçuş etkinlikleri, 
bilim gösterileri, Sahne Se-
nin etkinliği, söyleşiler, ana 
sahne gösterileri ve daha 
birçok aktivite ziyaretçilere 
sunuldu.

Lefkoşa'da üçüncü gün etkin-
likleri ile veda eden dünyanın 
en büyük havacılık, uzay ve 
teknoloji festivali TEKNO-
FEST''e katılmak isteyen zi-
yaretçiler, etkinliğin son 
gününde girişlerde uzun 
kuyruklar oluşturdu.

Dombra 
sanatçısından 
Ankara'da 
konser

Bodrum'da 
2 ton atık 
toplandı

"Dombıra" şarkısıyla tanınan 
Kazakistanlı sanatçı Arslan-

bek Sultanbekov, Ankara'da bu yıl 
ilk kez düzenlenen "Model Türk 
Devletleri Teşkilatı (Model Orga-
nization of Turkic States-MOTS)" 
programı kapsamında konser 
verdi. Ankara'nın Kızılcahamam 
ilçesindeki otelde düzenlenen ve 
Türk dünyasından 400 öğrencinin 
bir araya geldiği etkinlikler kap-
samında, Arslanbek Sultanbekov 
sahne aldı. Konserde, Sultanbekov 
sevilen şarkılarını seslendirdi. 
Sultanbekov'un, istek üzerine iki 
defa seslendirdiği "Dombıra"ya 
katılımcılar da eşlik etti.

Muğla'nın Bodrum ilçesinde 
yapılan deniz ve kıyı temizli-

ğinde, yaklaşık 2 ton atık toplandı. 
Bodrum Bölge Liman Başkanlığı ve 
İMEAK Deniz Ticaret Odası Bodrum 
Şubesi tarafından Gölköy Mahal-
lesi'nde denizin içinde ve kıyıda 
temizlik çalışması yapıldı. Etkinliğe, 
Bodrum Kaymakamı Mustafa Çit, 
Sahil Güvenlik Karakol Komutanı 
Raşit Gödelek, Bodrum Bölge Li-
man Başkanı Tuncay Aydın, Deniz 
Ticaret Odası Meclis Başkanı Uğur 
Soyken, Bodrum Belediyesi Meclis 
üyesi İbrahim Özten, jandarma 
ekipleri, kamu kurumu çalışanları 
ve bölgedeki denizciler katıldı. Te-
mizlik çalışmasında plastik atıklar, 
şişeler, halat parçaları, araç lastik-
leri, parçalanmış yatak dâhil olmak 
üzere yaklaşık 2 ton atık toplandı. 
Atıklar, Bodrum Belediyesi Temiz-
lik İşleri Müdürlüğü kamyonetine 
yüklenerek bölgeden uzaklaştırıldı.

ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol, ASELSAN'ın Kıbrıs 
Barış Harekâtı sonrasında ambargolara verilmiş en iyi 

cevaplardan biri olduğunu belirterek, "Kuruluşumuzun 
50. yılında, kuruluşumuza vesile olan bu topraklarda 
bulunmaktan gurur duyuyoruz" dedi. Etkinliğe KKTC 

nüfusuna oranla gerçekten inanılmaz bir katılım 
olduğuna işaret eden Akyol, "Tekil ziyaretçi sayısı 120 

bini geçmiş durumda, artarak devam ediyor. Dolayısıyla 
Milli Teknoloji Hamlesi'ne Türkiye'de ve Azerbaycan'da 

olduğu gibi KKTC'de de sahip çıkıldığını görmenin 
mutluluğunu yaşıyoruz" diye konuştu.

BUYUK KATILIMLA
SONLANDI ASELSAN, 

50. YILINDA KKTC'DE

TEKNOFEST 

 Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet 

Yılmaz, TEKNOFEST 
KKTC'nin kapanış 
törenine katıldı.

D

Denizde sıcaklık artışı bakteri riskini yükseltti
Akdeniz Üniversitesinden 
(AÜ) Doç. Dr. Gönül Tuğrul 

İçemer, iklim değişikliği ile birlikte 
Akdeniz bölgesinde deniz suyu 
sıcaklığının yaz aylarında 30 san-
tigrat dereceleri aştığını belirterek, 
“Bu sıcaklık aralığı, bakterilerin 
çoğalması için son derece elve-
rişli bir ortam oluşturuyor. Açıkta 
yüzerek bakteriyel riski azaltmak 
mümkün" dedi. Yaz aylarında 
artan deniz suyu sıcaklıkları, 
sağlık açısından risk oluşturuyor. 
AÜ Mühendislik Fakültesi Çevre 
Mühendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Gönül Tuğrul İçemer 
ve ekibinin yaptığı araştırmalara 
göre, 2030 yılına kadar dünya 
genelinde sıcaklıkların yaklaşık 
1,4 santigrat derece artmasının 
beklendiği, 2050 ve 2100 yılları 
arasında ise bu artışın 6 santigrat 
dereceye kadar ulaşabileceği kay-

dedildi. Deniz suyu sıcaklıklarında 
da önemli değişimler gözlendiğini 
ifade eden Doç. Dr. Gönül Tuğrul 
İçemer, "Geçmiş yıllara kıyasla 
deniz suyu sıcaklıkları yaklaşık 
1 ile 1,5 derece artmış durumda. 
Kıyı bölgelerinde zaman zaman 

30 santigrat derecenin üzerinde 
sıcaklıklar ölçüyoruz. Bu sıcaklık 
aralığı, bakterilerin çoğalması 
için son derece elverişli bir ortam 
oluşturuyor. Bakteri kaynakları 
günübirlik tekne turları, rek-
reasyonel aktiviteler ve transit 

gemilerin bıraktığı atıklar gibi 
insan faaliyetlerinden oluşuyor. 
Yaz aylarında artan sıcaklıklar ve 
organik madde miktarı, bakte-
rilerin deniz suyunda hayatta 
kalma süresini uzatıyor" diye 
konuştu. (DHA)

Denize girerken dikkat edilmesi 
gereken unsurları anlatan Doç. Dr. 

İçemer, “Özellikle dere ağızlarından 
uzak bölgelerde yüzmek daha güvenli. 
Denizin daha sakin olduğu saat 10.00 

ile 11.00'e kadar denize girilmesini 
öneriyoruz. Öğleden sonra denizde 
oluşan dalgalar suyun berraklığını 

azaltıyor. Dalgalar sonrası suyun 
temizlenmesi için en az 12 saat geçmesi 

gerekiyor. Ayrıca biraz daha açıkta 
yüzerek bakteriyel riski 

azaltmak mümkün" dedi. 

Hasarlı seramik eserler 
laboratuvarlarda onarılıyor

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 2023'teki depremlerde 
Hatay Müzesi'nde zarar gören cam ve seramik eserler, 

Erzurum Restorasyon ve Konservasyon Bölge Laboratuvarı'nda 
uzman ekipler tarafından onarılıyor. Asrın felaketi olarak bilinen 
Kahramanmaraş depremlerinde Hatay Müzesi'nde zarar gören 
205 cam ve seramik eserin parçaları, Erzurum Restorasyon ve Kon-
servasyon Bölge Laboratuvarı'na gönderildi. Hatay'dan büyük bir 
dikkatle ayrı ayrı paketlenen cam ve seramik eserler, Erzurum'daki 
laboratuvarda konunun uzmanı görevliler tarafından büyük bir 

dikkatle tasnife tabi tutuldu. Rabia Genç, Muhammet Kırmaç, Erol 
Usman, Mete Efe Candar ve Ömür İmamoğlu'ndan oluşan uzman 
ekip, adeta samanlıkta iğne arar gibi parçaları aradı. Özellikle 
küçük parçalara ayrılan cam eserleri büyük bir dikkatle ayıran 
görevliler, eserlerin eksiklerini tamamladı. Depremin zarar verdiği 
seramik eserlerde de aynı yolu izleyen görevliler, kırık parçaları bir 
araya getirmek için yoğun uğraş veriyor. Yüzlerce kırık parçadan 
seramiklere ait olanları bulan görevliler, gerekli temizliği 
yaptıktan sonra onarımını gerçekleştiriyor. (DHA)

SABAH SAATLERINDE YÜZÜN
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Türkiye Cumhuriyeti devlet 
kadrosu, hafta sonu yavru va-
tan KKTC’ye büyük bir çıkarma 
yaptı. Lefkoşa’da yapımı ta-

mamlanan ve içerisinde Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti (KKTC) Cumhur-
başkanlığı ile Cumhuriyet Meclisinin 
de yer aldığı KKTC Cumhuriyet Yer-
leşkesi’nin açılışı ile, Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nde düzenlenen dünya-
nın en büyük havacılık, uzay ve tek-
noloji festivali TEKNOFEST bu anlamlı 
ziyaretin vesilesi oldu.

Kıbrıs’ın yoğun bir gündemle karşı 
karşıya kaldığı, çeşitli oyunların sah-
nelendiği böyle bir dönemde, Türkiye 
Cumhuriyeti’nin KKTC’ye gerçekleş-
tirdiği bu ziyaret, son derece yerinde 
ve zamanında olmuştur.

Türk milleti ve Kıbrıs Türkü’nün bu 
topraklarda ev sahibi olduğunu vur-
gulayan Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın, 
“Bunu bilmeyenler bilsin, duymayan-
lar duysun. Her karışında bir Meh-
metçik veya mücahidin naaşı olan bu 
topraklar, bize şehitlerimizin mirası 
ve emanetidir.” şeklindeki sözleri, 
hem dostlara 
hem de düş-
manlara güçlü 
bir uyarı niteliği 
taşımıştır.

Türk milleti-
nin her ferdinin 
kenetlenmesi 
gereken millî 
duruş tam da 
budur. Düşman 
unsurlar elbette 
KKTC üzerinde 
oyunlar oyna-
maya çalışabilir, 
haklarını gasp 
etmeye yelte-
nebilir. Ancak 
Türk milletine 
düşen görev, bu toprakların her karı-
şında KKTC’nin haklarını kararlılıkla 
korumak ve savunmaktır. Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın da belirttiği gibi 
KKTC şehitlerimizin mirasıdır. Bu 
toprakların en büyük handikapı ise ne 
yazık ki kendi içinde barındırdığı hain 
unsurlardır.

Yıllardır şahit olduğumuz ihanet 
sahnelerinin bir benzerini, bu anlamlı 
programlar sırasında bir kez daha ya-
şadık. Gerçekten kan dondurucu bir 
tabloyu bazı çevreler yeniden önümü-
ze koydu. Türkiye Cumhuriyeti büyük 
ve kıymetli bir yatırım yapmış, Cum-
hurbaşkanı ve kabinesi bu yatırımın 
açılışı için KKTC’ye gelmişti. Ancak 
KKTC’deki Cumhuriyet Yerleşkesi’nin 
açılışını protesto eden, KKTC vatandaşı 
kimliği taşıyan bir grup, “Bu memleket 
bizim memleketimiz. Esir aldınız bizi. 
İşgalciler!” diyerek alçakça bir eylem 
gerçekleştirdi.

Ne yazık ki bu manzaralar bugüne 
özgü değil; yıllardır süregelen, acı bir 
tekrar. Bu ihanet dolu söylemleri sade-
ce bazı vatandaşlardan değil, geçmişte 
KKTC Cumhurbaşkanlığı ve Başba-
kanlığı yapmış kişilerden de duyduk.

“Türkiye’yle ana vatan–yavru va-
tan ilişkisi bitmeli.” diyen Mustafa 
Akıncı gibi bir ismin KKTC’de Cumhur-
başkanlığı yapmış olması başlı başına 
vahim bir tablodur. Dahası, böylesi bir 
kişinin Türkiye’de, Atatürk’ün mirasını 
sahiplenme iddiasındaki CHP tara-

fından desteklenmiş olması da başlı 
başına bir ibret vesikasıdır.

Mustafa Akıncı, görev süresi içinde 
bir İngiliz gazetesine verdiği röpor-
tajda, “Yarım asırlık bölünmüşlükten 
sonra tek işleyen çözüm, federal bir 
çatı altında yeniden birleşmektir. Bu 
başarılamazsa, Kuzey Kıbrıs daha 
fazla bağımlı hale gelir, Ankara tara-
fından yutulabilir ve fiilen Türkiye’nin 
bir iline dönüşebilir.” ifadelerini kul-
lanmış; bununla da yetinmeyip şu akıl 
almaz cümleyi sarf etmiştir: “Türki-
ye’ye bağlılık korkunç. İkinci bir Tay-
fur Sökmen olmayacağım!”

Bu sözler, yalnızca bir siyasi gaf de-
ğil; aynı zamanda şehitlerin mirasına, 
Kıbrıs Türk halkının onurlu mücadele-
sine ve Türk milletinin fedakârlıkları-
na açık bir ihanet olmuştu.

Mustafa Akıncı gibilerinin ektiği 
ihanet tohumları ne yazık ki KKTC’de 
filizlenmeye devam etmektedir. Özel-
likle son aylarda, “Türkiye KKTC’de 
işgalcidir” şeklindeki söylemler, slo-
ganlara ve pankartlara taşınarak yay-
gınlaştırılmaktadır.

KKTC Cumhuriyet Yerleşkesi’nin 
açılışında, “Esir aldınız bizi. İşgalci-
ler!” sloganlarıyla yapılan protestolar, 
Rum’dan daha Rumcu bir zihniyetin 
yansımasıdır. Böyle bir anlayışa sa-
hip kişilere “KKTC vatandaşı” ya da 
“Türk” demek, kelimenin tam anla-
mıyla anlamsız olmaktadır. Türkiye’yi 
KKTC’de işgalci olarak görenlerin ger-
çek etnik kökeni ne ise bunu ortaya 
koymalılar ve bu söylemleri yüzünden 
hak ettikleri karşılığı almalıdır. Çün-
kü “Türkiye işgalcidir” diyen bunlar, 
KKTC işgal edildiğinde işgal edenlere 
destek verecek olan kişilerdir.

KKTC üzerinde bir oyun oynandığı 
ve bu oyunun gün geçtikçe derinleştiği 
açıktır. Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın 
bu tabloyu görerek KKTC’de verdiği 
mesajlar, herkes için önemli bir uyarı 
niteliği taşımaktadır.

KKTC vatanımızın bir parçasıdır. 
Bu parçayı bizden koparmaya çalışan 
herkes düşmanımızdır. KKTC’yi kanla 
koruduk, gerekirse yine kanlarımızla 
koruyacağız. Özellikle “Türkiye KKT-
C’de işgalcidir” diyen hainler bunu çok 
iyi anlasın…

Ne diyordu Sayın Devlet Bahçeli: Dün 
de, bugün de, yarın da Kıbrıs Türk’tür, 
Türk kalacaktır.

Tarihin akış istikametinin hilafına 
kürek çekmek boşuna bir emektir.

Ankara’yla Kıbrıs’ın kaderi birdir.
Anadolu coğrafyası nasıl vatanı-

mızsa, Kıbrıs’ta öyledir.

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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İstanbul'da 23 
Nisan'da meydana 

gelen depremlerin ardından 
AFAD'ın gönüllülük sistemine 
başvuru sayısı 4 kat arttı. İs-
tanbul depremlerinden önce 
Türkiye genelinde günlük 
ortalama 200 kişinin gönüllü 
olarak başvurduğu AFAD'a, 
depremlerin ardından 
günlük ortalama başvuru sa-
yısı 800'e çıktı. Depremlerin 
ardından Türkiye genelinde 
AFAD'ın gönüllülük sistemine 
dâhil olmak isteyenlerin 
sayısı toplam 5 bin 480 oldu. 
Son başvurularla birlikte 
gönüllülük sistemine yapılan 
başvuru sayısı 1 milyon 
588 bin 263'e ulaştı. AFAD 
Gönüllük Sistemi ile afet 
yönetiminin herhangi bir 
evresinde katkı sağlamak 
isteyenlerin, afet yönetimi 
sürecine planlı şekilde dahil 
edilmesi, görev alanlarının 
belirlenmesi ve eğitimlerle 
kapasitelerinin desteklen-
mesi hedefleniyor. Sonraki 
süreçte gönüllüler, eğitim 
ve uzmanlıklarına göre, 
temel, destek ve uzman 
AFAD gönüllüsü olarak üç 
seviyede sınıflandırılıyor. 
Temel AFAD gönüllüsü, AFAD 
gönüllüsünün kim olduğu 
ve AFAD gönüllüsüne neden 
ihtiyaç duyulduğunun 
farkındalığına sahip, afet-
lerle ilgili temel kavramları 
bilen, yangın, tahliye ve ilk 
yardım konularında ön bilgi 
sahibi olarak farkındalık 
kazanan, AFAD gönüllülük 
sistemi uzaktan eğitimlerini 
tamamlayan kişiler olarak 
tanımlanıyor.

AFAD'a 
gönüllü 
başvurusu 
4 kat arttı

Yurt genelinde mevsim normalleri civa-
rında seyreden hava sıcaklıkları hafta 

başında kuzey, iç ve batı bölgelerde 
4-8 derece artacak. Yeni haftada hava 

sıcaklıkları 30 dereceye kadar çıkacak.

SICAKLIKLAR
30 DERECEYE 

CIKACAK
ünlerdir etkili olan 

soğuk ve yağışlı hava 
yerini bahara bırakıyor. 
Yeni haftada yurt ge-

nelinde bahar yağışlarının görülmesi, 
sıcaklıkların mevsim normallerinin 
üzerinde seyretmesi bekleniyor. Hava 
sıcaklıkları bazı bölgelerde 30 dereceye 
kadar çıkacak. Yurt genelinde mevsim 
normalleri civarında seyreden hava 
sıcaklıkları hafta başında kuzey, iç ve 
batı bölgelerde 4-8 derece artacak. 
Marmara’da parçalı ve az bulutlu geçe-
ceği tahmin ediliyor. Sabah saatlerinde 
bölgenin güney ve doğusunda pus ve 
yer yer sis bekleniyor.

Meteorolojinin verilerine göre yurt 
genelinde mevsim normalleri civarında 
seyreden sıcaklıklar, hafta başından 
itibaren 4 ila 8 derece artacak. 

Önümüzdeki hafta ortasına kadar 
sıcaklıklar Ankara’da 26, İstanbul’da 
27, İzmir’de 29, Antalya’da 23, Adana’da 

27, Samsun’da 24, Diyarbakır’da 27, 
Erzurum’da 18, Trabzon’da 20 dereceye 
kadar yükselecek.

Prof. Dr. Orhan Şen, yaptığı açıkla-
mada şu ifadeleri kullandı: “Çarşam-
ba günü İstanbul’da sıcaklık 25-26 
dereceyi bulacak. Şimdi sıcak nereden 
gelirse gelsin de yeter ki sıcak olsun 
diyor vatandaşlar. Ama hani daha o Af-
rika sıcaklarının gelen mevsim gelmedi 
daha o yaz aylarında oluyor. Ama şu 
anda sıcaklık güneyden geliyor. Afrika 
üzerinden değil de Mısır üzerinden o 
civarlardan gelen bir sıcak hava dalgası 
var. Antalya’da sıcaklık 23 dereceyi 
pek geçmeyecek. Antalya biraz daha 
soğuk ama İzmir 30 dereceye bulacak. 
Pazar işte itibaren Edirne 30 derece, 
Sakarya 30 derece, İstanbul’da 26 
dereceyi geçme ihtimali de var. Önü-
müzdeki hafta hani bu kadar soğuk 
bir ilkbahardan sonra bir yaz havası 
göreceğiz gibi geliyor. Yağmur yok.”
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Uzmanlar, artan satış rakamlarının sürdürülebilir ola-
bilmesi için şarj altyapısının güçlendirilmesi gerektiği 

konusunda hemfikir. Türkiye genelinde şarj istasyonu 
sayısı artsa da, hâlâ büyük şehirler dışındaki bölgelerde 
erişim sınırlı. Ayrıca elektrik şebekesinin, artan talebi 

karşılayacak kapasiteye ulaşması için yatırımların hızlan-
dırılması gerektiği belirtiliyor. Elektrikli araçlara olan ilgi, 
tüketici tercihlerinin hızla değiştiğini gösteriyor. TOGG 
gibi yerli markaların öne çıkması, Türkiye’yi bölgesel bir 
üretim ve teknoloji üssü hâline getirebilir. 

Türkiye’de elektrikli araçların pazar payı hızla 
artıyor. TOGG’un başarısı, yerli üretimin gücü-
nü kanıtladı. Ancak, sektördeki büyümeyi des-

tekleyecek altyapı yatırımları ve uzun vadeli 
planlamalar hâlâ büyük önem taşıyor.

ALTYAPI VE ŞARJ AĞI

Citroën Türkiye Genel Müdürü Bora Duran, 
2024 yılına dair sektörel gelişmeleri ve 

markanın performansını değerlendirdi. Duran, 
2024’ün regülasyonlar, elektrikli araç satışla-
rındaki artış ve yeni oyuncuların pazara girişiyle 
oldukça dinamik geçtiğini söyledi.

2024 yılında Türkiye otomotiv pazarı 1 
milyon 238 bin adetlik satışla rekor kırdı. Elektrikli 
araçların binek araç pazarındaki payı %10,2’ye 
yükselirken, yıllık elektrikli satışlar 100 bin 
adedi buldu. Bora Duran, “Elektrikli araçlar artık 
Türkiye’de kalıcı. 2025’te daha da büyüyecek” 
dedi. Citroën, 61 bin adetlik satışa ek olarak 2 
bin adet Ami ile birlikte yılı 63 bin adede yakın bir 
toplamla kapattı. Bu başarıyla marka, Türkiye’de 

%4,9 pazar payı elde etti. Hafif ticari araçlarda ise 
18 bin adetlik satışla güçlü konumunu sürdürdü. 
HTA kasa geçişi ve C3/C3 Aircross modellerinin 
ertelenmesi nedeniyle yaklaşık 9 bin adetlik satış 
kaybı yaşandı. Buna rağmen Duran, “Planladığı-
mız hedefe çok yaklaştık” dedi.

Citroën, 2025 yılında 72 bin adetlik satış ve 
%6 pazar payı hedefliyor. Satışların %35’i HTA, 
%12-13’ü ise elektrikli araçlardan gelecek. Yeni 
C3 ve C3 Aircross modelleri mayıs sonunda paza-
ra sunulacak. Citroën, 2025’te binek araç gamının 
tamamını elektrikli seçeneğe kavuşturmayı plan-
lıyor. C4 ve C4 X ile başlayan dönüşüm, yeni C3 
ailesiyle devam edecek. Elektrikli satış payı binek 
araçlarda %20-25 aralığında hedefleniyor.

Toyota, 2025 yılının ilk çeyreğinde Avrupa pazarında 
321 binin üzerinde satış yaparak bir önceki yıla göre 

%0,4 büyüme kaydetti. Avrupa otomotiv pazarının 
daraldığı bir dönemde bu performansıyla Toyota, 
bölgenin en çok tercih edilen ikinci markası oldu. 

Toyota Avrupa’nın satışlarının %78’i elektrifikasyon 
(hibrit, elektrikli, PHEV, hidrojen) teknolojilerine 

sahip modellerden oluştu. Tam elektrikli modellerin 
satışında %30, şarj edilebilir hibritlerde ise %155 
artış yaşandı. En çok tercih edilen modeller; Yaris 
Cross (49 bin), Yaris (45 bin), Corolla (41.175) ve 
Toyota C-HR (41.830) oldu. Toyota, Türkiye’de de 

yükselişini sürdürüyor. 2025’in ilk üç ayında 23 bin 
135 araç satan marka, %8,4 pazar payı ile Türkiye 

genelinde en çok tercih edilen ikinci marka oldu. 
Toyota Professional markası altında yeni hafif ticari 
araç ailesini tanıtan Toyota, PROACE MAX ve Hilux 

GR SPORT modellerini mayıs ayında satışa sunuyor.
Toyota ayrıca Türkiye hibrit pazarının da lideri. Hib 

rit modellerde %70’lik pazar payı, toplam binek 
satışlarda ise %65 oranında hibrit tercihi ile dikkat 

çekiyor. İlk çeyrekte 13 bin 298 adet tam  
hibrit araç satışı gerçekleştirildi.

Rolls-Royce, otomotiv dünyasının en ikonik 
modellerinden biri olan Phantom’un 100. 

yılını kutluyor. 1925’ten bu yana sekiz nesildir 
üretilen Phantom, kraliyet ailelerinden müzik ve 
sinema yıldızlarına kadar çok sayıda önemli ismin 
tercihi oldu. Phantom, yalnızca bir otomobil değil; 
gücün, zarafetin ve kişisel ifadenin simgesi olarak 
tarihe geçti. Yüzyıllık tarihine sayısız anlam yükle-
yen model, Winston Churchill’den John Lennon’a, 
Elvis Presley’den Kraliçe II. Elizabeth’e kadar 
birçok ünlü isme eşlik etti. Rolls-Royce, bu özel yıl 
için Phantom’un kültürel mirasını yansıtan sekiz 
sanat eseri de tasarladı. Rolls-Royce CEO’su Chris 
Brownridge, “Phantom sadece bir otomobil değil, 
kültürel bir fenomen. Gücün, prestijin ve kişisel 
ifadenin en üst düzey temsilidir” dedi.

Doğan Trend Otomotiv’in Türkiye temsilci-
liğini yürüttüğü MAXUS, dizel motorlu yeni 

hafif ticari araçları DELIVER 7 ve DELIVER 9 ile 
pazara güçlü bir giriş yaptı. DELIVER 7, 9.2 m³ 
yükleme hacmi, konforlu iç mekânı ve 1.199.000 
TL’lik lansman fiyatı ile öne çıkarken; DELIVER 
9 ise 11.5 m³ hacmi ve güçlü donanımıyla 
1.319.000 TL fiyatla sunuluyor. Her iki model 
için de 300.000 TL’ye 12 ay %0 faizli ticari kredi 
fırsatı sağlanıyor. Her iki araçta da 146 HP güç ve 
375 Nm tork üreten 2.0 litrelik dizel motor, geniş 
yükleme alanları, Apple CarPlay ve Android Auto 
destekli 12.3 inç dokunmatik ekran, kapsamlı 
güvenlik donanımları ve şık tasarım dikkat çeki-
yor. Doğan Trend Grubu yöneticisi Uğur Sakarya, 
“Yeni modellerimizle taşımanın ötesinde konfor, 
güvenlik ve performansı da sunuyoruz” dedi.

Honda Motosiklet, geleneksel hâle gelen 
“Honda Motosiklet Günleri” etkinliğini 

9-11 Mayıs 2025 tarihleri arasında dördüncü 
kez düzenleyecek. Etkinlik, Honda Motosiklet 
Gelişim Merkezi’nde motosiklet tutkunlarını bir 
araya getirecek. Katılımcılar, Honda’nın 2025 
modellerini yakından görebilecek, test sürüşlerine 
katılabilecek ve çeşitli etkinliklere katılabilecekler. 
Etkinlikte, A2 ehliyetiyle uyumlu yeni Honda 
modelleri Hornet 500, CBR500R ve NX500 gibi 
motosikletler sergilenecek. 

Ayrıca, CB650R ve CBR650R gibi Electronic 
Clutch vites teknolojisine sahip modeller de 
etkinlikte yer alacak. Katılımcılar, test sürüşleri 
sırasında Adventure, Naked, Supersport, Touring 
ve Scooter segmentlerinden motosikletleri 
deneyimleyebilecekler. Honda Motosiklet Günleri, 
motosiklet severler için söyleşiler, güvenli sürüş 
eğitimleri ve çocuklara yönelik trafik güvenliği 
eğitimleri gibi çeşitli aktiviteler sunacak. Etkinlik, 
hondamotosikletgunleri.com üzerinden yapılan 
başvurularla ücretsiz katılım imkânı sunuyor.

ROLLS-ROYCE’TAN 
YÜZYILLIK EFSANE

SUBARU 
SOLTERRA

MAXUS’TAN HAFIF 
TICARIDE YENI DÖNEM

HONDA MOTOSIKLET 
GÜNLERI BAŞLIYOR

BYD’DEN DÖRT 
ÇEKER HAMLESI

Türkiye otomotiv pazarında 
elektrikli araçlar yeni bir döneme 
kapı aralıyor. 2024 yılı verileri-
ne göre, tam elektrikli otomobil 
satışları bir önceki yıla göre yüzde 
51,7 oranında artarak 99 bin 489 
adede ulaştı. Böylece elektrikli 
araçların toplam otomobil sa-
tışları içerisindeki payı yüzde 10 
sınırını aştı. Pazar büyüyor, ancak 
uzmanlar altyapı ve uzun vadeli 
sürdürülebilirlik konusunda uya-
rıyor: Türkiye pazarı dönüşüme 
ne kadar hazır?

TOGG rüzgârı sürüyor
Yerli üretimle tüketicilerin 

beğenisini kazanan TOGG, 2024 
yılında 30 bin 93 adetlik satışla 
elektrikli otomobil pazarının açık 
ara lideri oldu. Her üç elektrikli 
otomobilden biri artık TOGG T10X. 
Marka, yalnızca yerli üretim gü-
cüyle değil, aynı zamanda kulla-
nıcı dostu teknolojileri ve menzil 
performansıyla da öne çıkıyor.

Rekabet kızışıyor
TOGG’un ardından ikinci sırada 

Tesla Model Y (11.534 adet), üçün-

cü sırada BMW X1 (10.173 adet) ve 
dördüncü sırada Mercedes-Benz 
EQ modelleri yer aldı. Güney Kore 
merkezli KG Mobility (eski adıyla 
SsangYong), 4.700’den fazla sa-
tışla pazardaki yerini güçlendirdi.

Pazarın genel görünümü ise; 
n Elektrikli araçların toplam 

satış içindeki payı: %10,1.
n Elektrikli + Hibrit + Menzil 

uzatıcı modellerin toplam pazar 
payı: %29,5.

n Satılan her 10 otomobilden 
3’ü artık elektrikli ya da hibrit 
teknolojili.

CITROËN ROTAYI 
BÜYÜMEYE KIRDI

TOYOTA, AVRUPA’DA IKINCI, TÜRKIYE’DE LIDER

100 bininci Alfa  
Romeo Tonale üretildi
Alfa Romeo, Tonale modelinin 100 bininci üretim 
adedine ulaşarak önemli bir kilometre taşını geride 
bıraktı. 2022’de dünya pazarlarına sunulan Tonale, 
İtalyan tasarımını modern teknolojiyle birleştirerek 
büyük beğeni topladı ve pek çok prestijli ödül kazandı. 
Tonale, 12.3 inç dijital gösterge paneli ve 10.25 inç 
bilgi-eğlence ekranı gibi yenilikçi özellikleriyle dikkat 
çekiyor. Türkiye’de çeşitli motor seçenekleriyle satışa 
sunulan model, ayrıca plug-in hibrit ve hibrit versiyon-
larıyla geniş bir yelpazeye sahip. Üretim bandından 
inen 100 bininci araç, kırmızı renkli bir Tonale oldu. 
Alfa Romeo’nun bu başarısı, markanın elektrikli 
mobiliteye geçişteki önemli adımlarını ve küresel 
ilgisini pekiştirdi. Tonale, dünya çapında birçok ödül 
kazanarak uluslararası başarılarını sürdürüyor.

Dünyanın lider elektrikli otomobil üreticisi 
BYD, SEAL U DM-i modelinin dört tekerlek-

ten çekişli versiyonunu Türkiye’de satışa sundu. 
Yeni AWD versiyon, 1.5 litrelik turbo motor ve 
çift elektrik motoru ile 324 PS toplam güce ula-
şıyor. 0’dan 100 km/s hıza 5,9 saniyede çıkan 
model, 70 km elektrikli menzil ve toplamda 870 
km sürüş menzili sunuyor. Yüksek donanım 
seviyesiyle dikkat çeken SEAL U DM-i AWD, 
Infinity ses sistemi, 15.6 inç dönebilen ekran, 
çift kablosuz şarj ünitesi ve 360° kamera gibi 
birçok premium özelliği standart olarak sunuyor. 
Modelin Türkiye fiyatı lansmana özel 2.845.000 
TL olarak açıklandı. BYD’nin güvenliğiyle öne 
çıkan SEAL U DM-i AWD, Euro NCAP’ten 5 yıldız 
alırken, mobil uygulama desteğiyle bağlantılı 
sürüş deneyimi de sağlıyor.

Elektrikli 
araçlara olan ilginin arttığı 

Türkiye’de, TOGG her üç elektrikli 
araçtan birinin tercih edilmesini 

sağladı. Ayrıca, markanın sedan modeli 
T10F de pazara sunulmak üzere hazırlık 
aşamasında. Yüksek performansı ve şık 
tasarımıyla sedan modeli, Türkiye’nin 

elektrikli araç pazarındaki reka-
beti daha da kızıştıracak 

gibi görünüyor. 

OMODA7 PHEV menzil rekoru kırdı
OMODA, yeni nesil şarj edilebilir 
hibrit modeli OMODA7 PHEV 

ile Şangay’dan Wuhu’ya uzanan 
1.250 km’lik zorlu test maratonunu 
başarıyla tamamladı. Yoğun şehir 
içi trafiği ve çeşitli yol koşullarında 
gerçekleştirilen testte araç, 100 
km’de ortalama 4,4 litre yakıt tüketti.  
OMODA7 PHEV, 121,1 km tamamen 
elektrikli menzile ulaşarak sınıfının 
en iyisi olduğunu gösterdi. Süper 

Hibrit Sistem (SHS) teknolojisi 
sayesinde tek şarj ve yakıt ikmaliyle 
toplamda 1.457 km menzil kayde-
dildi. Gürültü azaltma özellikleriyle 
de öne çıkan model, sürüş konforu 
ve enerji verimliliğiyle dokuz farklı 
ülkeden gelen basın mensupların-
dan tam not aldı. OMODA7 PHEV, 
güçlü performansı, sessiz sürüşü ve 
düşük tüketimiyle geleceğin hibrit 
mobilitesine ışık tutuyor.

Hyundai’nin tamamen elektrikli yeni 
modeli INSTER, Mayıs ayında Türkiye’de 

satışa sunuluyor. Hyundai motor Türkiye, şık 
tasarımı ve konforlu iç mekânıyla öne çıkan 
INSTER’ı, ilk etapta “Advance” versiyonu ile 
Türkiye pazarına sunacak. Kompakt A-SUV 
segmentindeki INSTER, 49 kWh bataryası 
ve 360 km menziliyle sınıfındaki en uzun 
menzilli elektrikli otomobil olmaya hazırla-

nıyor. INSTER, sadece bir otomobil olmanın 
ötesinde, “Var mısın?” mottosuyla, maceracı 
ruhlara hitap eden bir yaşam alanı sunuyor. 
Yüksek hızlı şarj altyapısı sayesinde, 
yaklaşık 30 dakikada %10 ila %80 oranında 
şarj olabiliyor. Hyundai, INSTER ile birlikte 
yılın ikinci yarısında satışa sunulacak IONIQ 
9 modeliyle elektrikli araç portföyünü yedi 
modele çıkaracak.

HYUNDAI INSTER, SATIŞA ÇIKIYOR

 TOGG LIDER
PAZAR BÜYÜYOR

Elektrikli araç satışları yükseliyor

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

BO
RA

 D
UR

AN



Kurumlar vergisi mükelleflerinin, 2024 hesap 
dönemine ait beyannamelerinin verilme ve bu 

beyannameler üzerine tahakkuk eden vergilerin ödeme 
süreleri bugün gün sonunda dolacak. Bu çerçevede, Gelir 
İdaresi Başkanlığınca (GİB), daha önce 30 Nisan olarak 
duyurulan 2024 hesap dönemine yönelik beyanname 
verme süresi 5 Mayıs’a ertelendi. Bu dönemde verilen 
beyannamelere ilişkin ödemelerin de bu tarihe kadar 
yapılması gerekiyor.

Öte yandan, özel hesap dönemi tayin edilen 
kurumlar ise vergilerini, beyannamelerini verdikleri ilgili 
ayın sonuna kadar ödeyebiliyor. Mükellefler, vergilerini 
GİB’e ait “gib.gov.tr” internet sitesinden, Dijital Vergi 
Dairesi ve GİB mobil uygulaması üzerinden, anlaşmalı 
bankaların banka-kredi kartı veya hesaplarından, 
yabancı ülkede faaliyet gösteren bankaların kartlarıyla 
ödeyebiliyor. Ayrıca anlaşmalı bankaların şubeleri, inter-

net, telefon ve mobil bankacılık gibi alternatif kanallar ile 
PTT şubelerinden de ödeme gerçekleştirilebiliyor.

Beyannamelere, bilanço, gelir tablosu, işletme hesabı 
özeti, kesinti yoluyla ödenen vergiler, serbest bölgelerde 
elde edilen kazançlar, teknogirişim ve teknokent sermaye 
destekleri, yabancı ülkelerde ödenen vergiler, temel mali 
tablolar, kurum ortaklarına ve yönetim kurulu üyelerine 
ilişkin  Kurumlar vergisi mükelleflerinden (finans ve 

bankacılık sektörlerinde faaliyet gösterenler, sigorta ve 
reasürans şirketleri ile emeklilik şirketleri ve emeklilik 
yatırım fonları hariç) belirlenen şartları taşıyanların 
beyannameleri üzerinden hesaplanan verginin yüzde 5’i 
indirime tabi tutuluyor. Bunun için indirimin hesaplana-
cağı beyannamenin ait olduğu yıl ile bu yıldan önceki son 
iki yıla ait vergilerin kanuni süresinde ödenmesi ve vadesi 
geçmiş borcun bulunmaması gibi şartlar aranıyor.
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İSTANBUL HAVALIMANI 
NISANDA ZIRVEYI BIRAKMADI

İstanbul Havalimanı günlük ortalama 1529 uçuşla nisan ayında Avru-
pa’nın en yoğun havalimanı olarak kayıtlara geçti. Avrupa Hava Seyrüse-
fer Güvenliği Teşkilatının (EUROCONTROL) nisan ayına ilişkin “Avrupa Ha-
vacılık Raporu” yayımlandı. Buna göre, İstanbul Havalimanı, bu dönemde 
günlük ortalama 1529 uçuşla Avrupa’nın en yoğun havalimanları arasında 
ilk sırada yer aldı. İstanbul Havalimanı’nı günlük 1432 uçuşla Amsterdam 

Schiphol, 1393 uçuşla Londra Heathrow, 1377 uçuşla Paris Charles De 
Gaulle ve 1347 uçuşla Frankfurt havalimanları takip etti.

KAYSERİ’YE YATIRIM MÜJDELERİ
Bünyan’a yapılacak yeni Hükümet Konağı için ilk adım atıldı. MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, eski devlet 

hastanesi binasının yeni hükümet konağına dönüştürüleceğini ve projeye 144 milyon TL ödenek ayrıldığını duyurdu.
MHP Genel Başkan Yardımcısı ve 
Kayseri Milletvekili İsmail Özde-
mir, Kayseri’nin Pınarbaşı, Sarız 
ve Bünyan ilçelerine yeni yapıla-
cak kamu ve özel sektör yatırım-
larının müjdelerini sosyal medya 
hesabı üzerinden duyurdu. 

Özdemir, yaptığı açıklamada 
Sarız ilçe merkezinin içme suyu 
altyapısının 20 milyon TL’yi 
aşan yatırımla Kayseri Büyük-
şehir Belediyesine bağlı KASKİ 
tarafından yenileneceğini, ilave 

olarak Sarız’a bağlı olan tüm 
mahallelerde hayvancılığın 
desteklenmesi için hayvan 
sulaklarının dağıtımının yakında 
başlayacağını duyurdu.  Pınarba-
şı ilçesinde yapılacak özel sektör 
yatırımı ile Çerkes Karaboğaz 
mahallesinde manganez maden 
tesisinin kurulacağını, böylelikle 
doğrudan 50 ile 100 kişi arasında 
yeni istihdam oluşturulacağını, 
dolaylı olarak ise başta ilçede 
taşımacılıkla uğraşan esnaflar 

olmak üzere ilave iş ve istihdam-
ların da hayata geçirileceğini be-
lirtti. Özdemir, son olarak Bünyan 
ilçesinde yapılması planlanan 
yeni hükümet konağı için arsa 
sorununun, Sağlık Bakanlığı ile 
İçişleri Bakanlığı arasında çözül-
düğünü ifade etti. 

2027 yılına kadar yapımı-
nın tamamlanması planlanan 
Bünyan Hükümet Konağı projesi 
için 144 milyon TL ödenek ayrıl-
dığını belirten Özdemir, toplam 

3600 metrekareyi bulacak proje 
inşaatının yakında başlayacağını 
söyledi. Kayseri ilçelerine yapıla-
cak yeni yatırımları değerlendi-
ren Özdemir, “İlçelerimizin daha 
da kalkınması ve gelişmesi için 
Milliyetçi Hareket Partisi olarak 
çalışmalarımızı her zaman oldu-
ğu gibi gayret ve aşkla sürdüre-
ceğiz” dedi. Yapmış oldukları ça-
lışmalar sonucunda sadece 2025 
yılında Kayseri’ye, alt ve üst yapı, 
sağlık, eğitim, turizm ve ulaşım 

gibi alanlarda yaklaşık olarak 
500 milyon TL yatırımın gelme-
sine vesile olduklarını belirten 
Özdemir, “Cumhur İttifakı’nın 
Kayseri’ye gösterdiği hassas 
hizmet anlayışı ve yatırımları 
inşallah bundan sonra da artarak 
devam edecektir. Hükümetimi-
zin şehrimize gösterdiği duyar-
lılık ve yakın ilgileri için başta 
Sayın Cumhurbaşkanımız olmak 
üzere bakanlarımıza teşekkür 
ediyoruz” ifadelerini kullandı.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, elektronik haberleşme sektörün-

de en fazla aboneye sahip 13 şirketin sunduğu 
tarife ve kampanyaların e-Devlet üzerinden kar-
şılaştırılabileceğini açıkladı. Bilgi Teknolojileri ve 
İletişim Kurumunun e-Devlet üzerinden sunduğu 
42 hizmete yenisinin eklendiğine işaret eden 
Uraloğlu, “Elektronik haberleşme sektöründe 
faaliyet gösteren en çok aboneye sahip 13 şirketin 
sunduğu tarife ve kampanyalar artık e-Devlet 
kapısında karşılaştırılabilecek. Mobil telefon, 
sabit internet ve sabit telefon tarifeleri tek bir 
platform üzerinden erişilebilir ve kıyaslanabilir 
hale gelecek” ifadelerini kullandı.

Uraloğlu, kıyaslamanın, sistemden farklı 
kriterler üzerinden gerçekleştirilebileceğini belir-
terek, “Vatandaşlar, işletmeci adı, ortalama aylık 
ücret, ödeme tipi, taahhüt süresi, bağlantı hızı, 
cayma bedeli ve ek avantajlar gibi birçok kriter 
üzerinden kıyaslama yapabilecek. Vatandaşlar 
söz konusu uygulamaya ‘https://www.turkiye.
gov.tr/btk-tarife-karsilastirma’ adresinden 
ulaşabilir” değerlendirmesinde bulundu.

Uygulamanın sektördeki rekabeti artıraca-
ğına dikkati çeken Uraloğlu, tüketicilerin daha 
avantajlı kampanyalara kolayca ulaşacağını, 

böylece işletmecilerin de daha kaliteli ve 
uygun fiyatlı hizmet sunma yönünde teşvik 
edileceğini aktardı.

Vatandaşların zaman kaybetmeden ihtiyaç-
larına en uygun tarifeye ulaşabileceğini kayde-
den Uraloğlu, “Şeffaf bilgi sunarak vatandaşların 
doğru tercih yapmalarını kolaylaştıracağız” 
ifadesini kullandı. Uraloğlu, tarife karşılaştırma 
hizmetinin şimdiden uluslararası ödüle aday 
gösterildiğine işaret ederek, “Hizmetimiz, 
Birleşmiş Milletler Uluslararası Telekomünikas-
yon Birliği (ITU) tarafından düzenlenen Dünya 
Bilgi Toplumu Zirvesi’nin (WSIS) yarışmasında 
‘Bilgiye Erişim’ kategorisinde 2025 yılı için aday 
gösterildi” değerlendirmesinde bulundu.

Yüksek altın fiyatları nedeniyle 
düğün sezonunda vatandaşlar 
imitasyon takıya yöneldi. Po-
pülerleşen ve gerçeğinden ayırt 
edilemeyen imitasyon takılar 
düğünlerin yeni kurtarıcısı 
oldu. Antalya’da imitasyon takı 
mağazası işleten Özge Portakal, 
“Talep genellikle aile baskısın-
dan ya da yöresel geleneklerden 
dolayı artıyor. İnsanlar gerçeğini 
alamadığı için bize geliyor” dedi.

Düğün sezonunun başla-
masıyla birlikte altın fiyatla-
rındaki yükseliş, vatandaşları 
imitasyon takıya yönlendirdi. 
Antalya’da annesiyle birlikte 
imitasyon takı mağazası işleten 
Özge Portakal, son dönemde 
özellikle evlenecek çiftler ve 
yakınlarının gösterdiği yoğun 
ilgiden dolayı ürün yelpazelerini 
genişlettiklerini söyledi.

300 TL’ye 40 bin 
TL’lik görüntü
Altın fiyatlarının yüksek-

liğinin vatandaşları imitas-
yona yönlendirdiğini belirten 
Portakal, “Altın fiyatları arttıkça 
işlerimiz açıldı. İnsanlar maddi 
durumlarından dolayı altın 
alamıyor. Bu nedenle bize yö-
neliyorlar. Özel atölyemizde 
istenilen takının birebir aynısını 
yaptırıyoruz” dedi. Üç yıl önce 

aile şirketi olarak bu işe başla-
dıklarını anlatan Özge Portakal, 
“Ürünlerimiz kaliteye göre 
farklı fiyat aralıklarında. 300 
TL’ye de bilezik var, 700 TL’ye 
de. Gerçeği 35-40 bin TL olan bir 
bileziği bizde 300 TL’ye almak 
mümkün” diye konuştu.

Gerçeğiyle 
neredeyse aynı
Müşteri portföylerinin büyük 

kısmını düğün yapacak çiftler 
ve yakınlarının oluşturduğunu 
ifade eden Portakal, “En çok 
evlenecek çiftler, nişanlılar, 
sünnet anneleri geliyor. Talep 
genellikle aile baskısından ya 

da yöresel geleneklerden dolayı 
artıyor. İnsanlar gerçeğini ala-
madığı için bize geliyorlar” dedi.

İmitasyon takıların görüntü 
olarak gerçek altından ayırt 
edilemediğini söyleyen Porta-
kal, “Gram bazlı çalışmıyoruz 
ama görünüş olarak birebir 
aynısı. Düğünde takılsa fark 
edilmez” diye konuştu. 

Mağazada en çok tercih 
edilen ürünler arasında Adana 
burması, Hint setleri, özel taşlı 
tasarımlar ve füzyon kelepçe-
lerin olduğunu belirten Porta-
kal, talep üzerine özel üretim 
yaptıklarını da sözlerine  
ekledi. (DHA)

TELEFON VE INTERNET 
TARIFELERI E-DEVLET’TE 
KARŞILAŞTIRILABILECEK

Nisan ayına ilişkin enflasyon rakamları bugün 
açıklanacak. Tüketici Fiyat Endeksi, martta bir 

önceki aya kıyasla yüzde 2,46 olurken yıllık 
bazda yüzde 38,1’e gerilemişti. Tüketici Fiyat 

Endeksi (TÜFE), martta aylık bazda yüzde 2,46, 
Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) yüzde 
1,88 artış gösterdi. Yıllık enflasyon tüketici 

fiyatlarında yüzde 38,1, yurt içi üretici fiyatla-
rında yüzde 23,5 olarak kayıtlara geçti. Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Bankası’nın (TCMB), nisan 

ayına ilişkin “Sektörel Enflasyon Beklentileri”-
ne göre, nisanda 12 ay sonrası yıllık enflasyon 

beklentileri, piyasa katılımcıları için 

1,0 puan artarak yüzde 25,6 ve reel sektör için 
0,6 puan yükselerek yüzde 41,7’ye çıkarken, 
hane halkı için değişim göstermeyerek yüzde 
59,3 seviyesinde sabit kaldı. Gelecek 12 aylık 
dönemde enflasyonun düşeceğini bekleyen 
hane halkı oranı geçen aya göre 4,1 puan 
azalarak, yüzde 27,2 oldu. Öte yandan, tüketici 
fiyat endeksi ocakta yüzde 5,03, şubatta yüzde 
2,27 ve martta yüzde 2,46 artış göstermişti.

GÖZLER 
ENFLASYON 

RAKAMLARINDA

İsmail Özdemir

Kırklareli, Edirne ve Tekirdağ’dan nisan ayında 
188 milyon 970 bin 860 dolarlık ihracat yapıldı. 
Türkiye İhracatçılar Meclisi verilerinden alınan 
bilgilere göre, geçen yılın aynı dönemine göre 
Trakya’dan yapılan ihracatta 22 milyon 731 bin 
550 dolarlık artış sağlandı. Bölgeden geçen yıl 
nisan ayında 166 milyon 239 bin 310 dolarlık 
ihracat gerçekleştirilmişti.

Gelişen sanayisi ve teknolojik altyapısıyla 
ihracat rakamlarında artış sağlayan Trakya’da 
demir ve demir dışı metaller ile hububat, bakli-
yat, yağlı tohumlar ve mamulleri sektörlerinde 
ön plana çıktı. Deniz, kara ve demir yolu gibi 
ulaşım imkânları bulunan Tekirdağ, ihracatıyla 
bölgenin ilk sırasında yer alıyor. Söz konusu 
ayda, bölgede en çok ihracatı gerçekleştiren 
Tekirdağ’dan 167 milyon 267 bin 890 dolarlık 
dış satım yapılırken, Kırklareli 13 milyon 696 bin 
780 dolar ile ikinci, Edirne ise 8 milyon 6 bin 190 
dolar ile üçüncü sırada yer aldı. Tekirdağ’da en 
çok ihracat 55 milyon 40 bin 50 dolar ile demir ve 
demir dışı metaller sektöründe gerçekleştirildi.

Kırklareli’nden 5 milyon 195 bin 110 dolar ile 
hububat, bakliyat, yağlı tohumlar ve mamulleri 
sektörlerinden ihracat yapılırken, Edirne ise aynı 
sektörlerde 3 milyon 160 bin 290 dolarlık ürün ile 
ihracat kayıtlarında yerini aldı. Tekirdağ ve Kırk-
lareli’nden en çok ihracat Almanya’ya yapıldı.  

TRAKYA’DAN 
189 MILYON 
DOLARLIK 
IHRACAT

Düğün sezonu başlarken 
yüksek altın fiyatları, vatan-
daşları imitasyon takıya yön-
lendirdi. Sektöre göre, maddi 

durumundan dolayı altın 
alamayanlar neredeyse ger-
çeği ile aynı olan imitasyon 

takıları satın alıyor. 

ARTAN ALTIN 
FİYATLARI
İMİTASYONA 
YÖNELTTİ

Abdulkadir Uraloğlu

KURUMLAR VERGISI 
BEYANNAMESI 
IÇIN SON GÜN
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Olay yeri inceleme, son 
teknolojiyle iz sürüyor

T arihler 3 Mayıs’ı 
gösterdiğinde ülke-
mizde “Milliyetçiler 
Günü” kutlamaları 

yaşanıyor. Milliyetçiler 
Günü nedir? Önemi nedir? 
3 Mayıs Milliyetçiler Günü 
neden kutlanır? 

Türkiye Cumhuriyeti 
Devletinin kuruluş ülküsü 
Türk milliyetçiliğidir. Ziya 
Gökalp gibi Türk düşünür-
lerin ortaya atmış olduğu 
fikirler, Mustafa Kemal Ata-
türk’ün milli devlet politi-
kasını oluşturmasında etkili 
olmuştur. Atatürk sonrası 
dönemde de tüm toplumsal 
hayatın Türkleşmesi ve 
Türkçeleşmesi noktasında 
yüksek Türklük şuuruna 
erişmiş Türk gençliğinin 
mücadelesi vardır.

Dönemin Başbaka-
nı Şükrü Saraçoğlu’nun 
5 Ağustos 1942 tarihinde 
Meclis kürsüsünde okuduğu 
ve alkışlarla karşılanan 
kabine programının sonunda 
“Biz Türk’üz, Türkçüyüz ve 
daima Türkçü kalacağız. Biz 
azalan veya azaltan Türkçü 
değil, çoğalan ve çoğaltan 
Türkçüyüz. Ve her vakit bu 
istikamette çalışacağız” 
demesiyle resmi bir ağızda 
Türkçülük kabul görmüştür. 

Bu sözlerden güç alan bü-
yük Türk milliyetçisi Nihal 
Atsız yaklaşık iki yıl sonra 
Orhun Dergisi’nde 1 Mart 
1944’te ve bir ay sonra 1 Nisan 
1944’te olmak üzere iki açık 
mektup kaleme alır ve devlet 
yönetimine uyarılarda bulu-
nur. Son dönemlerde devlet 
içindeki önemli bozukluklara 
işaret eder ve devletin her 
tarafına hain kadroların yer-
leştirilmekte olduğunu ifade 
eder. Yazılar hükümet ve 
toplum üzerinde büyük etki 
yaratır.  Yazıda adı geçenler-
den Sabahattin Ali yönetimin 
yönlendirmesiyle Nihal 
Atsız’ı mahkemeye verir. Bu 
durum hükümetin Türkçü-
lüğü kısa vadeli politik bir 
argüman olarak ele aldığını, 
yaşanan acı olaylarla gösterir.

Sonrasında 26 Nisan 1944’te 
Ankara’da ilk dava görülür. 
Dava gençlik arasında büyük 
bir heyecan dalgalanışına se-
bep olur. İkinci duruşmanın ya-
pıldığı 3 Mayıs 1944 günü Atsız 
ve milliyetçilik lehine gösterile-
rin daha da büyümesi üzerine 
gençlik kesiminde geniş tutuk-
lamalara girişilir. 

Aralarında siyasetçi, as-
ker, bilim insanı, aydın ve 
üniversite öğrencilerinin de 
bulunduğu Türk milliyetçileri, 
şairin “Öz yurdunda garipsin, 
öz yurdunda parya” dediği 
gibi tutuklanır. Devrin dalka-
vuk iktidarının uyduruk ne-
denlerle açtığı “Irkçılık-Tu-
rancılık Davası” başlar. Türk 
milliyetçileri tabutluklara 
atılırlar, işkencelere uğrarlar. 

Merhum Başbuğ Alpars-

lan Türkeş ve Hüseyin Nihal 
Atsız’ın da arasında bulun-
duğu 23 şuurlu Türk milliyet-
çilerinin yargılanmalarına 
Türk milliyetçi gençliği büyük 
tepki gösterir. 

3 Mayıs, Atatürk’ten sonra 
değişen yönetim politikasına 
karşı ilk milliyetçi çıkış ol-
ması bakımından milliyetçi 
hareketin dönüm noktası 
olan gün olarak kabul edilir. 
3 Mayıs, Türk milliyetçilerine 
en acımasızlığı yaşatanların 
karşısında “Çileler bizim rüt-
bemizdir” diyerek, her türlü 
olumsuzluk ve zorluk karşı-
sında Türk milletine en derin 
sevginin tüm dünyaya ilan 
edildiği gün olur. 

3 Mayıs ruhu, dünyanın 
neresinde olursa olsun 
bütün milliyetçileri daha da 
güçlendirir, daha büyük bir 
azimle, şevkle, heyecanla 
bu davaya daha çok sarıl-
maya vesile olur. 

O günün baş mimarı Nihal 
Atsız 3 Mayıs 1962’de Orkun 
Dergisi’ndeki makalesinde “3 
Mayıs Türkçülüğün tarihinde 
bir dönüm noktası oldu. O 
zamana kadar yalnız duygu 
ve düşünce olan, edebi ve 
ilmi sınırları pek de aşmayan 
Türkçülük, 1944 yılının 3 Ma-
yısında birdenbire hareket 
oluverdi.” değerlendirmesin-
de bulunmakta ve 3 Mayıs 
1944 gününü “Türk tarihinin 
geleceği üzerinde son derece 
tesirli” bir gün saymaktadır. 

3 Mayısın yıldönümünde, 3 
Mayıs 1945’te Tophane Aske-
ri Cezaevi’nde tutuklu bu-
lunan Nihal Atsız, Alparslan 
Türkeş, Reha Oğuz Türkkan, 
Nejdet Sançar ve diğer Türk 
Milliyetçileri Atsız’a destek 
vermek için bir toplantı dü-
zenler. Bu tarih Türkçüler 
Günü’nün kutlanmasının 
başlangıcı olur.

“3 Mayıs Türkçüler Günü” 
ismi altında kutlanan gün 
1980’li yılların sonuna doğru 
Milliyetçi Hareket Partisi 
lideri Başbuğ Alparslan Tür-
keş tarafından “3 Mayıs Milli-
yetçiler Günü” olarak değiş-
tirilir. Bundan sonra her yıl 
3 Mayıs’ta Milliyetçiler Günü 
olarak kutlamalar yapılır. 

Görülen odur ki, 3 Mayıs’ta 
çekilen eziyet ve çileler asla 
heba olmamış, toplumun her 
kesiminde filizlenmiş ve niha-
yetinde aziz milletimizce kabul 
görerek, gönlünde yer etmiştir. 
Türk milliyetçiliği, cumhuriyet 
kurulduğundan beri Mustafa 
Kemal Atatürk’ten Başbuğ 
Alparslan Türkeş’e ve ondan 
sonra da Bilge Lider Devlet 
Bahçeli’ye emanettir.

Türk milliyetçiliği fikri ve 
Turan ülküsü, Bilge Lider 
Devlet Bahçeli döneminde 
Türkiye’de, Türk Dünyasında, 
İslam Dünyasında, gönül coğ-
rafyamızda ve tüm dünyada 
bugün daha net anlaşılmakta 
ve saygı duyulmaktadır.

Türk’üm diyemeyenlerin, 
Türklük şuurunu sorgula-
maya açanların var olduğu 
ülkemizde, 3 Mayıs Milliyet-
çiler Günü’nün önemi bir kat 
daha artırmaktadır. Sadece 
3 Mayıs günü değil, Türk 
milletinin Türk kimliğine 
sahip çıktığını gösterdiği her 
an, her gün birlik, mücadele 
ve vatan sevgisinin simgesi 
olan 3 Mayıs ruhuyla milli-
yetçilerin günüdür.

3 MAYIS RUHU

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

T.C. ÇANAKKALE 
1. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
İ L A N

Sayı : 2025/153 Esas 02.05.2025 
Çanakkale ili Merkez ilçesi Kemalpaşa 
Mahallesi 194 ada 16 parsel sayılı 
taşınmazın hissedar maliklerinden 
Halil oğlu Ali Kemal’e Çanakkale Sulh 
Hukuk Mahkemesi’nin2014/236 Esas 
2014/1022 Karar sayılı ilamı ile kayyım 
tayin edildiği, adı geçen hakkında 
bilgisi olanların TMK’nun 33 maddesi 
uyarınca ilan tarihinden itibaren 6 ay 
içerisinde Çanakkale 1. Asliye Hukuk 
Mahkemesi’nin 2025/153 Esas sayılı 
dava dosyasına başvurmaları ve bilgi 
vermeleri, bu süre içerisinde ortaya 
çıkmaz ya da kendisinden haber 
alınmaz ise Çanakkale ili Merkez ilçesi 
Kemalpaşa Mahallesi 194 ada 16 parsel 
sayılı taşınmazın hissedar maliklerinden 
Halil oğlu Ali Kemal’in gaipliğine ve 
malvarlıklarının Hazineye İntikaline karar 
verileceği hususu birinci kez ilan olunur. 
02.05.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2217318

T.C. ÇANAKKALE 
1. ASLİYE HUKUK 

MAHKEMESİ
İ L A N

Sayı : 2025/155 Esas 02.05.2025 
Çanakkale ili Eceabat ilçesi Kilitbahir 
Köyü119 ada 4 parsel (Eski 18 parsel) 
sayılı taşınmazın tam hissedar maliki 
Hulusi Manifaturacı’ya Çanakkale Sulh 
Hukuk Mahkemesi’nin 2014/439 Esas 
2014/822 Karar sayılı ilamı ile kayyım 
tayin edildiği, adı geçen hakkında 
bilgisi olanların TMK’nun 33 maddesi 
uyarınca ilan tarihinden itibaren 6 ay 
içerisinde Çanakkale 1. Asliye Hukuk 
Mahkemesi’nin 2025/155Esas sayılı 
dava dosyasına başvurmaları ve bilgi 
vermeleri, bu süre içerisinde ortaya 
çıkmaz ya da kendisinden haber alınmaz 
ise Çanakkale ili Eceabat ilçesi Kilitbahir 
Köyü 119 ada 4 parsel sayılı taşınmazın 
tam hisse maliki Hulusi Manifaturacı’nın 
gaipliğine ve malvarlıklarının Hazineye 
İntikaline karar verileceği hususu birinci 
kez ilan olunur. 02.05.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2217335

T.C. KADİRLİ  
4. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2024/67 Esas
DAVACI : Hürü Melek 

Karahan-11660120052
DAVALI : Gülbahar Körlü 

-24794703466
Davacı tarafından Mirasçılık Belgesinin 

İptali davasına ilişkin aleyhinize açılan 
davanın, mahkememizin 2024/67 
esas sayılı dosyası üzerinden devam 
etmekte olup, bu davadadavalı olarak 
bulunmaktasınız, söz konusu davada 
iş bu ilandan itibaren “15/05/2025 günü 
saat 09:50’de duruşmaya gelmediğiniz 
veya gelip de davayı takip etmediğiniz 
takdirde dosyanın işlemden kaldırılacağı, 
diğer tarafın yargılamaya devam etmek 
istemesi durumunda yokluğunuzda 
yapılan işlemlere itiraz edemeyeceğiniz, 
sulh için gerekli hazırlığı yapmanız, 
ayrıca davetiyenin tebliğinden itibaren 
iki haftalık kesin süre içinde dilekçenizde 
gösterdiğiniz; ancak henüz sunmadığınız 
belgeleri mahkemeye sunmanız veya 
başka yerden getirtilecek belgelerin 
getirtilebilmesi amacıyla gereken 
açıklamayı yapmanız, verilen süre içinde 
yerine getirmemeniz hâlinde bu delillere 
dayanmaktan vazgeçmiş sayılacağınıza 
karar verileceği ihtar ve tebliğ olunur.” 
bildirilen adresinize yapılan tebligat 
işlemlerinin sonuçsuz kalması nedeniyle 
tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ 
olunur.28/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2217356

inayet, kaza, suikast, terör saldı-
rısı veya patlama... Mağdur veya 

sanığın olduğu her olayı ilk olarak 
haber alan olay yeri inceleme 

ekipleri, olay mahallinde “titizlik ve hassasiyet” 
esaslı yapılan çalışmalar ve analizlerin yanı 
sıra parmak izi geliştirme, kimlik tespiti ve adli 
görüntüleme gibi birçok detaylı süreç yürü-
tüyor. Ekipler, çalışmalarında son teknolojiyi 
ve bilimsel yöntemleri etkin şekilde kullanı-
yor. Olay Yeri İnceleme Şube Müdürlüğünde 
görevli Komiser Gizem Öztürk, 12 haftalık 
temel eğitimle başlayan uzmanlık sürecinin 
ardından personelin, parmak izi laboratuvarı, 
kimlik tespit ve adli görüntüleme gibi alanlarda 
özel eğitimlerle uzmanlaştığını anlattı. Olay 
yeri inceleme ekiplerinin suç mahallerinde 
titizlikle çalıştığının altını çizen Öztürk, “Olay 
yeri inceleme ekiplerimiz aslında olay yeri, 
fail ve mağdur arasındaki ilişkiyi kurmak, suç 
bulgularını bulmak, işlenen suçun aydınlatıl-
ması ile adli mercilerin doğru karar vermesini 
sağlamak üzere görev yapıyorlar” dedi. 

Diş Hekimi ve Ağız, Diş, Çene Cerrahı Prof. 
Dr. Birkan Taha Özkan, özellikle alkol ve asit 

bazlı ağız gargaralarının tat alma duyusunun 
kaybından diş minesinde erozyona, ağız 
mukozasında ülser oluşumuna kadar birçok risk 
içerdiğini belirterek, “Ağız gargarası seçerken üç 
kez düşünün” dedi.  Prof. Dr. Özkan, özellikle pH 
değeri düşük (asidik) ve alkol içeren ürünlerin 
dişlerde hassasiyet, çürük artışı, diş yüzeyinde 

renklenme ve mine incelmesine yol açtığını 
söyledi. Alkol, klorheksidin ve yoğun antiseptik 
içeren ağız gargaralarının dil yüzeyindeki tat 
tomurcuklarını zamanla silikleştirdiğini belirten 
Prof. Dr. Özkan, “Özellikle asidik içerikli ve alkol 
bazlı gargaraların uzun süreli kullanımı, diş 
minesinde erozyon, dilde tat alma duyu kaybı, 
diş eti hastalıkları ve ağız mukozasında hasar 
gibi sorunlara yol açabiliyor” dedi. 

‘AĞIZ GARGARASI SEÇERKEN 
ÜÇ KEZ DÜŞÜNÜN’

Pr
of

. D
r. B

irk
an

 Ta
ha

 Ö
zk

an
EMNIYET GENEL MÜDÜRLÜĞÜ (EGM) KRIMINAL DAIRE BAŞKANLIĞI OLAY YERI İNCELEME ŞUBE VE 
BALISTIK ŞUBE MÜDÜRLÜKLERI, SON TEKNOLOJIYLE YÜRÜTTÜKLERI ÇALIŞMALARLA EN KARMAŞIK 
SUÇLARIN AYDINLATILMASINDA, SUÇLULARIN BU SAYEDE YAKALANMASINDA KRITIK ROL ÜSTLENIYOR.

C

YERLI VE MILLI SISTEMLE KIMLIK TESPITI
Olay yerinden alınan bulguların bilimsel tekniklerle detaylı şekilde analiz 
edildiğini aktaran Öztürk, “Gerek parmak izi geliştirme laboratuvarlarında 

elde edilmiş parmak izleri, gerekse ekiplerimiz tarafından olay yerlerinden alınmış 
parmak izlerinin tespiti, kimlik tespit birimlerimizce yapılıyor. Elde edilen tüm bu 
parmak izleri tamamen yerli ve milli olan Biyometrik Veri Yönetim Sistemi’nde kayıtlı 
olan tüm parmak izleri ile karşılaştırılarak yine uzman personelimiz tarafından hangi 
şahsa ait olduğu tespit ediliyor” dedi. Afet gibi büyük olaylarda kimlik tespitinin 
kritik öneme sahip olduğuna dikkati çeken Öztürk, sadece kriminal vakalarda değil, 
doğal afetlerde de olay yeri inceleme birimlerinin aktif rol üstlendiğine işaret etti.

3 MILYON DENETIM 
 496 BIN CEZA

AL
İ Y

ER
Lİ

KA
YA

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, 24 Nisan-1 
Mayıs 2025 tarihleri arasında 3 milyon 

619 bin 38 aracın denetlendiğini belirterek, 
496 bin 95 araca/sürücüye işlem yapıl-
dığını duyurdu. Bakan Yerlikaya, yaptığı 
açıklamada, “2025 yılının ilk 4 ayında 
trafik ekiplerimizce; helikopter ve drone 
ile havadan yapılan trafik denetimlerinde 
37 bin 56 araca/sürücüye işlem yapıldı. 
Şehir içi ve şehirler arası kara yollarında 
trafik ihlallerini önlemek amacıyla, trafik 
yoğunluğunun ve kaza riskinin arttığı yol 
güzergâhlarında helikopter ve drone gibi 
hava taşıtlarını trafik denetimlerimizde 
etkin bir şekilde kullanıyoruz” dedi.

39 çakarlı araç 
sürücüsüne 
işlem yapıldı

Bakan Yerlikaya ayrıca, 24 Nisan-1 Mayıs tarih-
leri arasında yapılan trafik denetimi verilerine 

yer veren Bakan Yerlikaya, “Emniyet ve jandarma 
trafik ekiplerimizce 24 Nisan-1 Mayıs 2025 tarihleri 
arasında 3 milyon 619 bin 38 araç denetlendi. Işıklı 
ya da sesli uyarı işareti bulunan cihazları (çakar) 
mevzuatta izin verilmeyen araçlara takarak kullanan 

39 sürücüye işlem yapıldı. Hız ihlalinde bulunan 151 
bin 392, periyodik muayenesi yaptırılmamış 27 bin 
197, emniyet kemeri kullanmayan 25 bin 815, sürücü 
belgesiz araç kullanan 16 bin 622 ve zorunlu mali 
sorumluluk sigortası bulunmayan 7 bin 301 olmak 
üzere diğer işlemlerle birlikte; toplam 496 bin 95 
araca/sürücüye işlem yapıldı” ifadelerini kullandı.

DMM’DEN AILE YILI 
ILE ILGILI IDDIALARA 
YALANLAMA GELDİ 

İKLIM DEĞIŞIKLIĞI ASTIM  
VE ALERJIYI TETIKLIYOR

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı Dezenfor-
masyonla Mücadele Merkezi (DMM), Aile ve Sosyal 

Hizmetler Bakanlığının “Aile Yılı” projelerinde “Evli 
ama çocuğu olmayan çiftlerin aile sayılmadığı” 

yönündeki iddiaların gerçeği yansıtmadığını bildirdi. 
DMM’nin sosyal medya hesabından yapılan açıkla-
mada, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığının “Aile 

Yılı” kapsamında hayata geçirdiği projelere ilişkin, 
“Evli ama çocuğu olmayan çiftlerin aile sayılmadığı” 

iddiasıyla manipülatif haberler yapıldığının tespit 
edildiği belirtildi. Açıklamada, 2025 yılının, 13 Ocak’ta 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından 
“Aile Yılı” ilan edildiği hatırlatılarak, bu kapsamda 

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından, yıl bo-
yunca ailenin korunması ve güçlendirilmesine yönelik 
ekonomik fayda sağlayacak, farkındalığı artıracak ve 

ailelerin sosyokültürel gelişimine katkı sağlayacak 
faaliyetler düzenleneceği vurgulandı. Açıklamada, 

uygulanan faaliyetler kapsamında indirimlerden 
istifade edilebilmesi için çeşitli koşullar belirlendiğine 

değinilerek, “Bu belirlenen koşullar çerçevesinde de 
ailede çocuğun bulunma zorunluluğu yoktur” denildi. 

 İklim değişikliğinin 
solunum sağlığı üze-

rindeki tetikleyici etkisini 
araştıran bilim ekibinden 
Yaşar Üniversitesi MYO Gıda 
İşleme Bölüm Başkanı Dr. 
Öğretim Üyesi Biyomühendis 
Ece Yıldız Öztürk, küresel 
iklim değişikliğinin en çok 
solunum rahatsızlıklarına 
neden olduğunu söyledi. 
Polen düzeylerindeki artışın, 
hava kirliliğinin, sıcaklık 
değişimlerinin alerji ve astım 
hastalıklarının görülme sık-
lığını da artırdığını ifade eden 
Yıldız Öztürk, “Özellikle de 
solunum rahatsızlıkları, bu 

küresel sorunun doğrudan 
etkilediği alanlardan biridir. 
İklim değişikliği ile bitkilerin 
polen üretiminin de arttığını 
belirten Dr. Öztürk, “Özellikle 
bahar döneminde polen 
sayıları çok daha yüksek 
olabiliyor. Bunun sonucunda 
alerjik rinit gibi polen kay-
naklı alerjisi olan ve astım 
rahatsızlığı olan kişiler çok 
daha yoğun semptomlar ya-
şıyor. Hava kirliliği ile birlikte, 
astım hastalarında göğüste 
sıkışma, öksürük ve nefes 
darlığı gibi semptomların 
daha sık görülmesi kaçınıl-
maz hâle geliyor” dedi. 
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KENTSEL DÖNÜŞÜMDE 
MERAK EDILENLER

‘SADAKAT’ SERGISI 
Dolmabahçe’de açılacak 

‘3. AVRUPA HAFIZLIK YARIŞMASI’ DUISBURG’TA DÜZENLENDI

MSB’den yapılan açıklamada, “Irak’ın kuzeyin-
deki Pençe (Hakurk) Operasyon bölgesinde icra 

edilen arama tarama faaliyeti esnasında mayın/EYP’ye 
basması sonucu yaralanan kahraman silah arkadaşımız 
İs.Uzm.Çvş. Önder Özen derhâl hastaneye kaldırılmış, 
yapılan tüm müdahalelere rağmen kurtarılamayarak 
03 Mayıs 2025 tarihinde şehit olmuştur. Bizleri derin bir 
acı ve üzüntüye boğan bu olayda, hayatını kaybeden 
aziz şehidimize Allah’tan rahmet; kederli ailesine, Türk 
Silahlı Kuvvetleri ile asil milletimize başsağlığı ve sabır 
dileriz” ifadeleri kullanıldı. Naaşı Afyonkarahisar’a 
getirilen Şehit İstihkam Uzman Çavuş Önder Özen, 
bugün öğle namazına müteakip, memleketi Sinanpaşa 
ilçesine bağlı Çobanözü Köyü’nde toprağa verilecek. 
Şehit Özen, evli ve bir çocuk babası idi.

B azı insanlar sade-
ce sağlığında değil, 
ölümüyle de hizmet 
etmeye devam 

ederler. Sırrı Süreyya Önder 
de onlardan biriydi…

1 Ekim sonrası ortaya 
koyduğu olgun ve sağ-
duyu tavır birçok kesim 
tarafından takdir edildi. 
Cümlelerini birlik ve be-
raberlik ve üzerine kurdu, 
sözlerinde kimseyi kırma-
maya özen gösterdi. “Ge-
lecek nesle barış içinde bir 
ülke bırakmak sorumlu-
luğumuzun ve vicdanımı-
zın gereğidir” diyordu.

Bölünme ve ayrışma gibi 
kavramlara asla prim ver-
medi. Birileri şehit yakınla-
rını ve gazilerimizi istismar 
etmeye çalışırken O, “şehit 
ve gazilerimiz hepimizin 
onurudur” diyerek sesini 
yükseltti. Terörsüz Türkiye 
hedefi için hiçbir şart ve 
ya pazarlığın olmadığını 
şerefini ortaya koyarak 
dile getirdi. Birlik ve bera-
berliğin diliyle hareket etti. 
Çevresine de bu dile özen 
göstermesini salık verdi. 

27 Şubat’ta İmralı’dan 
gelen fesih ve silah bırak-
ma çağrısı kamuoyuna 
açıklanmadan önce-
ki mutluluğu ekranlara 
yansımıştı. Misafirlerle 
şakalaşıyor, gazetecilere 
takılıyor ve içindeki sevinci 
bu şekilde gösteriyordu. 
Kardeşinin siyasete girme 
nedenini sorması üzerine 
“terörün son bulması için” 
sözleriyle verdiği cevap 
o gün vücut bulmuştu. O 
gün, yıllar boyu istediğini 
sonunda elde etmiş şen bir 
çocuk gibiydi.  

Tedavi gördüğü hastane 
her görüşten ziyaretçilerle 
dolup taştı. Vefat ettiği güne 
kadar geçen 18 günlük süre 
Sırrı Süreyya Önder’in Tür-
kiye için ne ifade ettiğini 
gösterdi. Onunla ilgili cümle 
kuran herkes cümlesine 
şifa dilekleriyle başlayıp ba-
rış kelimesiyle devam etti. 

Hastaneye yattığı gün-
den itibaren toplumun bir-
çok kesiminden dua aldı. 
Gösterdiği fedakârlık hasta 
yatağında bile herkesi 
birleştiren bir ortamın 
oluşmasına vesile oldu. 

Sırrı Süreyya Önder yoğun 
bakım ünitesindeyken bile 
terörsüz Türkiye hedefine 
işte böyle hizmet etti. 

Sırrı Süreyya Önder’in 
tüm sağlık sorunlarına 
rağmen hayatını ortaya 
koyduğu terörsüz Türkiye 
hedefine dört elle sarılmak 
onu sevenler tarafından 
artık bir vasiyet haline 
geldi. Bu hedefe ulaşmak 
dünden daha çok çabayı 
hak eden ve üzerine daha 
çok titizlenilmesi gereken 
bir hedefe dönüştü. Bu he-
def için atılması gereken 
son adımda ürkek dav-
ranmak onun hatırasına 
ve emeklerine saygısızlık 
olur. Ne yapıp edip onun 
arzu ettiği ve uğruna canı 
pahasına emek verdiği 
gayretlerini terörsüz Tür-
kiye hedefiyle taçlandır-
mak onu seven herkesin 
boynunun borcudur. 

Türkiye’nin gelecek 
nesillerini ihya edecek, 
bölgemizi huzur, refah, 
istikrar ve kalkınmaya 
sevk edecek bir hedef için 
yakalanan tarihi fırsa-
tın heba edilmemesi için 
dünden daha temkinli ve 
gayretli olmak elzemdir. 
Rahmetli Sırrı Süreyya 
Önder’in hayat hikâyesi ve 
barış için verdiği mücadele 
18 günlük hastane süre-
cinde her kesim tarafından 
güzel cümlelerle anlatıldı. 
Hiç tanımamış olanlar ise  
1 Ekim’den sonra onu tanı-
ma fırsatı buldu. 

Sırrı Süreyya Önder te-
rörsüz Türkiye hedefine 
samimiyet ve ciddiyetle 
sarıldı. Türkiye ve Türk mil-
letinin birlik ve beraberliği 
için yüreğini ortaya koydu. 
Hastalığına rağmen “ben 
bu hedefin bir parçası ol-
mam” demedi. Hatta MHP 
Lideri Devlet Bahçeli ile 
terörsüz Türkiye hedefine 
ilişkin ilk telefon görüşme-
sinde, “Barışı görelim on-
dan sonra Allah emanetini 
alsın” diyecek kadar iman 
etmişti. Bu iman onu tabu-
tuna sarılı Türk bayrağıyla 
ebedi âleme yolcu etti.

Terörsüz Türkiye hedefi 
işte hepimize böyle bir 
kapı açacak…

Güzel cümlelerin kötü 
zamanlara bırakılmadığı 
günler…

Allah; Sırrı Süreyya 
Önder’in ruhunu şad 
eylesin. Kardeşliği, birlik ve 
beraberliği, huzuru, sevgi-
yi, “biz” olmayı ve barışın 
sırrını yüreğinde taşıyan 
insanların sayısını artırsın. 

BARIŞIN SIRRI

KADİR YILDIZ

T.C. KONYA 4. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Sayı :2025/7 Tereke Satış
TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİNE GÖRE TASFİYESİNDE
TASFİYENİN TATİLİ İLANI
MİRAS BIRAKANIN ADI VE ADRESİ:OGÜN ÖMER 

KARSANDI-53134698964
MAHKEMESİ : Aksaray 1.Sulh Hukuk Mahkemesinin 

2018/1088
Esas, 2018/1257 Karar sayılı kararı.
Yukarıda belirtilen yazı ile tasfiye memuru olarak 

görevlendirilmem üzerine karar memurluğumuzun yukarıdaki 
sırasına kaydedilmiş ve tasfiye işlemlerine başlanmıştır.

Miras bırakanın adına kayıtlı menkul ve gayrimenkullerin, 
3.şahıslardaki hak ve alacaklarının tespiti için gerekli 
araştırmalar yapılmıştır. Miras bırakanın adına kayıtlı menkul 
ve gayrimenkulün olmadığı herhangi bir hak ve alacağının 
bulunmadığı tespit edilmiştir.

Miras bırakanın bankalardaki mevduatları üzerine gerekli 
şerler işlenmesi için yazı yazılmış olup,bankalarda herhangi 
birmevduatına rastlanmamıştır. İİK.nın 217.maddesi 
gereğince miras bırakanın adına kayıtlı hiçbir mal varlığına 
rastlanamadığından terekenin iflas hükümlerine göre 
tasfiyesinin tatiline karar verilmiştir.

İş bu ilanın yayın tarihinden itibaren 30 gün içinde 
alacaklılardan herhangi birisi tasfiye giderlerini peşin yatırmak 
kaydıyla terekenin iflas hükümlerine göre tasfiyenin basit 
usulde devam ettirilmesini talep edebilir. Süresinde böyle bir 
talepte bulunulmadığı taktirde terekenin iflas hükümlerine göre 
tasfiyesinin alacaklıları hakkında sıra cetveli yapılmaksızın ve 
alacaklılara aciz belgesi verilmeksizin İİK.nun 254.maddesi 
gereğince kapatılması için Sulh Hukuk Mahkemesine müracaat 
edileceği ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212141

IRAK’IN KUZEYINDE SÜRDÜRÜLEN PENÇE (HAKURK) OPERASYON BÖLGESINDE 
ARAMA-TARAMA FAALIYETLERI SIRASINDA MAYIN/ EYP’YE BASMASI SONUCU 
ŞEHIT OLAN İSTIHKAM UZMAN ÇAVUŞ ÖNDER ÖZEN BUGÜN TOPRAĞA VERILECEK. 

TBMM BAŞKANI KURTULMUŞ’TAN TAZIYE MESAJI
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, Pençe 
Operasyonu bölgesinde yaralanan ve tedavi 
gördüğü hastanede şehit olan Uzman Çavuş 
Önder Özen için taziye mesajı yayımladı. 
Kurtulmuş, sosyal medya hesabından pay-

laştığı mesajda, “Pençe Operasyon bölge-
sinde şehit olan Uzman Çavuş Önder Özen’e 
Allah’tan rahmet, ailesine ve yakınlarına 
başsağlığı diliyorum. Şehidimizin ruhu şad, 
mekanı cennet olsun” ifadesini kullandı.

akanlığın sosyal 
medya hesabından 

yapılan paylaşımda, 
kentsel dönüşüme iliş-

kin soru ve cevaplara yer verildi.
Buna göre, 16 soruda kampanya-

ya ilişkin “merak edilenler” şöyle:
1- Kimler faydalanabilir? 
İstanbul’un 39 ilçesinde riskli 

yapı sahiplerinin tümü kampan-
yadan faydalanabilir.

2- Proje ön şartları nelerdir?  
Yeni projedeki yapı (otopark ve 

sığınak hariç), eski yapının bir bu-
çuk katı büyüklüğünü geçmemeli.

3- Ev/iş yerimin riskli olup 
olmadığını nasıl öğrenebilirim? 

Bakanlığa bağlı lisanslı kuru-
luşlara karot örneği baktırılarak 
risk durumu tespit edilir. 

4- Yarısı Bizden’e nasıl  
başvuru yapılır? 

E-Devlet başvurusuna gerek 
duyulmaz. Kat irtifakı kurulduktan 
sonra hak sahibi tespiti yaptırmak 
üzere ilçe belediyesine başvurur. Ba-

kanlıkça belirlenen randevu gününde 
hak sahibi ile hibe taahhütnamesi ve 
kredi sözleşmesi imzalanır. 

5- TOKİ ve Emlak Konut inşaat 
desteği veriyor mu? 

Bina yerine alan/ada bazlı site 
benzeri büyük dönüşümlerde tam 
uzlaşma sağlanması hâlinde Kentsel 
Dönüşüm Başkanlığı, TOKİ ve Emlak 
Konut iş birliği ile destek sağlanır. 

6- Alan bazlı büyük dönüşümde 
hangi kolaylıklar sağlanır? 

875 bin liralık hibe, TOKİ ya da Em-
lak Konut ile de inşa desteği verilir.  

7- Alan bazlı dönüşümde geri 
ödeme nasıl yapılır? 

Hibe tutarı bina maliyetinden 
düşürülür arta kalan borç ise uzun 
vadeli uygun ödeme koşullarıyla 
taksitlendirilir. 

8- Yüklenici firma ile dönü-
şümde her konut/iş yeri için ne 
kadar destek verilir?  

Hak sahibinin bir konutu için 875 
bin lira hibe ve 875 bin lira kredi, hak 
sahibinin bir dükkânı için 437 bin 500 

lira hibe ve 437 bin 500 lira kredi. 
9- İlk konut/iş yeri için “Yarısı 

Bizden” desteği alan vatandaşlar 
diğer ev/ iş yerleri için de kampan-
yadan faydalanabilir mi? 

Hak sahipleri bir konut için veri-
len 1 milyon 875 bin liralık desteğin 
ardından diğer her bir konutu için 1 
milyon 750 bin lira kredi imkânın-
dan faydalanabilir. Bir iş yeri için 1 
milyon lira dönüşüm desteğini alan 
hak sahibi diğer her bir dükkânı 
için ise 875 bin lira kredi desteğin-
den yararlanabilir. 

10- Ödeme hak sahibine mi 
yükleniciye mi yapılır? 

Bina bazlı dönüşümde ödemeler 
hak sahipleri adına yükleniciye yapılır. 

11- Ödeme ne zaman ve nasıl yapılır?
İş başlayınca yüzde 30, taşıyıcı 

sistemin bitiminde yüzde 30, sıva 
aşamasında yüzde 30, yapı kulla-
nım izin belgesi alındığında yüzde 
10 oranında ödemeler yapılır. 

12- Tahliye/taşınma desteği  
ne kadar? 

Tahliye desteği tek seferde 125 
bin lira olarak ödenir. 

13- Tahliye desteğinden kiracılar 
da faydalanabilir mi? 

Daire/iş yerinde oturan kiracıysa 
kiracıya, değilse ev sahibine ödenir. 

14- Otopark ve sığınak yapınca 
hak kaybı olur mu?  

Otopark ve sığınak alanları inşaat 
alanı metrekaresinin dışında tutulur. 

15- Kredi geri ödemeleri ne 
zaman başlar? 

Yapı ruhsatının alınmasından 2 
yıl sonra başlar. 10 yıla kadar vade 
uygulanır. Ödemenin başladığı ilk yıl 
faiz uygulanmaz. Sonraki yıllar Tü-
ketici Fiyat Endeksi (TÜFE) oranının 
yarısı kadar güncelleme yapılır. 

16- Kredi için gelir şartı aranır mı? 
Hak sahiplerine kredi verilirken 

gelir ve kredi puanına bakılmaz.

B

JANDARMA CAYROKOPTERI SERT INIŞ YAPTI

Adana’nın merkez Sarıçam ilçesinde, jandarmanın cayrokopteri araziye sert iniş yaptı. Yörük Şenlikleri kapsamında 
emniyet tedbirlerine havadan destek sağlamak amacıyla görevlendirilen İl Jandarma Komutanlığı ekiplerinin 

pervaneli ve döner kanatlı hava aracı cayrokopter, henüz tespit edilemeyen bir arıza nedeniyle araziye zorunlu indi. 
Adana Valisi Yavuz Selim Köşger, olay nedeniyle geçmiş olsun dileklerini ileterek, “Cayrokopter araziye sert iniş 

yaptı. İçindeki 2 jandarma personelimizin durumları iyi” dedi. Valilikten yapılan açıklamada, cayrokopterin Sarıçam 
ilçesi Mustafalar Mahallesi’nde düzenlenen Yörük Şenlikleri kapsamında Sarıçam İlçe Jandarma Komutanlığınca 

alınan emniyet tedbirlerine havadan destek sağlamak amacıyla görevlendirildiği belirtildi.
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Filistin halkının mücadelesini, İslam sanatının zarif formlarıyla 
dünyaya hatırlatmak hedefiyle gerçekleştirilen “Sadakat” sergisi, 

7 Mayıs’ta Dolmabahçe Sanat Galerisi’nde sanatseverlerle buluşacak. 
Hüsnühat, tezhip, ebru ve minyatür sanatlarının seçkin örneklerinin 
sanatseverlerin beğenisine sunulacağı serginin küratörlüğünü Meryem Veli, 
kreatif direktörlüğünü ise H. Gülnihal Aydın üstleniyor. Serginin ortaya çıkışı 
ve hazırlık sürecini anlatan Veli, 47 sanatçının bir görüş etrafında bir araya 
gelerek eserlerini bağışladığı bir sergiyi hayata geçireceklerini belirterek, 
“Sanatçılarımız 65 eserle katılacak. 2 sanatçımız da Filistin’den katılacak. 
Hat, tezhip, ebru ve minyatür sanatları bu sergide görünür olacak” dedi.

Almanya’nın Duisburg kentinde, İslam Toplu-
mu Milli Görüş (IGMG) İrşad Başkanlığı tara-

fından “3. Avrupa Hafızlık Yarışması” düzenlendi. 
Duisburg Rheinhausen-Halle salonunda gerçekleşti-
rilen yarışmanın jüri heyetinde Marmara Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. Mehmet Emin Maşalı, aynı 
üniversiteden Dr. Hidayet Ayan, Diyanet İşleri 
Başkanlığı Kıraat Kurulu Üyesi Ali Özgelen ve IGMG 
Hafızlık Sorumlusu Gürsel Turhan yer aldı. Kur’an-ı 
Kerim’den sırasıyla 10 cüz, 20 cüz ve tamamını 
ezberleyen hafız adaylarının yer aldığı üç kategoride 

gerçekleştirilen yarışmada, birincilikleri Yasin Zeynel 
Akdeniz, Muhammed Talha Kurt ve Emirhan Yaşar 
kazandı. IGMG Genel Başkanı Kemal Ergün, burada 
yaptığı konuşmada, hafızlık ve tilavet yarışmalarının 
teşkilatın Kur’an-ı Kerim’e verdiği önemi yansıttığını 
belirterek, asıl gayenin Kur’an-ı Kerim’in okunması, 
anlaşılması ve tatbik edilmesi olduğunu vurguladı. 
Ergün, Kur’an-ı Kerim’in Müslümanların hayatını 
yönlendirmesinin kendileri için en temel değerlerden 
biri olduğunu belirterek, bu gençlerin Avrupa’da rol 
model olacaklarına dikkati çekti.

ŞEHIT ÖNDER ÖZEN SONSUZLUĞA UĞURLANIYOR

ÇEVRE, ŞEHIRCILIK 
VE İKLIM DEĞIŞIKLIĞI 

BAKANLIĞI, 
İSTANBUL’DA 

KENTSEL DÖNÜŞÜMÜ 
HIZLANDIRACAK 

“YARISI BIZDEN” 
KAMPANYASINDA 

DESTEK TUTARLARININ 
ARTIRILMASININ 

ARDINDAN MERAK 
EDILENLERI 16 SORUDA 

YANITLADI.



HP Genel Başkanı 
Özgür Özel, koru-

malar eşliğinde ve 
güvenlik önlemleri 

altında alandan ayrıldı. Polis 
ekiplerince gözaltına alınan şüp-
helinin S.T. (66) olduğu öğrenildi.

Beyoğlu İlçe Emniyet Mü-
dürlüğüne götürülen şüpheli, 
buradaki işlemlerinin ardından 
İstanbul Asayiş Şube Müdür-
lüğüne gönderildi. Şüphelinin, 
emniyette ifade alma işleminin 
başlamadığı öğrenildi.

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca konuya ilişkin yapılan 
açıklamada, “CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel’in bugün darbedil-
mesiyle ilgili soruşturma başla-
tılmış olup, eylemi gerçekleşti-
ren şahıs yakalanarak gözaltına 
alınmıştır. Ayrıntılı soruşturma 
devam etmektedir. Gelişmeler-
den bilgi verilecektir” ifadeleri 
kullanıldı. Yapılan sorgulamada 
şüpheli S.T’nin, 9 Mayıs 2004’te 
Hatay’ın İskenderun ilçesinde, 
kızı M.T. (15) ve oğlu B.T’yi (17) öl-
dürdüğü, küçük kızı G.T’yi de (11) 
yaraladığı gerekçesiyle yargılan-
dığı davada müebbet hapis ceza-
sı aldığı, 2020’de de şartlı tahliye 
ile cezaevinden çıktığı belirlendi. 
Şüphelinin herhangi bir siyasi 
parti ve örgütle bağlantısı olma-
dığı, ilk belirlemelere göre akıl 
sağlığına ilişkin de bir bulguya 
rastlanmadığı öğrenildi. Şüpheli-
nin irtibatları, olayda azmettirici 
olup olmadığı gibi detayların da 
incelendiği belirtildi.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel: 

Ailemi aradım
CHP Genel Başkanı Öz-

gür Özel, kendisine yapılan 
yumruklu saldırıyı siyaset 
kurumuna yapılmış bir saldırı 
olarak gördüğünü belirterek, 
“Bugün, Türkiye’nin hem terör 
sorunundan kurtulması hem 
demokratik açılımlarla Tür-
kiye’deki tüm hak ihlallerinin 
son bulması lazım. Bir süredir 
tehditler alıyoruz. İstihbari 
değerlendirmeler yapılıyor, 
Konya’da yaşananlar falan 

hepsi ayrı ayrı. Buradan bir tek 
şey rica edeceğim. Tabii elde 
değil ama Sırrı Süreyya’nın, 
böyle bir barış güvercininin 
aramızdan uçup gidişinin gün-
deminin önüne bu saldırganın 
yaptığı işin geçmemesi lazım. 
Sadece olay olduktan sonra 
eşimi, annemi, kızımı arayıp 
‘Devam ediyorum’ dedim. Kızım 
çok merak edince bir 10 dakika 
onun yanına uğradım. Progra-
mımıza devam ediyoruz.”

TBMM Başkanı Kurtulmuş: 

Saldırı asla kabul edilemez
TBMM Başka-

nı Numan Kur-
tulmuş, sosyal 
medya hesabın-
dan yaptığı açık-
lamada, şu ifa-
delere yer verdi: 
“Cumhuriyet 

Halk Partisi Genel Başkanı Sayın 
Özgür Özel’e yönelik menfur 
saldırıyı şiddetle kınıyorum. Milli 
iradenin tecelligahı olan Türkiye 
Büyük Millet Meclisinde temsil 
edilen bir partinin genel başka-
nına, hangi gerekçeyle olursa 
olsun yapılan saldırı asla kabul 
edilemez. Bu tür eylemler, sade-
ce şahıslara değil, aynı zamanda 
demokrasimize ve milletimizin 
ortak değerlerine aykırıdır. 

Sayın Özgür Özel’e geçmiş 
olsun dileklerimi iletiyor, bu 
menfur saldırının failleri hak-
kında adli sürecin ivedilikle ve 
titizlikle yürütüleceğine olan 
inancımı ifade ediyorum.”

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz: 
Yakından takip edeceğiz

Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, 
sosyal medya 
hesabından 
yaptığı açıklama-
da, şu ifadelere 
yer verdi: “CHP 

Genel Başkanı Sayın Özgür Özel’e 
yapılan saldırıyı şiddetle kını-
yorum. Meşru siyaset zeminine, 
demokrasiye ve farklı görüşlerin 
özgürce ifade edilmesine yönelik 
her saldırı, yalnızca hedef aldığı 
kişiye değil, tüm toplumsal barış 
ve ortak yaşam irademize yöne-
liktir. Fikirler ve eleştiriler ancak 
demokratik çerçevede karşılık 
bulduğunda anlam kazanır; şiddet 
ise siyaseti ve toplumu zehirler. 
Cumhuriyet Başsavcılığımızın 
olayla ilgili derhâl başlattığı soruş-
turmayı ve devamındaki hukuki 
süreci yakından takip edeceğiz.” 

AK Parti Sözcüsü Çelik:
Saldırgan hukuk 
önünde hesap verecektir

AK Parti Genel 
Başkan Yardımcısı 
ve Parti Sözcüsü 
Ömer Çelik, “CHP 
Genel Başka-
nı Özgür Özel’e 
yapılan saldırıyı 
lanetliyoruz, 

Özel’e geçmiş olsun dileklerimizi 
iletiyoruz” ifadelerini kullandı. Çelik, 
sosyal medya hesabından yaptığı 

açıklamada, şunları kaydetti: “CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel’e yapılan 
saldırıyı lanetliyoruz. Sayın Özel’e 
geçmiş olsun dileklerimizi iletiyoruz. 
Siyaset kurumuna yapılan hiçbir 
saldırı kabul edilemez. Saldırgan 
hukuk önünde hesap verecektir.”

İçişleri Bakanı Yerlikaya: 

Hak ettiği cezayı alacak
İçişleri Bakanı 

Ali Yerlikaya, CHP 
Genel Başkanı Öz-
gür Özel’e yapılan 
yumruklu saldı-
rıyı kınadı. Bakan 
Yerlikaya, sosyal 
medya hesabın-

dan yaptığı paylaşımda şunları 
kaydetti: “CHP Genel Başkanı Sayın 
Özgür Özel’e yönelik gerçekleştiri-
len fiziki saldırıyı şiddetle kınıyor, 
kendisine geçmiş olsun dileklerimi 
sunuyorum. Sayın Özel’e saldıranın 
S.T. adlı şahıs olduğu tespit edilmiş 
ve şahıs yakalanarak gözaltına 
alınmıştır. Toplumumuzun huzuru-
nu bozmaya yönelik her türlü sal-
dırı, şiddet girişimi hukuk önünde 
hak ettiği cezayı alacaktır.”

Adalet Bakanı Tunç: 

Adli soruşturma başlatıldı
Adalet Bakanı 

Yılmaz Tunç, 
sosyal medya 
hesabından yaptığı 
paylaşımda şun-
ları kaydetti: “CHP 
Genel Başkanı 
Sayın Özgür Özel’e 

yönelik gerçekleştirilen fiili saldırıyı 

şiddetle kınıyor, kendisine geçmiş 
olsun dileklerimi iletiyorum. Bu alçak 
saldırıya ilişkin İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığınca derhâl adli soruş-
turma başlatılmış, şüpheli gözaltına 
alınmıştır. Demokratik toplumlarda 
şiddet, hiçbir görüşün, hiçbir fikir 
ayrılığının meşru aracı olamaz. 
Şiddete karşı ortak ve kararlı bir 
duruş sergilemek, hukuk devleti 
ilkesine ve toplumsal barışa inanan 
herkesin ortak sorumluluğudur.”

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Altun:

Olayı yakından 
takip edeceğim

Cumhurbaş-
kanlığı İletişim 
Başkanı Fahrettin 
Altun, Cumhur-
başkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın, 
CHP Genel Baş-
kanı Özgür Özel’i 

telefonla arayarak, geçmiş olsun 
dileklerini ilettiğini bildirdi. Altun, 
sosyal medya hesabından yaptığı 
açıklamada, “Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan, bugün 
İstanbul’da çirkin bir saldırıya uğra-
yan CHP Genel Başkanı Sayın Özgür 
Özel’i telefonla arayarak geçmiş ol-
sun temennilerini ifade etmiş, olayın 
tüm yönleriyle açığa çıkarılması için 
süreci yakından takip ettiğini belirt-
mişlerdir” bilgisini paylaştı. Saldırıya 
dair tahkikatın derhâl başlatıldığını, 
saldırıyı gerçekleştiren kişinin gözal-
tına alındığını belirten Altun, “Sayın 
Özel’e yönelik bu saldırıyı kınıyor, 
kendisine geçmiş olsun dileklerimizi 
iletiyoruz” ifadesini kullandı.
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YUMRUKLU 
PROVOKASYON!

CHP Genel Başkanı Özgür Özel, TBMM Başkanvekili ve 
DEM Parti İstanbul Milletvekili Sırrı Süreyya Önder için 

Atatürk Kültür Merkezi’nde (AKM) düzenlenen anma töreninin 
ardından 1 kişinin yumruklu saldırısına uğradı.

‘Her anlamda 
düşündürücü 
ve ürpertici’

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
Özgür Özel’e yapılan saldırının ardından 

yazılı açıklama yaptı. Bahçeli, açıklamasında 
şunları kaydetti: Ebediyete irtihal eden TBMM 
Başkanvekili ve DEM Parti İstanbul Milletvekili 
Merhum Sırrı Süreyya Önder için İstanbul 
Atatürk Kültür Merkezi’nde düzenlenen veda 
ve vefa törenine katılan, müteakiben de fiziki 
saldırıya uğrayan bir siyasi kurumun yönetici-
sine öncelikle geçmiş olsun dileklerimi iletiyo-
rum. Şiddetin her türlüsüne karşı olduğumuzu 
üstüne basa basa ifade ediyorum.

Böylesine bir günde, herkesin gözü 
önünde, üstelik insani, vicdani ve İslami 
hassasiyetlerin her insanımızı ortak paydada 
buluşturduğu bir zamanda meydana gelen 
bahse konu provokasyon her anlamda düşün-
dürücü ve ürperticidir. 

Menfur ve melun saldırının tüm boyut-
larıyla araştırılıp tetkik ve tahkik etaplarının 
ikmal edilerek şayet varsa ardındaki esrar 
perdesinin aralanması siyasi ve toplumsal 
huzur adına zorunluluktur.  Mezkur şiddet 
eyleminin bireysel bir saplantının mı eseri 
yoksa daha önceden planlanmış, zamana 
yayılmış iç ve dış bağlantılı bir siyasi tertip mi 
olduğu açıklığa kavuşmalıdır. Kaldı ki emniyet 
ve yargı teşkilatımız eş zamanlı çalışmayla 
bunu başarmaya mahir ve muktedirdir.  
Türkiye’yi şiddet sarmalına çekmek, tahrik ve 
tahrip ortamını alevlendirmek, buna müzahir 
faaliyetleri gafilce yürütmek tarihi bir yanlıştır. 
Bilerek veya bilmeden bu yanlışın içinde 
olanlar evvelemirde aklını başına almalı, 
ahlaki sorumluluğun ve sağduyulu tutumun 
yörüngesinden ayrılmamalıdır. Merhum 
Sırrı Süreyya Önder kardeşime bir kez daha 
Allah’tan rahmetler niyaz ediyorum.

CHP 
Genel Başkanı 

Özgür Özel'e, Sırrı Sü-
reyya Önder'in anma töreninin 
çıkışında yumrukla saldıran 
Selçuk Tengioğlu evlat katili 

çıktı. 66 yaşındaki Tengioğlu'nun 
2004 yılında Hatay'ın İskenderun 
ilçesinde çocukları Barış (19) ile 

Mutlu'yu (17) öldürdüğü ve 
bir çocuğunu da yarala-

dığı öğrenildi.

C

Zafer Partisi Gençlik Kolları’nın 
X hesabından yaptığı provokatif  

paylaşım büyük tepki gördü.

Zafer Partisi Gençlik 
Kolları Başkanlığı 
hakkında soruşturma
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Zafer Partisi 
İstanbul Gençlik Kolları Başkanlığının 
sosyal medya hesabından yaptığı payla-
şımlarıyla ilgili soruşturma başlatıldığını 
duyurdu. Bakan Tunç, sosyal medyadan 
yaptığı açıklamada şu ifadelere yer verdi: 
Zafer Partisi İstanbul Gençlik Kolları 
Başkanlığının sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımlarla ilgili ‘Halkı Kin ve 
Düşmanlığa Tahrik veya Aşağılama’ suçu 
kapsamında İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığınca resen soruşturma başlatılmıştır.

Sırrı Süreyya Önder’in cenazesi, Atatürk Kültür Merkezi’nde (AKM) düzenlenen törenin ardından Barbaros Hayrettin 
Paşa Camii’ne getirildi. Anne Zeliha Önder, camideki musalla taşına konulan oğlunun tabutuna sarılarak, ağıtlar yaktı.

Sırrı Süreyya Önder dualarla uğurlandı
Tedavi gördüğü hastanede ha-
yatını kaybeden TBMM Baş-

kanvekili ve DEM Parti İstanbul 
Milletvekili Sırrı Süreyya Önder 
için Atatürk Kültür Merkezi’nde 
(AKM) anma töreni düzenlendi.

Törende konuşan Önder’in kızı 
Ceren Önder Kandemir, babasıy-
la tek bir kişi gibi olduklarını ve 

her yazdığı yazıyı ona okuduğu-
nu belirterek, babasına yazdığı 
mektubu okudu.

Babasının tutmadığı hiçbir 
sözünün olmadığını vurgula-
yan Kandemir, “Barışı görmek 
istiyordun. Çocukların yetim kal-
ması kalbini parçalıyordu. Sütten 
de ağzın hiç yanmıyordu. Bir tür 

barış mıydı bilmiyorum ama 
hastane koridorlarındaki sınıfsız, 
bayraksız, hüzünlü, umutlu 
kalabalıkta barışa benzer bir şey 
gördüm ben. Gözün arkada, aklın 
bizde kalmasın” diye konuştu.

Törene, Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel, TBMM 

Başkanvekili ve MHP İstanbul 
Milletvekili Celal Adan, AK Parti 
Genel Başkanvekili Efkan Ala, 
İstanbul Valisi Davut Gül, DEM 
Parti’li Ahmet Türk, İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi Başkan-
vekili Nuri Aslan, çeşitli partiler-
den çok sayıda milletvekili, bazı 
sanatçılar ve vatandaşlar katıldı.

Önder’in 
vefatıyla 
vekil sayısı 
592’ye düştü

28. Yasama Dönemi’nde, Genel 
Kurulda konuşma yaptığı sırada 

rahatsızlanan Saadet Partisi Kocaeli 
Milletvekili Hasan Bitmez’in, 14 Aralık 
2023’te hayatını kaybetmesiyle 600 
olan milletvekili sayısı 599 oldu. Gezi 
Parkı davası hükümlüsü Can Atalay’ın 
milletvekilliği, hakkındaki kesin hük-
mün 30 Ocak 2024’te Genel Kurul’da 
okunmasıyla düştü.

CHP milletvekilleri Hasan Baltacı, 
Abdurrahman Tutdere, Ahmet Önal 
ve Burcu Köksal’ın belediye başkanı 
seçilmeleri, AK Parti’li Murat Kurum’un 
da Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı olarak atanmasının ardından 
TBMM’deki milletvekili sayısı 593 oldu.

TBMM Başkanvekili ve DEM Parti 
İstanbul Milletvekili Önder’in, kalp 
rahatsızlığı nedeniyle tedavi gördüğü 
hastanede hayatını kaybetmesi-
nin ardından da milletvekili sayısı 
592’ye düştü. Hasan Bitmez’in 
ardından Sırrı Süreyya Önder’in de 
hayatını kaybetmesiyle 28. Yasama 
Dönemi’nde iki kişinin milletvekilliği 
vefat dolayısıyla sona ermiş oldu.
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C
umhurbaşkanı 

Erdoğan, Kuzey 
Kıbrıs Türk Cumhu-
riyeti (KKTC) ziyareti 

dönüşü uçakta gündeme ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu 
ve gazetecilerin sorularını 
yanıtladı.

17-18 Mart’ta Birleşmiş 
Milletler çatısı altında Cenev-
re’de düzenlenen geliştirilmiş 
katılımlı gayriresmi toplantı-
da kararlaştırılan adadaki iki 
komşu ülke arasında, muhtelif 
alanlarda başlatılması öngörü-
len iş birliği alanlarında üzerle-
rine düşeni yapmaya ve yapıcı 
olmaya devam edeceklerini 
belirten Erdoğan, şöyle devam 
etti:

“Kıbrıs Türk halkı, eşit ortağı 
olduğu adada, egemen eşitlik 
ve eşit uluslararası statüsünün 
tescilini er ya da geç temin ede-
cektir. Ana vatan Türkiye, bu 
yolda Kuzey Kıbrıs Türk Cum-
huriyeti’nin her zaman yanında 
olacak, dayanışmasını ebedi-
yete kadar sürdürecektir. Bizim 
samimi arzumuz adil, kalıcı, 
sürdürülebilir ve gerçekçi bir 
çözüm. Bölgemizde yaşanan 
gelişmeler de artık bu realite-
nin kabul edilmesinin gerekti-
ğinin telkinidir. Ada’da iki halk 
ve iki devlet olduğu gerçeğini 
herkesin idrak etmesinin 
zamanı gelmiştir. Ana vatan ve 
garantör olarak Kıbrıs Türkü’ne 
ve Kıbrıs Türkü’nün bağımsız 
devleti Kuzey Kıbrıs Türk Cum-
huriyeti’ne desteğimiz bakidir. 
Türk dünyasının ayrılmaz 
parçası olan Kıbrıs Türk halkı, 
inşallah eninde sonunda hak 
ettiği konuma ülkemizin de 
desteğiyle gelecektir. Ziyareti-
miz ve temaslarımızın hayırla-
ra vesile olmasını diliyorum.”

'Türkiye, bugünkünden 
çok daha ileride olacaktır'
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

“TEKNOFEST’te başka bir he-
yecan vardı. Kıbrıs gazilerimiz 
alandaydı, ‘1974’te elimizde Ame-
rikan silahlarıylaydık şimdi çok 
şükür her şeyimiz var’ diyorlar. 
Savunma sanayinin bu noktaya 
gelmesinde sizin hassasiyetiniz 
de etkili oldu. Bugün TEKNO-
FEST gençliğini görünce neler 
hissettiniz?” sorusuna karşılık, 
“TEKNOFEST bir şov veyahut da 
bir alelade organizasyon değil. 
TEKNOFEST bir bilincin, bir dava-
nın, bir şuur ikliminin ete kemiğe 
bürünmüş hâlidir” görüşünü 
paylaştı.

Anadolu gençlerinin güçlü 
sesinin, Kıbrıs Türk gençliğinin 
sesiyle burada birleştiğini kayde-
den Erdoğan, şu değerlendirme-
lerde bulundu:

Şunu çok açık net söylemek 
durumundayım; TEKNOFEST 

gençliğinin yöneteceği Türkiye, 
bugünkünden çok daha ileride 
olacaktır. TEKNOFEST’lere katı-
lan çocukların gözlerinde, ben o 
kararlılığı görüyorum. ‘Ben daha 
iyilerini yapacağım’ azmini bu 
gençlerde okuyabilirsiniz. Ben, 
yeni nesilden bu noktada oldukça 
ümitliyim. Maşallah, TEKNOFEST 
gençliği, birçok yerde de söyle-
dim, gümbür gümbür geliyor. 
Hani bir söz var ya, ‘Eğer 10 yıl 
sonrasını düşünüyorsanız fidan 
dikin, 100 yıl sonrasını düşünü-
yorsanız insan yetiştirin’ diye… 
Biz de bu amaçla gençlere yönelik 
her alanda yatırım yapmaktan 
geri durmadık. Bizden devrala-
cağı sancağı çok daha yukarılara 
taşıyacak olanlar, işte bu başta 
TEKNOFEST gençliği olmak üzere 
yeni kuşaklardır. Bunlara güve-
nim, güvencim çok çok fazla.”

“Kargaşa çıkartmayı arzulayan 

yaklaşımlara da müsaade etmeyiz”
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

“Geçtiğimiz günlerde Rum 
Ortodoks Kilisesi Başpiskoposu 
bir mesajında, adadaki Türkleri 
hedef aldı. Bir yandan da Güney 
Kıbrıs’ta Türkiye karşıtı yeni bir 
terör örgütü kuruluyor gibi ema-
reler var. EOKA’yı yeniden dirilt-
meye mi çalışıyorlar?” sorusuna, 
“Tarihten ibret almayan toplu-
luklar, benzer akıbetleri tekrar 
tekrar yaşamaya mahkûmdur. 
Kıbrıs’ta barış dilini bozan, gele-
cek nesilleri de tehlikeye atan her 
açıklamayı, ben şiddetle kınıyo-
rum” yanıtını verdi.

Kıbrıs Adası’nda barış ve hu-
zur için bugüne kadar, üzerlerine 
düşeni yaptıklarını ve bundan 
sonra da yapmaya devam ede-
ceklerini vurgulayan Erdoğan, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

“Kuzey Kıbrıs Türk Cumhu-

riyeti’nin hak ve menfaatlerini 
kendi hak ve menfaatlerimiz 
bilerek hareket ettik ve bu değiş-
meyecektir. Ada’nın huzurunu 
bozan, hassasiyetlerini kaşıyan, 
kargaşa çıkartmayı arzulayan 
yaklaşımlara da müsaade etme-
yiz. Terör yoluna başvuranların, 
Kıbrıs Türkü’nü yok sayanla-
rın, karşılarında daha güçlü bir 
Türkiye bulacaklarını bilmeleri 
lazım. Gerilimleri artıran söylem-
ler yerine, yapıcı ve birleştirici bir 
dil kullanmak, adanın geleceği 
adına daha faydalı olacaktır. 
Buna dikkat etmeleri lazım. Acı-
ların tekrarına asla izin vermeyiz 
ve bu konuda da kararlıyız. Kıbrıs 
Türkleri’nin haklı davalarının 
en büyük destekçisi olmaya 
devam edeceğiz. Ne Türkiye eski 
Türkiye, ne Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti eski Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti, ne dünya eski 

dünyadır. Bunları artık çok çok 
iyi bilmelerinde fayda var.”

Adalet bir gün yerini bulacak
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

İsrail’in bombalarla, ağır silah-
larla yenemediği Filistinlileri, 
gıdadan, ilaçtan mahrum bıra-
karak yenmeye çalıştığına dik-
kati çekerek, şunları kaydetti:

“İsrail gıdayı, temiz suyu, 
ilacı silah olarak kullanıyor. 
İnsan öldürürler dünya 

sessiz kalır; katliam yaparlar 
dünya sessiz kalır, egemen 
devletlere saldırırlar dünya 
sessiz kalır, uluslararası kuru-
luşların personellerini öldürür, 
yapılarını bombalarlar dünya 
sessiz kalır, göz göre göre soy-
kırım suçu işlerler dünya sessiz 
kalır. Bu ‘sessizlik sarmalı’ artık 
son bulmalıdır. Bilinmelidir 
ki; dünya İsrail’den büyüktür. 
Büyüklüğünün hakkını verme-
li ve dünyayı ateşe vermeye 
çalışan bu alev topunu söndür-
melidir. Yoksa çok geç olacak ve 
İsrail’e bugün sessiz kalanlar, 
tarihe bunun hesabını vereme-
yeceklerdir. İsrail zannetmesin 
ki işledikleri suçlar cezasız 
kalacaktır. Adalet bir gün yerini 
bulacaktır.”

İsrail’in Suriye’ye yönelik 
askeri saldırıları hatırlatıla-
rak, “Türkiye’yi de hedef alan 
saldırılar mı bunlar? Türkiye’ye 
de gözdağı mı vermek istiyor? 
Suriye’de bir güç gösterisi mi 
gerçekleştirmek istiyor? İsra-
il’in tam olarak amacı nedir?” 
soruları üzerine Erdoğan, şöyle 
konuştu:

“Suriye’de yıllardır süren iç 
savaşın bitmesinden, Suriye 
halkının kendi geleceğini tayin 
edecek olmasından, birlik ve 
bütünlük rüzgârından İsrail 
rahatsız olmuştur.”

Geçmişte İsrail’in kışkırtma-
larıyla hareket eden herkesin 
hüsrana uğradığını anımsatan 
Erdoğan, “İsrail, sadece ken-
dini düşünür. Herkes birlik ve 
toprak bütünlüğü temelinde 
yeni Suriye’yi inşa için gayret 
göstermelidir. İsrail provo-
kasyonunun vadettiği sadece 
kan, gözyaşı ve ölümdür. Bir 
ve bütün Suriye ise müreffeh 
bir geleceğin formülüdür. Her 
zaman söylediğimiz gibi, biz 
komşumuz Suriye’nin yeni bir 
çatışma iklimine sürüklenme-
sine izin vermeyiz ve vermeye-
ceğiz” diye konuştu.

'Devlet-vatandaş 
iş birliğini güçlendireceğiz'
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

İstanbul’da meydana gelen 
deprem hatırlatılarak, “Bu 
aralar belli büyüklüklerde 
çeşitli illerimizde depremler 

meydana geliyor. Sadece İs-
tanbul’da değil, tüm Türkiye’de 
depreme hazırlık konusunda 
neler yapılacak?” sorusu üze-
rine, deprem meselesini sem-
bolik birkaç bina, slogan ve algı 
operasyonları parantezinde 
ele alanlardan olmadıklarını 
vurguladı.

Erdoğan, meseleye kon-
jonktürel ve küçük ölçekli 
değil, resmin bütününü gören 
bir anlayışla yaklaştıklarını, 11 
ili etkileyen asrın felaketinin 
kendilerine sağlam yapılarla 
felaketin önüne geçmenin 
mümkün olduğunu gösterdiği-
ni belirterek, “Yapı stokumuzu 
yenilemek için elimizdeki en 
etkin çözüm, kentsel dönü-
şümdür. Kentsel dönüşüm 
meselesi, Türkiye için bir 
hayat memat meselesidir. 
İnsanların evlerinin başlarına 
yıkılmaması için en dayanıklı, 
son teknolojiyle yapılmış ve 
estetik açıdan şehirlerimizin 
dokusunu koruyan ve destek-
leyen yapılar inşa etmeliyiz. Bu 
konuyu ideolojik saplantılara 
kurban veremeyiz” dedi.

4. YARGI REFORMU STRATEJI BELGESININ ILK YARGI PAKETINDE DETAYLAR ORTAYA ÇIKTI

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Kıbrıs Türk 
halkının, eşit ortağı olduğu adada, egemen eşitlik ve 
eşit uluslararası statüsünün tescilini er ya da geç te-
min edeceğini belirterek, “Adanın huzurunu bozan, 
hassasiyetlerini kaşıyan, kargaşa çıkartmayı arzula-

yan yaklaşımlara da müsaade etmeyiz” dedi.

TBMM Başkanlığına ilerleyen günlerde sunulması beklenen 4. 
Yargı Reformu Strateji Belgesinin ilk yargı paketiyle, silahla ateş 

edenlere ve trafik magandalarına verilen cezalar artırılacak.

ADADA KARGAŞAYA 
IZIN VERMEYIZ!

İBB soruşturmaları ve Özgür Özel’in Cumhurbaşkanlığı adaylığı üzerine son günlerde yaptığı açıklamarı da değerlendiren Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Anadolu’da bir söz var, ‘Sokma akıl 8 adım gider’ diye. Bunların durumu da maalesef böyle. Devamlı bu tür şeyleri söylüyorlar. 
Öyle anlaşılıyor ki bu 8 adım da gitmeyecek” ifadelerini kullanan Erdoğan, şöyle devam etti: “Buradaki çelişkiler yumağını doğuran ana 
unsur, CHP yönetiminin kendi akıllarıyla hareket etmemeleridir. Bir an kendi fikirlerini söylemeye kalktıklarında ise nedense kendilerini 
hemen tekzip etme yoluna gidiyorlar. Sabah söylediklerini akşam yine kendilerini düzeltiyor. Komik desen artık komik bile değil, ortada 
acınası bir durum var. Bu kaosun, her kafadan bir ses çıkma hâlinin asıl nedeni, bunların samimiyetsizlikleridir. CHP’de herkesin kendi 

hesabı var. Herkes bir başkasının kuyusunu kazıyor. Bunların öyle ciddi manada kararlı bir yapıları da yok. Yani durumları hiç iyi değil. CHP 
içinde bu acınası halden kurtulmak gerektiğini söyleyenler ise hemen alaşağı ediliyor. ‘Sen mi konuştun? Defol’ diyorlar. Böyle bir durum 

var. CHP’nin kafası öyle karışık ki, asıl göstermek istemedikleri bu çorba, bir garabet çorbasıdır. O çorbaya kimlerin kaşık salladığını 
milletten gizlemek için, milletin basiretine bant çekmeye çalışıyorlar. Yaptıkları iş bu. Neticede ellerine yüzlerine bulaştırdılar. Konuştukça 

batıyorlar. Biz CHP’nin düştüğü bu bataklıkla ilgilenmiyor, işimize bakıyoruz, millete hizmete odaklanıyoruz.”

'MILLETIN BASIRETINE BANT ÇEKMEYE ÇALIŞIYORLAR'

CHP’NIN 
PROVOKASYONLARINA 
KESINLIKLE 
GELMEYECEĞIZ

CHP’li parti yöneticileri ve 
milletvekillerinin polise 

yönelik tutumuna ilişkin bir 
soru üzerine Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, şu değerlendirmelerde 
bulundu:

“Siyasi hırsları ve saplantıla-
rı, CHP’li yöneticileri esir almış 
durumda. Muvazene tamamen 
kayboldu. Utançla hatırlanacak 
işler yapıyorlar. Milleti sokağa 
dökmek, iç karışıklık çıkartmak, 
kaos oluşturmak, provokasyon-
lara ortam sağlamak bitti, işi 
şimdi doğrudan devletin poli-
sinin üzerine otobüs sürmeye 
kadar vardırdılar. Bu menfur ey-
lem, siyasetin sınırlarını aşmış-
tır. Bu konu artık siyasetin değil, 
yargının konusu hâline gelmiştir. 
Nasıl bir zihniyet ve şahsiyet fu-
karalığı, otobüsü polisin üzerine 
sürme talimatını verdirebilir. 
Polisimizi kimler hedef alır, 
teröristler. Polislerimiz devletin 
ve milletimizin güvenliği için ge-
celerini gündüzlerine katarken, 
siz nasıl onların üzerlerine parti 
otobüsü sürdürürsünüz?

Orada bir husus da dikkat 
çekiciydi. O kadın polisimiz ba-
şörtülüydü. O esnada otobüsün 
içinden de ‘Sür, sür, sür’ diye 
bağırıyorlar. Sonra şoför de itiraf 
ediyor. ‘Öyle dediler, ben de 
sürdüm’ diye. Allah’tan, polisimiz 
kaçarak kurtuluyor. Ben, Adalet 
Bakanımıza da hemen duru-
mu aktardım. Bakanımız da işi 
takibe aldı. O şekilde konunun 
üzerine gittiler. Orada polisimiz 
kaçarak kurtuldu ama Allah 
göstermesin otobüsün altında 
da kalabilirdi. Sonra şoförle ilgili 
bir adli süreç başladı. Bunlar, 
milleti sokağa dökmek için 
adeta tahrik ediyorlar. Bu tahrik 
nereye kadar gider, bunun bizler 
de siyasetçi olarak sonuna ka-
dar takipçisi olacağız. Yaşanan 
sıradan bir olay değil. Provoka-
törlerin tahrikleri devam ediyor. 
Bunun üzerine gitmemiz lazım. 
Biz CHP’nin provokasyonlarına 
kesinlikle gelmeyeceğiz ama 
vatandaşımızı da bunlara asla 
kurban etmeyeceğiz.”

AK Parti milletvekilleri, 
Grup Başkanı Abdullah 

Güler başkanlığında, 4. Yargı 
Reformu Strateji Belgesinin 
ilk yargı paketini hazırlamaya 
başladı. Çalışmaların tamam-
lanmasının ardından ilerleyen 
günlerde TBMM Başkanlığına 
sunulması beklenen kanun 
teklifiyle, toplumsal huzu-
run sağlanması, suçla etkin 
mücadele edilmesi amacıyla 
Türk Ceza Kanunu’nda (TCK) 
değişikliklere gidilerek ceza-
lar  Teklife göre, TCK’nin 86. 
maddesindeki “kasten yarala-
ma” suçunun alt ve üst sınırları 
yükseltilecek. Basit kasten 
yaralama suçunun 4 ay olan alt 
sınırı 6 aya, 1 yıl olan üst sınırı 
da 1,5 yıla çıkarılacak.

Taksirle yaralama suçunda 
da cezanın alt ve sınırlarında 

düzenlemeye gidilecek. Bu 
suçun 3 ay olan alt sınırı 4 aya, 
1 yıl olan üst sınırı da 2 yıla 
yükseltilecek. Böylece taksirle 
yaralama suçunu işleyenlere 4 
aydan 2 yıla kadar hapis cezası 
verilebilecek.

Trafik magandalarıyla ve 
trafikteki saldırgan fiillerle mü-
cadele amacıyla düzenlemeler 
yapılacak. TCK’nin 223. madde-
sinin başlığı “Ulaşım araçları-
nın hareketinin engellenmesi, 
kaçırılması veya alıkonulma-
sı” olarak değiştirilecek. Bu 
hüküm kapsamında, hukuka 
aykırı bir davranışla kara ula-
şım aracının hareket etmesini 

engelleyen, bu aracı hareket 
hâlindeyken durduran veya 
gitmekte olduğu yerden başka 
yere götüren kişi, 1 yıldan 3 yıla 
kadar hapisle cezalandırılacak.

Ayrıca hukuka aykırı bir 
davranışla hava ulaşım ara-
cının hareket etmesini engel-
leyen veya bu aracı gitmekte 
olduğu yerden başka yere gö-
türenler 5 yıldan 10 yıla kadar 
hapis cezasına çarptırılacak. 
Bu suçun işlenmesi sırasında 
kasten yaralama, tehdit, mala 
zarar verme gibi başka suçlar 
işlenmesi hâlinde faillere hem 
“Ulaşım araçlarının hareketi-
nin engellenmesi, kaçırılması 

veya alıkonulması” suçundan 
hem de işledikleri diğer suçtan 
ceza verilecek.

Kiralık araçlarla 
ilgili düzenleme
Teklifle meskûn mahalde 

silahla ateş edenlere verile-
cek cezalar da artırılacak. Bu 
kapsamda TCK’nin 170. madde-
sindeki değişiklikle, kişilerin 
hayatı, sağlığı veya malvarlığı 
bakımından tehlikeli olacak 
biçimde veya kişilerde korku, 
kaygı veya panik yaratabilecek 
tarzda, silahla ateş eden veya 
patlayıcı madde kullananlara 
verilen hapis cezasının 6 ay 

olan alt sınırı 1 yıla, 3 yıl olan üst 
sınırı da 5 yıla çıkarılacak.

Ayrıca kamuoyunda “ku-
rusıkı” olarak bilinen ses ve 
gaz fişeği atabilen silahlarla 
ateş edilmesi de suç kapsamı-
na alınacak. Böylece meskûn 
mahâlde ses ve gaz fişeği atabi-
lenler dâhil silahla ateş eden-
ler, 1 yıldan 5 yıla kadar hapis 
cezasına çarptırılacak. Düğün, 
nişan, asker uğurlamasının 
yapıldığı yerlerde silahla ateş 
edilmesi hâlinde ise verilecek 
ceza, yarısından bir katına 
kadar artırılacak.

Kiralık araçların iade 
edilmemesi veya parçalarının 
değiştirilmesi, bu araçların bazı 

suçlarda kullanılması dola-
yısıyla düzenleme yapılacak. 
TCK’nin 155. maddesindeki 
değişiklikle “güveni kötüye 
kullanma” suçunun konusu-
nun motorlu kara, deniz veya 
hava taşıtı olması, nitelikli hal 
sayılacak ve bu suçtan verile-
cek ceza bir kat artırılacak.

Alkol ve uyuşturucu mad-
de etkisinde araç kullanma 
suçunda da düzenleme yapı-
lacak. Alkol veya uyuşturucu 
madde etkisiyle ya da başka bir 
nedenle emniyetli bir şekilde 
araç sevk ve idare edemeyecek 
hâlde olmasına rağmen araç 
kullananlara, 6 aydan 2 yıla 
kadar hapis cezası verilecek.

MAGANDALARA VERILECEK 
CEZALAR ARTIRILACAK



GÜNLER SONRA BİR KAP YEMEK

İsrail’in abluka altındaki Gazze Şeridi’ne yönelik acımasız ve yıkıcı saldırıları aralıksız sürerken, 
uygulanan tam ambargo nedeniyle bölgede derinleşen “insani kriz” devam ediyor. Dün uzun bir 

aradan sonra Gazze Şeridi’nin güneyindeki Han Yunus kentinin el-Mevasi bölgesinde, yerinden edilen 
Filistinlilere hayır kurumları tarafından yemek dağıtımı yapıldı. Bir kap yemek alabilmek için aralarında 

çocukların da bulunduğu çok sayıda Filistinli izdiham oluşturdu.
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Hamas’ın askeri kanadı İzzeddin el-Kassam Tu-
gaylarının, İsrail’in Gazze’de bir tünele düzenlediği 

saldırıdan kurtardığı İsrailli esir, “Netanyahu’nun ya da 
koalisyondaki bakanlardan birinin oğulları burada olsaydı 
savaş çoktan bitmiş ve hepsi evlerine dönmüştü” dedi. 
Yayınlanan videoda kuma gömülü hâldeyken kurtarılan 
İsrailli esir, başından, gözünden ve kolundan yaralanmış 
bir şekilde konuşurken görülüyor. Kendisini 24 numaralı 
esir olarak tanıtan İsrailli, ateşkesin sona ermesinden son-
ra bombalandıklarını ve ölümden döndüklerini, bundan 

sonra yerin altına indiklerini, oradayken de bombaların 
hedefi olduklarını ve bir kez daha ölümden döndüğünü 
dile getirdi. “Askeri baskınızın sonucu bu. Netanyahu ve 
onun hükümetinin, esirlerin Gazze’den çıkarılması için 
yürütüldüğünü söylediği savaşın sonucu bu” diyen esir, 
çok zor durumda olduğunu, ilacı olmadığını ve hastaneye 
gitmesinin de söz konusu olmadığını söyledi. “Gazze’de 
59 esir varken nasıl Bağımsızlık Gününü kutlayacaksınız, 
nasıl sevineceksiniz?” diye soran İsrailli esir, halktan 
evlerde durmayıp sokağa çıkmalarını istedi.

‘Netanyahu’nun oğlu esir olsaydı savaş bitmişti’

srail’in Gazze 
Şeridi’ne yönelik 

yoğun saldırıları 7 
Ekim 2023’ten bu 

yana artarak devam ediyor. 
Uzun süredir devam eden 
saldırıların ardından be-
beklerde doğum anomalileri 
görülmeye başlandı. 

İsrail, saldırılarda çeşitli 
yasaklı silahlar, kimyasal 
gazlar, seyreltilmiş uranyum 
içeren mühimmatlar ve ağır 
metallar barındıran diğer 
türden askeri materyalleri 
kullanıyor. Yapılan saha araş-
tırmaları, saldırılar sebebiyle 
Gazze’deki topraklarda rad-
yoaktif ve kanserojen madde 
bulgularına rastlandığını 
gösteriyor.

Yeni nesillerde  
genetik bozukluk

Söz konusu maddeler 
çeşitli yollarla insanların vü-
cuduna karışıyor ve genetik 
rahatsızlıklara yol açıyor. 
Yaşayan nesillerde çoğu 
zaman doğrudan görülmeyen 
bu rahatsızlıklar, genetik ak-
tarım yoluyla yeni nesillerde 
çeşitli hastalıklara ve “mu-
tant doğum” olarak bilinen 
anomalilere yol açıyor.

Beyin ve kafatası  
oluşmuyor

Geçtiğimiz gün Gazze’nin 
kuzeyindeki El Avde Has-
tanesinde dünyaya gelen 
bir bebek bunlardan biriy-
di. Doğumunun ardından 
Gazzeli bebekte anansefali 
isimli problemin olduğu göz-
lemlendi. Anensefali, bebe-
ğin anne karnında gelişimi 
sırasında konjenital bozuk-
luk yaşayarak beynin ve 
kafatasının oluşmamasından 
kaynaklı bir tür doğum ku-
suru olarak biliniyor. 

Radyasyon ve toksik 
kimyasallara maruz kalma 
ve yetersiz beslenme gibi 
etmenler anensefali riskini 
artırıyor. Tıbbi kaynaklar, be-
beğin Gazze’de günden güne 
artan kusurlu doğumların en 
son örneği olduğunu vurgu-
ladı. Gazze’de ayrıca hamile 
kadınların maruz kaldığı kim-
yasal ve radyoaktif maddeler 
sebebiyle düşük oranlarının 
Ekim 2023’ten bu yana yüzde 
300 arttığı ifade edildi.

ABD Felluce’de  
kullanmıştı

Daha önce en yoğun 
doğum anomalileri ile gün-
deme gelen bölge, ABD’nin 
Irak işgali sırasında saldırdığı 
Felluce kentiydi. ABD, 2004 
yılında Felluce’ye yönelik 
saldırılarında seyreltilmiş 
uranyumlu mühimmat başta 
olmak üzere birçok yasaklı 
silah kullanmıştı. 

Bu silahlar bölgede si-
villerin çeşitli hastalıklarla 
karşı karşıya kalmasına yol 
açmıştı. Araştırmaya göre 
Japonya’da atom bombasının 
atıldığı Hiroşima’ya yakın 
yerlerde yaşayanlar arasında, 
radyasyon seviyesinin doruğa 
ulaştığı 12 ila 13 yıl sonra 
lösemi vakaları yüzde 660 
oranında arttı.

Lösemide yüzde  
2200 artış

ABD’nin Irak işgali sürecin-
de şiddetli bir bombardımana 
tabi tuttuğu Felluce’de ise 
saldırılardan 5 ila 10 yıl sonra 
lösemi vakalarında yüzde 
2200 artış görüldü. Iraklı dok-
torlar, ABD’nin Felluce’deki 
saldırıları sonrasında “mutant 
doğumlarda ve kanser oran-
larında büyük bir artış mey-
dana geldiğini” belirtmişti.

Sivil halka karşı kimyasal gaz, 
seyreltilmiş uranyum içeren 
mühimmat ve ağır metaller ba-
rındıran askeri materyaller kul-
lanan ‘Gazze Kasabı’ yeni doğan 
bebekleri sakat bırakıyor.

Suriye’de Dürzileri baha-
ne ederek işgal girişimine 

başlayan İsrail, olayları daha 
da alevlendirecek bir hamleye 
imza attı. Türkiye’de 40 yılı aş-
kın süre kan döken bölücü terör 
örgütü PKK’ya silah, mühimmat 
ve para sağlayan İsrail, bölge-
de terörü nasıl desteklediğini 
Suriye’de bir kez daha gösterdi. 
Bir süre önce Şam’ı bombalayan 
terör ordusu, Suriye’nin Suvey-
da kentinde Dürzilere silah ve 
insani yardım dağıtımı yaptı.

Tırlar dolusu silah ve mü-

himmatı Suriyeli Dürzi terö-
ristlere dağıtan İsrail askerleri, 
bölgeyi teröre boğmaları için 
sürekli silahları verdikleri 
Dürzileri tahrik edici açıkla-
malar yapıyor. Terör ordusu, 
silahların tümünü ayrılıkçılara 
dağıttıktan sonra bazı Dürzi 
liderleri de terörü nasıl tırman-
dıracaklarını öğretmek için 
helikopterle İsrail’e taşıyor. Bu 
arada, İsrail’in geçtiğimiz gün 
Suriye’nin güneyinde düzen-
lediği saldırıda 4 Dürzi sivilin 
hayatını kaybettiği bildirildi.

İsrail Savunma Kuvvetleri 
(IDF), Husilerin geniş çaplı bir 

füze saldırısı başlattığını duyurdu. 
Saldırı nedeniyle Tel Aviv ve Ku-
düs’te alarm verildi. AFP muhabir-
leri, Tel Aviv yakınlarındaki ülkenin 
en büyük havalimanı Ben Gurion’da 
patlama sesleri duyduklarını be-
lirtti. israil basını da Ben Gurion’un 
isabet aldığını doğruladı. İsrail’in 
devlet televizyonu KAN’ın haberine 
göre, Tel Aviv’deki Ben Gurion 
Havalimanı isabet aldı. Haberde, 
saldırı nedeniyle havaalanının iniş 
ve kalkışlara kapatıldığı ifade edildi. 

IDF, “Yemen’den fırlatılan füzeyi 
engellemek için birkaç girişimde 
bulunuldu. Ben Gurion havalima-
nının bulunduğu bölgenin isabet 
aldığı tespit edildi” derken, saldırı 
sonucu can kaybı yaşanıp yaşan-
madığına ilişkin bilgi verilmedi.

İsrail Savunma Bakanı Yisrael 
Katz, Husilerin Ben Gurion Hava-
limanı’na yönelik saldırısına “sert 
bir yanıt vereceklerini” söyledi. 
Katz, “Bize kim vurursa, biz de 
onu yedi kat daha güçlü vuraca-
ğız” diyerek Yemen’e misilleme 
tehdidinde bulundu.

İsrail ordusunun Gazze Şeridi’nin 
çeşitli bölgelerine düzenlediği 

saldırılarda biri bebek, 29 Filistinli 
yaşamını yitirdi. Han Yunus kentinde 
“El-Bayram” ailesine ait bir evin hedef 
alınması sonucu, 11 Filistinlinin öldüğü-
nü, çok sayıda kişinin yaralandığını be-
lirtti. Esda kenti yakınlarında vurulan 
çadırda da bir bebek, Mahatta ve Beni 
Suheyla bölgelerinde iki çadırın hedef 
alınması sonucu da 3 kişi canından 
oldu. Gazze’nin Tuffah ve Zeytun ma-
hallelerini topçu atışlarıyla vuran İsrail 
ordusu savaş uçaklarıyla da saldırılar 
düzenledi. Bu arada, Şucaiyye Mahal-
lesi’nde yaşayan El-Gattas ailesinin 
evine düzenlenen saldırı sonucu ölen 10 
kişinin cesedi de enkazdan çıkarıldı.

İnsani kriz derinleşiyor
İsrail ordusunun 7 Ekim 2023’ten 

bu yana düzenlediği saldırılarda 2,3 
milyon nüfusa sahip Gazze Şe-

ridi’nde yaklaşık 2 milyon kişi 
yerinden edildi. Sivil altya-

pıyı ve hastaneleri de hedef 
alan İsrail, Gazze’de insani 
bir felakete neden oluyor. 
Bölgeye su ve elektrik te-
darikinin kesilmesi ve sınır 
kapılarının kapalı tutulması 

Gazze’deki Filistinlilerin 
yaşadığı zor şartları daha da 

derinleştiriyor.

AÇLIKTAN ÖLENLERIN 
SAYISI 57’YE YÜKSELDI

Gazze’deki hükümet, 7 Ekim 2023’ten bu yana, İsrail’in ‘aç bırakma’ politikası nede-
niyle hayatını kaybeden Filistinlilerin sayısının 57’ye yükseldiğini duyurdu. Bu sayının 

artmasından endişe edildiği vurgulanan açıklamada, “Şehit sayısı, aç bırakma politikası 
nedeniyle yükseliyor. Sayının daha da artması bekleniyor. Çünkü sınır kapıları kapalı tutu-
luyor; mama, besin takviyeleri ve onlarca çeşit ilacın girişi engelleniyor” denildi. Medya ofisi, 
İsrail’in “gıdayı savaş silahı olarak kullandığını” ve 2,4 milyondan fazla Filistinliye yönelik ağır 
bir kuşatma uyguladığını belirtti. Açıklamaya göre, İsrail 2 Mart’tan beri sınır kapılarını kapalı 
tutuyor ve bu da çocuklar başta olmak üzere hasta ve yaşlı birçok insanın ölümüne neden oluyor.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 24105 MAYIS 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

İ

PKK’dan sonra Dürzileri de silahlandırdı

'Demir Kubbe' Husilerin
füzelerini önleyemedi

İSRAIL’IN ‘YASAKLI GAZ’ BOMBALARI SAKAT DOĞUMLARI ARTIRDI

KiMYASAL KATLiAM!

BIR GÜNDE 1’I BEBEK 29 ÖLÜ
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T.C. DÖRTYOL 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/2 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Dörtyol 1. Sulh Hukuk Mahkemesinin 13/11/2024 tarih, 2023/1199 esas 2024/1410 

karar sayılı Ortaklığın Giderilmesi davası sonucu satışına karar verilen aşağıda 
cins, miktar ve değerleri yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı 
görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2025/2 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Hatay İl, Dörtyol İlçe, Özerli Mahalle, Dikilitaş Mevkii, 1529 Ada, 13 

Parsel sayılı satışa konu taşınmaz; Hatay ili, Dörtyol İlçesi, Özerli Mahallesi, 733 Nolu 
Sokak üzerinde yer almaktadır. Bölgede imar yolları henüz açılmadığından posta 
adresi bulunmamaktadır. Taşınmaz hali hazırda boş TARLA olarak bekletilmektedir. 
İlgili belediyesinin yazısına göre dava konusu taşınmaz 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar 
Planı ve 1/5000 Ölçekli Nazım İmar Planı dışında kalmakta olup “Tarım Alanı” sınırları 
içerisinde yer almaktadır. Parsel Plansız Alanlar Tip İmar Yönetmeliğine Tabidir. Parsel 
geomatrik olarak düzgün bir geometriye sahip olmayıp amorf şeklindedir. Topografik 
olarak eğimsiz düz bir arazi yapısı vardır. Şehir merkezine kuş uçumu 4 km. Mesafede 
bulunmakta olup ilçenin sosyo-ekonomik olarak orta-üst gelir sınıfına hitap eden bir 
bölgesinde bulunmaktadır. Taşınmazın konumlandığı bölge yoğun olarak narenciye 
bahçeleri ve depo tesisleri şeklinde gelişim göstermektedir. Satışa konu taşınmaz kuş 
uçumu olarak; Özerli TOKİ Konutlarına 1,5 km., Dörtyol Sanayi Sitesine 1,75 km., 
Dörtyol Şehir Merkezine 4 km., Payas İlçe Merkezine 5 km. mesafededir. Hali hazırda 
taşınmazın konumlandığı bölgede herhangi bir belediye hizmeti bulunmamakta olup 
ulaşım imkanları kısıtlıdır.

Adresi : Özerli Mah. 733 Nolu Sok. Dörtyol / HATAY
Yüzölçümü : 9.394,26 m²
İmar Durumu : Yabancıların taşınmaz mal edinemeyecekleri ve izin almadıkça 

kiralamayacakları bölge içerisinde kalmaktadır. Büyük Ova Koruma Alanıdır. 
Onaylanmış imar planları ile onaylı köy yerleşik alanları içerisinde kalınmaması halinde 
5403 SK kapsamında izin alınmadan tarımsal üretim amacı dışında kullanılamaz.

Kıymeti : 14.000.000,00 TL
KDV Oranı : % 10
Kaydındaki Şerhler: -
Artırma Bilgileri

30/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2216365

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 13:59
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 13:59
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 13:59
Bitiş Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 13:59

T.C. ANTALYA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2024/373 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/373 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya ili, Muratpaşa ilçesi, Yıldız Mahallesi, Arapalanı mevkii, 3 

Cilt, 252 Sayfa, Bodrum kat, 2 nolu bağımsız bölüm (dükkan) vasıflı taşınmaz. 1/1 
HİSSE. 1/1 hisseli ile olarak satışa Çıkarılacaktır. Satışakonu taşınmazın üzerinde 
bulunduğu; arsanın; 2024 yılı, emlak vergisine esas arsa m2 vergi değeri: 2.712,60-
TL/m2’dir.Satışakonu taşınmaz; Maliye Bakanlığınca; 15.12.1982 Tarih ve 17899 
Sayılı Resmi Gazetede yayınlanan “Bina İnşaat Sınıflarının Tespitine Dair Cetvele” 
göre; İnşaat 3. Sınıftır. Satışakonu taşınmaz; 89,72 m2 brüt ve 81,56 m2 net kullanım 
alanlı,2(iki) cepheli (G-D), 245 Sokaktan binaya bakınca sağda ve bina girişine 
göre arkada konumlu, dükkân girişi Bodrum Kattan ve 245 Sokaktan sağlanan, 1 
bölümlü, dükkandır. Konu taşınmaz; Bodrum Katta, dükkân hacminden oluşmaktadır. 
Konu taşınmaz; dükkân giriş kapısı, dükkân cephe vitrinleri pencereleri ve dükkan 
giriş kapısı camlı aliminyum doğrama, dükkân giriş kapısı üzeri dıştan takma demir 
doğrama korkuluk yapılmış, zemin kat dükkân hacmi zemini; fayans kaplı, duvarları 
ve tavanları; saten alçı üzeri plastik boyalı, elektrik, suyu faal, ısıtma sistemi klima, 
kullanılan malzeme kalitesi orta seviyededir. Konu taşınmaz; kullanılmakta, hasarsız 
ve tamirata ihtiyacı yoktur.Taşınmazda 245 Sokak manzarası vardır.

Adresi :Yıldız Mahallesi, 245 Sokak, Aldemir Apartmanı, No:3B, Muratpaşa/Antalya 
Muratpaşa / ANTALYA

Yüzölçümü : 711 m2
Arsa Payı : 90/711
İmar Durumu : Dosyasındaki, Antalya Muratpaşa Belediyesi İmar Müdürlüğü 

yazısında; konu Ahatlı Mahallesi 1481ada 12 parsel yürürlükteki 1/1000 ölçekli 
uygulama imar planında “Konut” kullanımında kalmakta olup, inşaat durumu Ayrık 
nizam ve Emsal: 1,00’dir.

Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: 06/01/2015 tarihli 192 yevmiye numaralı yönetim planıBeyan 

şerhi vardır. Muhtelif kurum haciz şerhleri vardır. Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

28/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2216353

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2025 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2025 - 15:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/08/2025 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 11/08/2025 - 15:00

T.C. AKÇAABAT (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

T.C. GÖLCÜK İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2023/36 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/36 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İl, Akçaabat İlçe, KAYALAR Mahalle/, AZAKLI Mevkii, 863 

Ada, 19 Parsel, Satışa konu taşınmaz tapu kaydıda Otlakolarak kayıtlıdır.
ARSA vasfında değerlendirilmiştir.Belediye sınırları içerisinde olup, Akçaabat 
Belediyesinin temizlik ve yol, Büyükşehir Belediyesinin yol ve su hizmetlerinden, 
Tedaş’ın elektrik hizmetlerinden , Telekom’un telefon hizmetlerinden yararlanmakta 
ve kısmen meskun mahalde yer almaktadır.Plansız Alanlar İmar Yönetmeliğine göre 
yapılaşma hakkına sahiptir.Alış veriş merkezlerine, Belediyeye, Kaymakamlığa, 
Hastaneye, Okullara, Kütltürel ve Sosyal alanlara uzak konumdadır.topoğrafik olarak 
çok eğimli bir konuma, jeolojik olarak sağlam bir zemin yapısına sahiptir. Mahalle 
yolunacephesi olan taşkınmazın ulaşım sorunu yoktur. ortalama kotu ile Akçaabat - 
DüzköyKarayolunun kotu arasında yaklaşık 45 metrelik kot farkı mevcuttur. taşınmaz 
yapılaşmanın yoğun olmadığı bir bölgede yer almaktadır. mahalle merkezinden uzak 
olan taşınmaz, Akçaabat - Düzköykarayoluna 2. parsel konumunda olup, Trabzon-
Giresun Devlet Karayoluna kuş uçuşu yaklaşık 3,00 km ve Akçaabat İlçe merkezine 
kuş uçuşu yaklaşık 3,00 km mesafededir. taşınmaz kadastro parselidir.bilirkikşilerce 
değerleme tarihindeki birim alan değeri 1.000,00TL/M² olarak takdir edilmiştir.

Adresi : Kayalar Mahalle Azaklı MevkiiAkçaabat / TRABZON
Yüzölçümü : 7.755,61 m2
İmar Durumu :Belediye sınırları içerisinde imar planı dışında kalmaktaparselin 

etrafı meskun olmayıp, Belediyesınırları içinde kalmakta ve belediye hizmetlerden 
(yol, ulaşım, çöp toplama..) yararlanmaktadır.

Kıymeti : 7.755.610,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2025/63 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/63 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Gölcük İlçe, SARAYLI Mahalle/Köy, - Mevkii, 763 Ada, 4 

Parsel, B/BODRUM+ZEMİN/2 BBN. Nolu Bağımsız Bölüm taşınmazın 1/1 hissesi 
satışa çıkarılmıştır. Taşınmaz brüt olarak ~150 m2.....

Adresi : Piyalepaşa Mahallesi, Meriç Caddesi, Bina No:4B Daire 2 Gölcük / 
KOCAELİ

Yüzölçümü : 857,28 m2
Arsa Payı : 144/1916
İmar Durumu :Satışa konu taşınmazın bulunduğu Kocaeli İli, Gölcük İlçesi, Saraylı 

Mah., Ada: 763, Parsel: 4 nolu taşınmaz; 1/1000 ölçekli uygulama imar planında Ayrık 
Nizam, 3 Kat, TAKS= 0.40 ve KAKS= 1.20 olmak üzere Konut Alanında kalmaktadır.

Kıymeti : 3.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

02/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2217068

Basın:2217325

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/06/2025 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 19/06/2025 - 10:19
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/07/2025 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 21/07/2025 - 10:19

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2025 - 14:02
Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2025 - 14:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2025 - 14:02
Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2025 - 14:02

T.C. DÖRTYOL 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/2 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Dörtyol 1. Sulh Hukuk Mahkemesinin 13/11/2024 tarih, 2023/1199 esas 2024/1410 

karar sayılı Ortaklığın Giderilmesi davası sonucu satışına karar verilen aşağıda 
cins, miktar ve değerleri yazılı taşınmaz satışa çıkarılmış olup taşınmazın ayrıntılı 
görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2025/2 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Hatay İl, Dörtyol İlçe, Özerli Mahalle, Dikilitaş Mevkii, 1529 Ada, 13 

Parsel sayılı satışa konu taşınmaz; Hatay ili, Dörtyol İlçesi, Özerli Mahallesi, 733 Nolu 
Sokak üzerinde yer almaktadır. Bölgede imar yolları henüz açılmadığından posta 
adresi bulunmamaktadır. Taşınmaz hali hazırda boş TARLA olarak bekletilmektedir. 
İlgili belediyesinin yazısına göre dava konusu taşınmaz 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar 
Planı ve 1/5000 Ölçekli Nazım İmar Planı dışında kalmakta olup “Tarım Alanı” sınırları 
içerisinde yer almaktadır. Parsel Plansız Alanlar Tip İmar Yönetmeliğine Tabidir. Parsel 
geomatrik olarak düzgün bir geometriye sahip olmayıp amorf şeklindedir. Topografik 
olarak eğimsiz düz bir arazi yapısı vardır. Şehir merkezine kuş uçumu 4 km. Mesafede 
bulunmakta olup ilçenin sosyo-ekonomik olarak orta-üst gelir sınıfına hitap eden bir 
bölgesinde bulunmaktadır. Taşınmazın konumlandığı bölge yoğun olarak narenciye 
bahçeleri ve depo tesisleri şeklinde gelişim göstermektedir. Satışa konu taşınmaz kuş 
uçumu olarak; Özerli TOKİ Konutlarına 1,5 km., Dörtyol Sanayi Sitesine 1,75 km., 
Dörtyol Şehir Merkezine 4 km., Payas İlçe Merkezine 5 km. mesafededir. Hali hazırda 
taşınmazın konumlandığı bölgede herhangi bir belediye hizmeti bulunmamakta olup 
ulaşım imkanları kısıtlıdır.

Adresi : Özerli Mah. 733 Nolu Sok. Dörtyol / HATAY
Yüzölçümü : 9.394,26 m²
İmar Durumu : Yabancıların taşınmaz mal edinemeyecekleri ve izin almadıkça 

kiralamayacakları bölge içerisinde kalmaktadır. Büyük Ova Koruma Alanıdır. 
Onaylanmış imar planları ile onaylı köy yerleşik alanları içerisinde kalınmaması halinde 
5403 SK kapsamında izin alınmadan tarımsal üretim amacı dışında kullanılamaz.

Kıymeti : 14.000.000,00 TL
KDV Oranı : % 10
Kaydındaki Şerhler: -
Artırma Bilgileri

30/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2216365

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2025 - 13:59
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2025 - 13:59
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/07/2025 - 13:59
Bitiş Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 13:59

T.C. ANTALYA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2024/373 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/373 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya ili, Muratpaşa ilçesi, Yıldız Mahallesi, Arapalanı mevkii, 3 

Cilt, 252 Sayfa, Bodrum kat, 2 nolu bağımsız bölüm (dükkan) vasıflı taşınmaz. 1/1 
HİSSE. 1/1 hisseli ile olarak satışa Çıkarılacaktır. Satışakonu taşınmazın üzerinde 
bulunduğu; arsanın; 2024 yılı, emlak vergisine esas arsa m2 vergi değeri: 2.712,60-
TL/m2’dir.Satışakonu taşınmaz; Maliye Bakanlığınca; 15.12.1982 Tarih ve 17899 
Sayılı Resmi Gazetede yayınlanan “Bina İnşaat Sınıflarının Tespitine Dair Cetvele” 
göre; İnşaat 3. Sınıftır. Satışakonu taşınmaz; 89,72 m2 brüt ve 81,56 m2 net kullanım 
alanlı,2(iki) cepheli (G-D), 245 Sokaktan binaya bakınca sağda ve bina girişine 
göre arkada konumlu, dükkân girişi Bodrum Kattan ve 245 Sokaktan sağlanan, 1 
bölümlü, dükkandır. Konu taşınmaz; Bodrum Katta, dükkân hacminden oluşmaktadır. 
Konu taşınmaz; dükkân giriş kapısı, dükkân cephe vitrinleri pencereleri ve dükkan 
giriş kapısı camlı aliminyum doğrama, dükkân giriş kapısı üzeri dıştan takma demir 
doğrama korkuluk yapılmış, zemin kat dükkân hacmi zemini; fayans kaplı, duvarları 
ve tavanları; saten alçı üzeri plastik boyalı, elektrik, suyu faal, ısıtma sistemi klima, 
kullanılan malzeme kalitesi orta seviyededir. Konu taşınmaz; kullanılmakta, hasarsız 
ve tamirata ihtiyacı yoktur.Taşınmazda 245 Sokak manzarası vardır.

Adresi :Yıldız Mahallesi, 245 Sokak, Aldemir Apartmanı, No:3B, Muratpaşa/Antalya 
Muratpaşa / ANTALYA

Yüzölçümü : 711 m2
Arsa Payı : 90/711
İmar Durumu : Dosyasındaki, Antalya Muratpaşa Belediyesi İmar Müdürlüğü 

yazısında; konu Ahatlı Mahallesi 1481ada 12 parsel yürürlükteki 1/1000 ölçekli 
uygulama imar planında “Konut” kullanımında kalmakta olup, inşaat durumu Ayrık 
nizam ve Emsal: 1,00’dir.

Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: 06/01/2015 tarihli 192 yevmiye numaralı yönetim planıBeyan 

şerhi vardır. Muhtelif kurum haciz şerhleri vardır. Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

28/04/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2216353

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2025 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2025 - 15:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/08/2025 - 15:00
Bitiş Tarih ve Saati : 11/08/2025 - 15:00

T.C. AKÇAABAT (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

T.C. GÖLCÜK İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2023/36 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2023/36 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Trabzon İl, Akçaabat İlçe, KAYALAR Mahalle/, AZAKLI Mevkii, 863 

Ada, 19 Parsel, Satışa konu taşınmaz tapu kaydıda Otlakolarak kayıtlıdır.
ARSA vasfında değerlendirilmiştir.Belediye sınırları içerisinde olup, Akçaabat 
Belediyesinin temizlik ve yol, Büyükşehir Belediyesinin yol ve su hizmetlerinden, 
Tedaş’ın elektrik hizmetlerinden , Telekom’un telefon hizmetlerinden yararlanmakta 
ve kısmen meskun mahalde yer almaktadır.Plansız Alanlar İmar Yönetmeliğine göre 
yapılaşma hakkına sahiptir.Alış veriş merkezlerine, Belediyeye, Kaymakamlığa, 
Hastaneye, Okullara, Kütltürel ve Sosyal alanlara uzak konumdadır.topoğrafik olarak 
çok eğimli bir konuma, jeolojik olarak sağlam bir zemin yapısına sahiptir. Mahalle 
yolunacephesi olan taşkınmazın ulaşım sorunu yoktur. ortalama kotu ile Akçaabat - 
DüzköyKarayolunun kotu arasında yaklaşık 45 metrelik kot farkı mevcuttur. taşınmaz 
yapılaşmanın yoğun olmadığı bir bölgede yer almaktadır. mahalle merkezinden uzak 
olan taşınmaz, Akçaabat - Düzköykarayoluna 2. parsel konumunda olup, Trabzon-
Giresun Devlet Karayoluna kuş uçuşu yaklaşık 3,00 km ve Akçaabat İlçe merkezine 
kuş uçuşu yaklaşık 3,00 km mesafededir. taşınmaz kadastro parselidir.bilirkikşilerce 
değerleme tarihindeki birim alan değeri 1.000,00TL/M² olarak takdir edilmiştir.

Adresi : Kayalar Mahalle Azaklı MevkiiAkçaabat / TRABZON
Yüzölçümü : 7.755,61 m2
İmar Durumu :Belediye sınırları içerisinde imar planı dışında kalmaktaparselin 

etrafı meskun olmayıp, Belediyesınırları içinde kalmakta ve belediye hizmetlerden 
(yol, ulaşım, çöp toplama..) yararlanmaktadır.

Kıymeti : 7.755.610,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2025/63 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/63 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Kocaeli İl, Gölcük İlçe, SARAYLI Mahalle/Köy, - Mevkii, 763 Ada, 4 

Parsel, B/BODRUM+ZEMİN/2 BBN. Nolu Bağımsız Bölüm taşınmazın 1/1 hissesi 
satışa çıkarılmıştır. Taşınmaz brüt olarak ~150 m2.....

Adresi : Piyalepaşa Mahallesi, Meriç Caddesi, Bina No:4B Daire 2 Gölcük / 
KOCAELİ

Yüzölçümü : 857,28 m2
Arsa Payı : 144/1916
İmar Durumu :Satışa konu taşınmazın bulunduğu Kocaeli İli, Gölcük İlçesi, Saraylı 

Mah., Ada: 763, Parsel: 4 nolu taşınmaz; 1/1000 ölçekli uygulama imar planında Ayrık 
Nizam, 3 Kat, TAKS= 0.40 ve KAKS= 1.20 olmak üzere Konut Alanında kalmaktadır.

Kıymeti : 3.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

02/05/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de

Basın:2217068

Basın:2217325

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 12/06/2025 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 19/06/2025 - 10:19
Başlangıç Tarih ve Saati : 14/07/2025 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 21/07/2025 - 10:19

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 25/06/2025 - 14:02
Bitiş Tarih ve Saati : 02/07/2025 - 14:02
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/07/2025 - 14:02
Bitiş Tarih ve Saati : 04/08/2025 - 14:02

DÜNYA 5 MAYIS 2025 
PAZARTESİ

TEHDİT
ALINCA
ZİYARETİ
BİTİRDİ

ABD’Yİ
KORKUTAN
KARANLIK
TEHLİKESİ

usya Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü Mariya Za-

harova, Ukrayna Devlet 
Başkanı Zelenskiy'nin 9 

Mayıs'ta Zafer Bayramı kutlamaları 
için Moskova'ya gelmeyi planlayan 
dünya liderlerini açıkça tehdit etti-
ğini belirtti. Zaharova, açıklamanın 
tesadüf olmadığını vurgularken, 
bunları "klasik bir uluslararası terör 
tehdidi" olarak nitelendirdi.Zelens-
kiy'nin bu yüzden Rusya Devlet 
Başkanı Putin'in Zafer Bayramı 
nedeniyle ilan ettiği ateşkesi kabul 
etmediğini savunan Zaharova, "9 
Mayıs'ta Moskova'ya gelmeyi plan-
layan dünya liderlerini açıkça tehdit 
etti" ifadesini kullandı.Zelenskiy'nin 
uzun zamandır devlet başkanlarını 
tehdit etmeye başladığı gerçeğini 
öngördüklerini ve yanılmadıklarını 
kaydeden Zaharova, şu değerlen-
dirmelerde bulundu:"Mali ve Nijer'de 

gerçekleştirdiği bir dizi eylemle, 
yabancı teröristlik deneyimini diğer 
kıtalara da yaydığını hatırlatalım 
ama bugün dibe vurdu. Artık kutsal 
günde geçit törenlerine gelecek ga-
zilerin fiziksel güvenliğini de tehdit 
diyor. Rusya topraklarında gerçek-
leşen her terör saldırısının ardından 
Kiev rejimi, güvenlik birimleri ve 
bizzat Zelenskiy bunun kendilerinin 
eseri olduğunu ve böyle olmaya de-
vam edeceğini övünerek söylüyor."

Kiev’in 10 Mayıs’ı  
      görmesi garanti değil 

Rusya Güvenlik Konseyi Baş-
kan Yardımcısı Dmitriy Medvedev 
de, Zelenskiy'nin Putin'in Zafer 
Bayramı'ndaki ateşkes önerisini 
reddettiğini belirterek, Mosko-
va'daki dünya liderlerinin güven-
liğini de garanti edemeyeceğini 
söylediğini hatırlattı. Medvedev, 

"Kim onun garantilerini arıyor ki? 
Sadece sözlü tahrik. Başka bir şey 
değil" ifadesini kullandı. Medvedev, 
"Zelenskiy Zafer Günü'nde gerçek 
bir provokasyon olması durumun-
da Kiev'in 10 Mayıs'ı göreceğini 
kimsenin garanti etmeyeceğini 
biliyor" değerlendirmesini yaptı.

Garanti vermiyoruz
Zelenskiy, Zafer Bayramı nede-

niyle 9 Mayıs'ta Moskova'daki askeri 
geçit törenine katılacak olan yaban-
cılara güvenlik garantisi veremeye-
ceklerini belirterek, "9 Mayıs'ta Mos-
kova'ya gidecek olan tüm ülkelere 
karşı pozisyonumuz çok basit. Rusya 
Federasyonu topraklarında olan-
lardan sorumlu olamayız. Size onlar 
güvenlik sağlıyor ve bu nedenle size 
hiçbir garanti vermeyeceğiz. Çünkü 
Rusya'nın bu tarihlerde ne yapacağını 
bilmiyoruz" ifadelerini kullanmıştı.

Rusya Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü Zaharova, Ukrayna liderinin 9 Mayıs’ta Mos-
kova’ya gelmesi beklenen liderleri tehdidini ‘Uluslararası terör’ diye nitelendirdi.

R

GÜVENLİĞİNİZE 
GARANTİ VEREMEM!

Sırbistan 
Cum-

hurbaşkanı 
Aleksandar 
Vucic, resmi 
ziyarette bu-
lunduğu ABD’de 
göğsünde ağrı 
hissetmesinin 
ardından Trump 
ile planladığı gö-
rüşmeleri iptal 
ederek ülkesine 
döndü. Putin’e 
yakın isimlerden 
Rus siyaset 
bilimci Sergey 
Markov, Slovak-
ya ve Sırbistan 
liderlerinin Batı 
ülkeleri tara-
fından tehdit 
edilmiş olabi-
leceğini öne 
sürdü. Slovakya 
Başbakanı 
Robert Fico da, 
Moskova’daki 
 1 Mayıs kutla-
malarından 
son anda 
vazgeçmişti.

ABD İçişleri 
Bakanı 

Doug Burgum, 
enerji üreti-
minde yaşanan 
zorluklar 
nedeniyle 
ülkenin elektrik 
kesintisiyle 
karşı karşıya 
kalabileceğini 
söyledi. Bur-
gum, “İspan-
ya'da neler 
yaşandığını 
gördük. Benzer 
durum bizde 
de yaşanabilir” 
dedi. Elektrik 
üretiminde 
büyük sorunlar 
yaşandığını, 
bunun suçunun 
önceki liderler 
olduğunu be-
lirten Burgum, 
“Biden yöneti-
minin uygula-
dığı kurallar, 
şebekelerimizi 
büyük bir tehli-
ke altına soktu” 
dedi. 

ZELENSKIY, MOSKOVA’YA GELECEK DÜNYA LIDERLERINI TEHDIT ETTI:
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SOLDAN SAĞA: 1. Eli açık cömert kimseler - Genel - Bir 
ülkede yönetime el koyan kimselerden oluşan kurul - Peru 
parası. 2. Kamuflaj, gizleme - Çok esnek bir kumaş cinsi - 
Mal, mallar - Üvey olmayan. 3. Taş dibek - Hırslı - Kuşatma, 
çevirme. 4. Kaz dağının eski adı - Derviş omuz örtüsü - Eski 
dilde rüzgar, esinti - Her türlü arazide kullanılabilen motorlu 
taşıt - Kuran’da 114. ve son sure. 5. Baryum simgesi - Yüz 
estetiği yöntemi - Teneşir - Dayanıklı, sağlam. 6. Müzikte 
dizem - Yahudi takkesi - Gerekenden eksik - Secde eden 
- Beygir. 7. Halk dilinde hala - Koşucu devekuşu - Platform 
- Artı karşıtı - Klor’un simgesi. 8. Sevda - Amirler - Kış - Yol 
sulama aracı. 9. Güzel el yazısı yazan sanatçı - Eşi olmayan, 
biricik - Rahipler - Endonezya plakası. 10. Pey verilerek sa-
tış - İstanbul’un eski adlarından - Anadolu Ajansı - Tunus’un 
plakası. 11. En kalın erkek sesi - Mezra - Bahadır - Arazi 
işaret çubuğu. 12. Gümüş simgesi - Ayak direme - Siyah - 
Yüzölçümü - Tantal’ın simgesi. 13. Bir yüzey üzerinde veya 
uzayda bir noktanın yerini bulmaya yarayan ana çizgilerden 
yatay olanı, apsis - Öldürme - Bir metrenin milyonda biri. 14. 
Modern - Öğrenci - Gelenek - Kolalı bez.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Silahlarda çap - Katman. 2. Vilayet - 
Her zaman - Lezzetli bir balık. 3. Hırvatistan’da liman kenti - Be-
lirleme - Müstahkem mevki. 4. Telefon sözü - Bizmut’un simgesi 
- Yılanın değiştirdiği deri - Normalden büyük. 5. Kalın iplikle elde 
örülmüş iş - Eğilim. 6. Eskiden öğretmen yardımcısı - Emek-
li. 7. Ukrayna’nın plaka işareti - Mensucat, tekstil - İtalya’da 
yanardağ. 8. Akdeniz bitki örtüsü - Doğalgazın bileşeni bir gaz - 
Kırmızı. 9. En büyük - Bitkilerde üreme organı - Durma, kesintiye 
uğrama. 10. Nikah bedeli - Gemi giriş-çıkış izni. 11. Ekonomi 
- Bir besin maddesi - Akciğer. 12. Kurtuluş, kurtulma - Türkme-
nistan’ın başkenti. 13. Çağrı, duyuru - Parıldayan - Sodyum sim-
gesi - Lantan simgesi. 14. Az sözle çok şey anlatma - Senaryo 
özeti. 15. Doku - Uganda’nın plaka işareti - Avrupa Futbol Birliği 
kısaltması. 16. Tulyum simgesi - Ağaçlı gezinti yeri - Kültür. 17. 
Geçmişteki büyükler - İlçe - Divit, yazı hokkası. 18. Eski dilde 
oğul, evlat - İcar - Eli açık, cömert. 19. Şal taklidi kumaş - Ti-
yatroda ara. 20. Amerika Birleşik Devletleri plakası - Çekya’nın 
plaka işareti - Neodim simgesi - Bir nota. 21. Büyük erkek boz 
deve - Hesaba geçen miktar - Mercanada. 22. Kalıptan çekilen 
resim kopyası - Karşıt, ters - Çocuğu olan kadın.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 184  225  257  374  404  554  885  901  939  955

4 RAKAMLILAR
 1328  1708  2052  3135  3194  3618  3971  4304  5068  

5831  7406  7834  8086  9034  9053
5 RAKAMLILAR

 14903  16823  31405  31986  43961  49660  50407  50524  
51823  52593  56834  70761  75067  79416  80307  90203  

93703  94038
6 RAKAMLILAR

 227504  425234  523606  813825 § 893912



HİCRİ 6 ZI’L-KA’DE 1446 - RUMİ 5 MAYIS 1441

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:09	 05:50	 13:06	 16:58	 20:11	 21:45
ANKARA		  03:59	 05:37	 12:50	 16:41	 19:54	 21:25
İZMİR		  04:28	 06:03	 13:13	 17:02	 20:13	 21:42
BURSA		  04:13	 05:52	 13:06	 16:57	 20:09	 21:41
TRABZON	 	 03:27	 05:07	 12:23	 16:15	 19:29	 21:02

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

5  M AY I S  2 0 2 5  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
Hazreti Muaz radıyallahu anh: 

“Anam babam sana 
kurban olsun, insanlar için 

bunlardan daha hayırlı olan nedir?” 
diye sorunca Peygamber Efendimiz 

sallallahu aleyhi ve sellem ağzını 
gösterdi ve “Hayır 

konuşmayacaksa susmak” 
buyurdu.

Tevbe suresi, 17. ayet: 
“Şirk koşanların, 
kendi inkârlarına 

bizzat kendileri şahitler iken, 
Allah'ın mescitlerini 

onarmalarına (hak ve yetkileri) 
yoktur. İşte bunlar, yaptıkları boşa 

gitmiş olanlardır. Ve bunlar 
ateşte süresiz kalacak 

olanlardır.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

ur’an-ı Kerim’de, 
“İnsan, başıboş 

bırakılacağını mı sa-
nıyor?” buyuruluyor. 

Allah insana pek çok nimetler 
vermiş, bunların nasıl kullanıl-
ması gerektiğini de bildirmiş-
tir. İnsan, kendisine emaneten 
verilen bu nimetleri keyfine göre 
değil gayesi doğrultusunda kul-
lanmakla yükümlüdür. Bunları 
yapmadığı veya yarım yamalak 
yaptığı zaman önce Yüce Allah’a, 
sonra da kendisine ve diğer 
insanlara hesap vermek zorun-
dadır. Bu sorumluluk, yaratılışı-
mızın temelidir. Eğer bu sorum-
luluk şuuru olmasaydı, insanın 
hayvanlardan farkı kalmazdı.

Sorumluluk duygusu
Kulluktaki bu hassasiyet ve 

titizliği hayata geçirmek için 
insanın kendine karşı da bir so-
rumluluğu vardır. Burada hesap 
soran da sorulan da kendisidir. 
İçimizde başlayıp içimizde devam 
eden bir muhasebe anlayışı. Sev-
gili Peygamber Efendimiz (sav), 
“Akıllı kişi, nefsine hâkim olan ve 
ölümden sonrası için çalışandır” 
buyurur. Hz. Mevlana, “Nefsinin 
emiri olan efendi, esiri olansa 
köledir” derken bu gerçeğe işaret 
etmektedir. İnsanın başkalarının 
hata ve kusurlarıyla meşguliyeti, 
kendi kusurlarını görmesini en-
gellediği için Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), “Kendi kusur-
larıyla meşguliyeti başkalarının 
ayıplarını araştırmaktan alıkoyan 
kula ne mutlu!” buyurmuştur. 
Oto-kritik diyebileceğimiz mu-
hasebe de nefse, öz denetim diye 
tanımlayabileceğimiz murakabe-
de kalbe yoğunlaşmak esastır.

Hayat muhasebesi
Muhasebe, insanın yaratılış 

gayesi doğrultusunda kendisini 
hesaba çekmesidir. Bir işe baş-
lamadan, bir adımı atmadan, bir 
sözü söylemeden önce sonunu 
hesap ederek hareket etmek, 
sonradan duyacağımız pişmanlık 
ve yanlış anlaşılmalara önceden 
mani olmaktır. İrşat anlayışında 
muhasebeye çok önem verdiği 
için “el-Muhasibi” adıyla meşhur 
olan Haris b. Esed, muhasebeyi; 
geçmişe ve geleceğe yönelik mu-
hasebe diye ikiye ayırır. Geleceğe 
yönelik muhasebe, yararlıyı za-
rarlıdan ayırmak, ayak kayması-
na ve dil sürçmesine mani olmak 
için önceden tedbir almaktır. Bu 
tür bir muhasebe, kişinin attığı 
her adımın, söylediği her sözün, 
duyduğu her sesin ve aldığı her 
nefesin farkında olması, yaptığını 
bilerek yapması demektir.

Haris el-Muhasibi bazı eser-
lerinde “vera” kavramını yo-
rumlarken, “Günah, gönlüne 
yatmayan ve seni rahatsız ederek 
içini tırmalayan şeydir”, “Şüphe-
ye düşüren şeyleri bırak, şüphe 
vermeyene bak” gibi hadislere 
dayanarak, “Bir iş için gönlünde 
harekete geçme arzusu belirdiği 
zaman bunun doğru mu, yanlış 
mı olduğu belli oluncaya kadar 
bekleyerek kalbin durup düşün-
mesi” şeklinde tarif etmiş ve bu 
bilincin muhasebe ve takvadan 
kaynaklandığını söylemiştir.

Allah’a karşı 
gelmekten sakının
Kur’an-ı Kerim’de, “Ey iman 

edenler! Allah’a karşı gelmek-

ten sakının 
ve yarın için 
önce-
den ne 
gönder-
diğinize 
bakın. 
Şüp-
hesiz 
Allah, 
yap-
tıkları-
nızdan 
hakkıyla 
haberdar-
dır” buyuru-
luyor. Bu ayet, 
bizlere yarına nasıl 
hazırlanmamız gerek-
tiğini hatırlatıyor. Ahiret günü 
için “yarın” denmesinin; yarının 
dünden daha kıymetli olduğunu 
anlatmak, kıyameti yarın ko-
pacakmış gibi yakın bilerek ona 
hazırlanmaya teşvik etmek, 
ölümün ve ahiretin yanı başı-
mızda olduğunu unutmamak 
içindir. Allah katında zamanın, 
biri mükellefiyet zamanı olan 
dünya, diğeri de ceza ve mükâ-
fat zamanı olan ahiret olmak 
üzere iki günden ibaret oldu-
ğuna dikkat çekmektir. Bugün 
dikkat dağınıklığından ve işimi-
ze odaklanamamaktan yakı-
nıyoruz. Kendi işimizde esir-
gediğimiz ilgiyi faydasız başka 
alanlara harcıyoruz. Günümüz-
de meslek erbabının mesleği 
hakkında affedilmez cehaleti, 
sanatkâr sınıfının her geçen 
gün itibar kaybına uğraması, 
işini bilmeyen insanlara dair 
acı örneklerin artması, nefis 
muhasebesi bağlamında kay-
bettiğimiz değerin yalnızca dinî 
olmadığı aynı zamanda dünyevi 
olduğunu göstermektedir. 

Hırs, haset, kibir ve öfke
Müslüman’ın malayani kuşat-

masından kurtulup önce şahsi 
sonra da içtimai mesuliyetlerini 
yerine getirmesinin temini top-
lumsal bir proje olarak öncelikle 
ele alınmalıdır. Hz. Mevlana; 
şehvet, şöhret ve servet zaafla-
rını, hırs, haset, kibir ve öfke gibi 
duyguları ateşe benzetir. Cehen-
nemin âlemleri yakıp yutmasına 
rağmen “Hel min mezid= daha 
da yok mu?” demesi gibi nefs-i 
emmare de doymak bilmez. 
Çünkü parçalar bütüne benzedi-
ği gibi, nefis de aslına ve cehen-
neme benzer. Hazreti Mevlana 
nefsin bu sinsi yönünü kışın 
karlar altında kalmış, donmuş ve 
uyuşuk yılana benzetir.

Hikâyede nefis muhasebesini 
terk edeni, dağda bulduğu uyuşuk 
bir yılanı ölü zannederek şehre 
indirip güneş sıcağına maruz 
bırakan şehevi ortamlar da nefsi 
uyandırır ve sahibini boğuverir. 
O, nefsi insanın hata yapan ve 
gaflete düşen olumsuz melekesi 
olarak görür. Ona göre nefsin bu 
yanlışlıkları bilinçli bir tercihe 
dayanmaz; nefis, akla ve imana 
karşı insanın içinde sürekli bir 
güç olarak mücadele ortamının 
teşekkülüne sebep olur. Akıl, 
insanın karar mekanizmasını, 
kalpte bu kararları uygulama gay-
retini temsil eder. Kalpteki belli bir 
niyete dönüşmemiş çağrılar, kulu 
iyiye veya kötüye yönelten hissi 
yahut fikri bir nitelik taşır. Bun-
ların getirisi ve götürüsünü iyi 
hesap ederek davranmak gerekir.

K Muhasebe, insanın 
yaratılış gayesi 

doğrultusunda kendisini 
hesaba çekmesidir. Bir 

işe başlamadan, bir adımı 
atmadan, bir sözü söylemeden 

önce sonunu hesap ederek 
hareket etmek, sonradan 

duyacağımız pişmanlık ve 
yanlış anlaşılmalara 

önceden mani 
olmaktır.

AKILLI KIŞI
NEFSINE HHÂKIM 
OLABILENDIR

DIN 
KARDEŞIN 
ZALIM DE 

MAZLUM DA 
OLSA YARDIM ET

Kusurları örtmek hususun-
da yanlış anlamalara engel 

olmak için önemli bir noktanın 
altını çizmek durumundayız. 
Hataları örtmekten murat, zulüm 
ve haksızlıklara sessiz kalmak 
değildir. Elbette Peygamberimi-
zin (sav) “Sizden herhangi biriniz 
bir kötülük görürse onu hemen 
eliyle değiştirsin. Buna gücü 
yetmiyorsa diliyle değiştirsin, 
ona da gücü yetmiyorsa kalbiyle 
tavır koysun. Bu ise en azından 
yapılması gerekendir” (Müslim, 
Îmân) hadisinde ifade ettiği gibi 
kötülüklere seyirci kalmamak ve 
gücümüz nispetinde kardeşleri-
mizin hatalarını düzeltmelerine 
katkı sunmak, birbirimize karşı 
görevlerimizdendir. Peygambe-
rimizin şu hadisinden de anla-
şıldığı üzere, kardeşlerimizi içine 
düştükleri gafletten uyandırmak, 
onları yürüdükleri yanlış yoldan 
döndürmek de hataları örtmek 
kapsamında değerlendirilmelidir: 
“Efendimiz (sav), ‘Din kardeşin 
zalim de mazlum da olsa ona 
yardım et’ buyurdu. Bir adam, ‘Ya 
Resulallah! Kardeşim mazlumsa 
ona yardım edeyim ama zalimse 
nasıl yardım edeyim, söyler mi-
siniz?’ dedi. Peygamberimiz, ‘Onu 
zulümden alıkoyar, zulmüne engel 
olursun. Şüphesiz ki bu ona yar-
dım etmektir’ buyurdu.” (Buhârî)

“Mallarınızla herkesi 
memnun edemezsiniz. 

Güler yüz ve tatlı dil ile güzel 
ahlakla memnun etmeye 

çalışınız!” (Hâkim)

İsra suresi, 1. ayet: 
“Bir kısım ayetlerimizi kendisine 
göstermek için, kulunu bir gece 

Mescid-i Haram’dan,
çevresini bereketlendirdiğimiz 

Mescid-i Aksa’ya götüren 
o (Allah) yücedir. Gerçekten o, 

işitendir, görendir.”

Müslüman 
kardeşimizin 

ayıplarını 
örtmeliyiz

Elbette Müslüman’ın vazifesinin ayıpları 
araştırmamakla bittiğini söylersek Müslü-
man duyarlılığını eksik ifade etmiş oluruz. 
Müslüman, aynı zamanda din kardeşlerinin 
hatalarını bir gece gibi setretmekle de 
mükellef tutulmuştur. Kardeşlerimizin 
hatalarını ortalığa saçıp dökmediğimiz 
gibi, bir başkasının da bunu yapmaması 
için çaba göstermek de yazılıdır kardeşlik 
hukukumuzda. Böylece hataları sebebiyle 
hem dostlarımız için bir sıkıntı hem de 
düşmanlarımız için eğlence vesilesi olmak-
tan koruruz kardeşimizi. Mümin kardeşi-
mizin günahlarını örtmemiz, Müslüman 
toplumun imajını da korumaktır başka bir 
anlamda. Peygamberimiz, “Müslüman, 
Müslüman’ın (din) kardeşidir. Ona zulmet-
mez, onu düşman eline vermez (himaye 
eder). Her kim Müslüman kardeşinin bir 
ihtiyacını giderirse, Allah da onun bir ihtiya-
cını giderir. Her kim de bir Müslüman’ın bir 
sıkıntısını giderirse, Allah da onun (bu iyiliği 
sayesinde) kıyamet sıkıntılarından birini 
giderir. Her kim dünyada bir Müslüman’ın 
ayıbını örterse, Allah da kıyamet günü onun 
ayıbını örter” buyurmuştur. (Müslim)

İnsan dünyada
 yaptıklarının bir gün hesabını 

vereceğine ve o günkü mahkemede 
hâkimin bizzat Allah Teala olduğuna inanır ve bu 

inancını ölünceye kadar muhafaza ederse, her işinde 
dikkatli olur. İşlerinde doğruluktan ayrılmaz. Kimseyi 

aldatmaz. Kimseye haksızlık yapmaz. Yalan konuşmaz. 
Kimsenin malına ve ırzına göz dikmez. Kendi hakkı kadar 
başkalarının hakkını da gözetir. Kendisine layık görmediği 

bir şeyi din kardeşlerine de layık görmez. Bu inanca 
sahip olan kimse hesap günü gelip çatmadan evvel, 

kötülükleri azaltır ve iyilikleri çoğaltılır. Allah’tan 
korkar. Ona karşı gelmekten çekinir. Günah 

işlememeye gayret eder. İşlediği günahlardan 
hemen tövbe eder. Günahkâr olarak 

Allah’ın huzuruna gitmek 
istemez.

FOTOĞRAF: AA
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İspanya LaLiga’nin 34. haftasında Santiago Bernabeu’de 
oynanan maçta Real Madrid, Celta Vigo’yu 3-2 mağlup 
etti. Real Madrid ile maça ilk 11’de başlayan Arda Güler, 
33. dakiakda maçın açılış golünü kaydetti. Mbappe 40. 

dakikada 2. golü attı. Eflatun-Beyazlıların 48. dakikada 
attığı üçüncü golde Arda bu kez Mbappe’ye asist yaptı 

ve Real Madrid adına 83 dakika sahada kaldı. Bu sonuçla 
birlikte Real Madrid, ligde üst üste 4. maçını kazanmış 

oldu, puanını 75’e çıkardı ve haftayı lider Barcelona’nn 4 
puan gerisinde kapattı. Celta Vigo ise ligde çıktığı son 5 ma-
çın 3’ünde kaybetmiş oldu ve 46 puanla 7. sırada bulunuyor.

Neredeyse lig bitiyor ama 
Mourinho’nun sürpriz-
leri bitmiyor. Her hafta 
değişik isimler, her hafta 

farklı sistem ! Vazgeçemediği iki 
isim Skriniar ve Fred torbadan kim 
çıkacak, maç günü bekliyor. Yahu 
bir takımın iskeleti olur, sakat ya 
da cezalıların yerine oynayacaklar 
bellidir. Değişen kadroda futbolcu-
nun kendine güveni kaybolur, hata 
gelir. İşte dün Mert’in hatasından 
yenilen gol. Bilmem anlatabildik mi 
? Kendi oyuncularına bile her hafta 
sürpriz yaşatan hoca olarak tarihe 
geçecek, Mourinho !
İlk yarıyı yine “Çöpe” atan Porte-
kizli, gözdesi Szymanski’nin silik 
oyununa dayanamadı, yeni sezon-
da istemediğini yönetime fısılda-
dığı Tadic ve Dzeko’ya sığındı. Çift 

forvete dönen ama gol umudunu 
sadece Talisca’nın şutlarına 

bağlayan Fenerbahçe, kaleci 
Mert Günok ve yürekten 
mücadele eden Beşiktaş 
defansını geçemedi. Be-
şiktaş demişken, kalesinde 

devleşen Mert Günok ve müte-
vazi kadroları ile müthiş mücadele 
ettiler, döktükleri terin karşılığın-
da da Kadıköy’de 3 puanı aldılar.
Taraftarını çileden çıkartan ve 
daha maçın başında “Yönetim 
istifa” seslerinin yükseldiği Fe-
nerbahçe’ye gelince. Bize göre bu 
kez dahi (!) Mourinho’nun üstün 
çabaları sayesinde bir sezonu 
daha ikinci sırada kapatmanın 
hüsranını yaşadı, sarı lacivertliler. 
Ligde şampiyonluk heyecanı artık 
bitmiştir. Mourinho ve ekibinin 
elleriyle teslim ettiği Galatasaray’ın 
şampiyonluk kupası hayırlı olsun...

Dahi (!) Mourinho
böyle istedi

ANALİZ

enerbahçe, evinde 
ağırladığı ezeli rakibine 

yenilerek şampiyonluk 
potasından uzaklaştı. 

26’ncı dakikada Oğuz ortaladı, Ta-
lisca vurdu, Mert topu çeldi. 36’ncı 
dakikada Talisca’nın neden olduğu 
penaltıyı Gedson kullandı, İrfan 
Can kurtardı. 44’üncü dakikada 
Mert Müldür’ün kısa düşen geri pa-
sında araya giren Gedson topu ağ-
lara gönderdi. 47’nci dakikada Tadic 
sol çaprazdan sert vurdu, Mert golü 
önledi. 61’inci dakikada Talisca’nın 
sert vuruşunda Mert topu kornere 
çeldi. 74’üncü dakikada Talisca’nın 
serbest vuruşunda Mert bir kez 
daha golü önledi. 87’nci dakikada 
Oğuz ortaladı Dzeko’nun kafasın-
dan gelen topu Mert kornere çeldi. 
Sonrasında ev sahibinin yoğun 
baskısı gole yetmedi.

F
Siyah beyazlılara kaybeden Fenerbahçe, zirveden 8 puan geri düş-
tü. Mert’in devleştiği maçta gol, bir de penaltı kaçıran Gedson’dan.

UĞUR TENEKECİOĞLU

ARDA’DAN 1 GOL, 1 ASİSTARDA’DAN 1 GOL, 1 ASİST

DERBİ
BEŞİKTAŞ’IN

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 32	 26	 5	 1	 82	 31	 51	 83
2.	 FENERBAHÇE	 32	 23	 6	 3	 80	 32	 48	 75
3.	 SAMSUNSPOR	 33	 17	 6	 10	 50	 38	 12	 57
4.	 BEŞİKTAŞ	 32	 15	 10	 7	 49	 32	 17	 55
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 32	 15	 6	 11	 54	 45	 9	 51
6.	 I.EYÜPSPOR	 33	 14	 8	 11	 49	 41	 8	 50
7.	 GÖZTEPE	 32	 12	 10	 10	 53	 40	 13	 46
8.	 TRABZONSPOR	 31	 12	 9	 10	 52	 39	 13	 45
9.	 T.KONYASPOR	 33	 12	 7	 14	 41	 45	 -4	 43
10.	 ANTALYASPOR	 32	 12	 7	 13	 35	 56	 -21	 41
11.	 KASIMPAŞA	 31	 10	 12	 9	 53	 55	 -2	 42
12.	 GAZİANTEP FK	 32	 12	 6	 14	 41	 45	 -4	 42
13.	 B.KAYSERİ	 32	 10	 11	 11	 40	 50	 -10	 41
14.	 ÇK RİZE	 32	 12	 4	 16	 38	 50	 -12	 40
15.	 C.ALANYA	 32	 9	 8	 15	 37	 48	 -11	 35
16.	 N.SİVASSPOR	 33	 9	 7	 17	 44	 57	 -13	 34
17.	 S.BODRUM FK	 32	 9	 7	 16	 24	 37	 -13	 34
18.	 A.HATAY	 32	 4	 7	 21	 35	 66	 -31	 19
19.	 ADANA DS	 32	 2	 4	 26	 28	 79	 -51	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.

BEŞİKTAŞ’TA SEÇİMBEŞİKTAŞ’TA SEÇİM
11 MAYIS’A KALDI11 MAYIS’A KALDI

NECİP VE UDUOKHAI KADROYA DÖNDÜNECİP VE UDUOKHAI KADROYA DÖNDÜ

HOCALARDANHOCALARDAN
6 DEĞİŞİKLİK6 DEĞİŞİKLİK

Beşiktaş’ın dün yapılması gereken Beşiktaş’ın dün yapılması gereken 
Olağan Seçimli Genel Kurul toplantısı Olağan Seçimli Genel Kurul toplantısı 
yeterli çoğunluk sağlanamadığı için yeterli çoğunluk sağlanamadığı için 
ertelendi. Toplantı, çoğunluk aranmak-ertelendi. Toplantı, çoğunluk aranmak-
sızın Türkiye Atletizm Federasyonu Ata-sızın Türkiye Atletizm Federasyonu Ata-
köy Atletizm Salonu’nda 11 Mayıs Pazar köy Atletizm Salonu’nda 11 Mayıs Pazar 
günü saat 10.00’da gerçekleşecek.günü saat 10.00’da gerçekleşecek.

Sezonun ilk haftasında sakatlanan Beşiktaş kaptanı Necip Sezonun ilk haftasında sakatlanan Beşiktaş kaptanı Necip 
Uysal 267 gün sonra, 28’inci haftada Konyaspor maçında sa-Uysal 267 gün sonra, 28’inci haftada Konyaspor maçında sa-
katlanan Felix Uduokhai 51 gün sonra maç kadrosuna girdi. katlanan Felix Uduokhai 51 gün sonra maç kadrosuna girdi. 

Fenerbahçe ve Beşiktaş derbiye Fenerbahçe ve Beşiktaş derbiye 
geçen haftadan toplam 6 değişik-geçen haftadan toplam 6 değişik-
likle çıktı. Ev sahibinde Mourinho, likle çıktı. Ev sahibinde Mourinho, 
Yusuf Akçiçek, Filip Kostic, İrfan Yusuf Akçiçek, Filip Kostic, İrfan 
Can Kahveci, Edin Dzeko’nun yerine Can Kahveci, Edin Dzeko’nun yerine 
Osayi Samuel, Mert Müldür, Sebasti-Osayi Samuel, Mert Müldür, Sebasti-
an Szymanski, Youssef En Nesyri’yi an Szymanski, Youssef En Nesyri’yi 
forma verdi. Emirhan Topçu’yu forma verdi. Emirhan Topçu’yu 
oynatamayan konuk Solskjaer, Ciro oynatamayan konuk Solskjaer, Ciro 
Immobile’yi taktik gereği kenara Immobile’yi taktik gereği kenara 
çekerek, Arthur Masuaku ve Oxlade çekerek, Arthur Masuaku ve Oxlade 
Chamberlain ile oyuna başladı.Chamberlain ile oyuna başladı.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
JOSE MOURINHO OLE GUNNAR SOLSKJAER

MERT GÜNOK  
JONAS SVENSSON
GABRIEL PAULISTA
ARTHUR MASUAKU  
EMRECAN TERZİ
(UDUOKHAI-62)   
AMIR HADZIAHMETOVIC
(ONUR BULUT-90)
FERNANDES                     44
OXLADE-CHAMBERLAIN
MILOT RASHICA
(CIRO IMMOBILE-90)
M. HEKİMOĞLU   
(JOAO MARIO-67)
RAFA SILVA

FENERBAHÇE

STAT: ÜLKER

BEŞİKTAŞ
YASİN KOL A.BORA ÖZKARA, BAHTİYAR BİRİNCİ

İRFAN CAN EĞRİBAYAT
OSAYI-SAMUEL
(DJIKU-59)   
ÇAĞLAR SÖYÜNCÜ    
(EDIN DZEKO-59)
MILAN SKRINIAR   
MERT MÜLDÜR
İSMAİL YÜKSEK
FRED
(CENK TOSUN-84)
OĞUZ AYDIN
S. SZYMANSKI
(DUSAN TADIC-46)
ANDERSON TALISCA
YOUSSEF EN NESYRI
(İ.CAN KAHVECİ-70)

HAKEMLER:  Batuhan Kolak, Gökhan Barcın, Onur Gülter
ADANA DEMİRSPOR: Deniz Dönmezer, İzzet Çelik, Tolga Kalender, Burhan 
Ersoy (Dk.27 Nabil Alioui), Abdulsamet Durak (Dk.84 Aksel Aktaş), Ali Yavuz 
Kol (Dk.79 Breyton Fougeu), Bünyamin Balat, Maestro, Tayfun Aydoğan, 
Yusuf Barasi, Ozan Demirbağ (Dk.27 Abak Aimbetov)
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Koray Günter, Heliton, Furkan Bayır, Lasse Nielsen, 
Anthony Dennis, Ahmet Ildız (Dk.90+3 Ogün Bayrak), Nazım Sangare, 
David Tijanic (Dk.69 Victor Hugo), Kubilay Kanatsızkuş (Dk.69 Emersonn), 
Romulo Cardoso
GOL: Dk.3 Kubilay Kanatsızkuş, Dk.9 Lasse Nielsen Dk.33 Ali Yavuz Kol
SARI KART: Dk.24 İzzet, Dk.26 Tayfun, Dk.42 Nazım, Dk.62 Dennis, Dk.66 
Abdulsamet, Dk.84 Taha

Göztepe, ligden düşen Adana Demirspor’u ilk on dakikada 
Kubilay ve Nielsen’in attığı gollerle yendi. Ev sahibinde Ali 
Yavuz’un golü puan almaya yetmedi.

 STAT: Yeni Adana

ADANA DS GÖZTEPE

1-21-2

F.BAHÇE’NİN
UMUDU 

TÜKENDİ
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GENÇLERBİRLİĞİGENÇLERBİRLİĞİ
SÜPER LİG’E DOĞRUSÜPER LİG’E DOĞRU
1.Lig’in 37. haftasında Gençlerbirliği, sahasında 
Sakaryaspor ile karşı karşıya geldi. Eryaman 
Stadyumu’ndaki maçta kazanan 1-0’lık skorla 
Gençlerbirliği oldu. Başkent temsilcisine galibi-
yeti getiren golü 39. dakikada Daniel Popa attı. 
Gençlerbirliği, bu galibiyetin ardından  Kara-
gümrük’ün de kaybetmesiyle ligde ikinci sıraya 
yükseldi. Ligin son haftasında Gençlerbirliği, 
ligde son sırada yer alan Yeni Malatyaspor ile 
deplasmanda karşılaşacak. 3. sırdaki Fatih Kara-
gümrük ise sahasında play-off mücadelesi veren 
Iğdır FK ile mücadele edecek. Ligde dün oyna-
nan maçlar Çorum FK-Ş.Urfaspor: 2-1, Erzurum 
FK-Ümraniyespor: 2-0, Keçiörengücü-Ankara-
gücü: 2-3, Erokspor-İstanbulspor: 0-3, Pendiks-
por-F.Karagümrük: 2-0, Manisa FK-Bandırma: 
1-1, Gençlerbirliği-Sakaryaspor: 1-0, Iğdır FK-Ko-
caelispor: 4-0, Amed Sportif-Adanaspor: 4-0, 
Boluspor-Yeni Malatyaspor: 10-1 şeklinde sonuç-
landı. Ligden düşen 3. takım Ş.Urfaspor oldu.

Merih DemiralMerih Demiral
kupa kaldırdıkupa kaldırdı

KADINLAR LİGİ’NDE KADINLAR LİGİ’NDE 
FOMGET GENÇLİK ŞAMPİYONFOMGET GENÇLİK ŞAMPİYON

Denver Nuggets,Denver Nuggets,
yarı finaledeyarı finalede

Asya Şampiyonlar Ligi final maçında 
Suudi Arabistan takımı Al-Ahli, Japonya 
temsilcisi Kawasaki Frontale ile Kral 
Abdullah Spor Şehri Stadı’nda karşılaştı 
ve rakibini 2-0 yenen Al-Ahli, 13 yıl sonra 
çıktığı finalde mutlu sona ulaştı. Zorlu mü-
cadeleye 11’de başlayan Milli futbolcumuz 
Merih Demiral, 90 dakika sahada kaldı. 
Bu turnuvada finalde forma giyen ilk Türk 
oyuncu olan Merih Demiral, Suudi Arabis-
tan ekibindeki ilk kupasını kazandı.

Turkcell Kadınlar Süper Ligi’nde 2024-25 sezonunun şampiyonu belli oldu. Ligin 
son haftasında Galatasaray Petrol Ofisi’ni 3-1’lik net bir skorla mağlup eden 
Fomget Gençlik, hem üç puanı hanesine yazdırdı hem de en yakın takipçisi 
Fenerbahçe Petrol Ofisi’nin ALG Spor deplasmanındaki 1-0’lık mağlubiyeti sonrası 
sezonu zirvede tamamlayarak şampiyon oldu.

Amerikan Basketbol Ligi play-off’larında 
Denver Nuggets, Los Angeles Clippers’ı 
120-101 yenerek ilk tur serisini 4-3 
kazandı ve konferans yarı finaline kaldı. 
Nuggets ile Clippers’ın play off serisin-
deki 7’nci maçında Aaron Gordon 22, 
Christian Braun 21, Nikola Jokic 16, Jamal 
Murray 16, Russell Westbrook 16, Michael 
Porter Jr 15 sayı attı. Batı Konferans yarı 
finalinde Oklahoma City Thunder ile 
eşleşen Nuggets, NBA play-off’larındaki 
7’nci maç galibiyetinde 6 oyuncusu 15 ve 
üstü sayı atan ilk takım oldu.

st üste 3’üncü, 
toplamda 25’inci 
şampiyonluğa 
doğru yürüyen 
Galatasaray, 

kritik Net Global Sivasspor 
maçını sıkıntı yaşamadan 
geçti. Oyunun ilk yarım 
saatinde 4 gol bulan sarı 

kırmızılılar, kendini çok 
sıkmadan maç kazandı. 
Oyunun ilk yarısında attığı 
10 şutta, 7 isabetle 4 gol 
bulan Galatasaray, ikinci 
yarıda attığı 16 şutta 
yalnızca 3 isabet sağlarken 
gol atamadı. Topla oynama 
oranında rakibine yüzde 

72-28’lik üstünlük kuran 
sarı kırmızılılar, oyunun 
tamamında yüzde 90 pas 
isabeti ile 634 pas yaptı. 
Ligde kalma savaşı veren 
rakibini kendi haline 
bırakan Galatasaray, 
83 puanla liderlik 
koltuğundaki yerini korudu.

Ü
Şampiyonluk yarışında Fener-
bahçe’nin önünde son 4 haf-
taya giren sarı kırmızılılar, son 
haftalardaki başarılı sonuçları-
na bir yenisini daha ekleyerek 
haftayı kayıpsız geçirdi.

İLKAY GÜNDEMDE YOK

Fırtına‘Paşa’nın Fırtına‘Paşa’nın konuğukonuğu
Fatih Tekke yönetiminde bu 
sezon yaşadığı deplasman has-
retine son veren Trabzonspor, 

bu kez 117 haftalık özlemi gidermek 
için Kasımpaşa’ya konuk olacak. 
Sezon başından bu yana istikrarsız 
gidişini Tekke ile sonlandıran bordo 
mavililer, üst üste 4’üncü maçını 
kazanmak için sahaya çıkacak. 
En son şampiyonluk sezonunda 
Abdullah Avcı yönetiminde üst üste 
4 maç kazanan Karadeniz ekibi, 
serisini tekrarlamak için oynayacak. 
Recep Tayyip Erdoğan Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak karşılaşmayı 
Halil Umut Meler, Murat Temel, Ali 
Can Alp hakem üçlüsü yönetecek.

Süper Ligde çıktığı son 3 maçı kazanan Trabzonspor, 
üst üste 4’üncü galibiyetini alma hedefiyle bugün 
Kasımpaşa deplasmanında sahaya çıkacak.

Kasımpaşa ile 
Trabzonspor 
34’üncü hafta-
nın kapanışını 
yapacakları 
maçta önemli 
oyuncularından 
yararlanamaya-
cak. Ev sahibi 
ekibinde sakat 
Opoku, Gökhan 
Gül, Sadık, 
konuk takımda 
cezalı Malheiro, 
sakat Ahmet, 
Hüseyin, Onu-
ralp, Draguş, TJ 
Forcarelli forma 
giyemeyecek.ZO
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Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, rakiplerinin maç sonuçla-
rına bakmadan her maça kazanmak için çıkmaya devam edeceklerini 
söyledi. Buruk, “Bizim için çok değerli, önemli bir galibiyet oldu. 
Başlayan, devam eden tüm oyuncularımı tebrik ediyorum. Bu kon-
santrasyonları, ciddiyetleri devam etmeli. Son haftalarda 
bunu çok net bir şekilde ortaya koyuyoruz. Şampiyon-
luk hedefinde da çok az bir yolumuz kaldı. Buna da 
emin adımlarla devam etmek istiyoruz” dedi.

GERİYE BAKMADAN DEVAM

Lig üçüncülüğü için mücadele eden Ree-
der Samsunspor, Avrupa kovalayan İkas 
Eyüpspor’u net bir skorla yenerek üç puanın sa-
hibi oldu. Goller Dimata (2), Moundildadji’den.

HAKEMLER:  Muhammet Ali Metoğlu, Kerem Ersoy, Mehmet Kısal
REEDER SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Zeki Yavru (Dk.66 Marius 
Moundilmadji), Lubomir Satka, Yunus Emre Çift, Marc Bola, Celil 
Yüksel (Dk.84 Soner Aydoğdu), Olivier Ntcham, Kingsley Schindler, 
Carl Holse (Dk.76 Ait Bennasser), Emre Kılınç (Dk.76 Arbnor Muja), 
Landry Dimata (Dk.84 Soner Gönül)
İKAS EYÜPSPOR: Berke Özer, Ruben Vezo (Dk.46 Hüseyin 
Maldar), Robin Yalçın, Luccas Claro, Caner Erkin (Dk.62 Umut 
Bozok), Yalçın Kayan (Dk.62 Emre Mor), Tayfur Bingöl (Dk.77 Emre 
Akbaba), Melih Kabasakal, Halil Akbunar (Dk.46 Umut Meraş), 
Prince Ampem, Mame Thiam
GOL: Dk.4, 61 Landry Dimata, Dk.90+5 Marius Moundilmadji
SARI KART: Dk.8 Thiam, Dk.38 Yalçın, Dk.82 Umut, Dk.83 Celil, 
Dk.90+4 Claro

3-03-0

STAT: Yeni 19 Mayıs

İ.EYÜPSPORR.SAMSUNSPOR

NG Sivasspor maçında kendi NG Sivasspor maçında kendi 
kariyer rekorunu kıran Victor kariyer rekorunu kıran Victor 
Osimhen, 2 gol daha attığı Osimhen, 2 gol daha attığı 
taktirde Mario Jardel’in 34 taktirde Mario Jardel’in 34 
gollük rekorunu geride gollük rekorunu geride 
bırakarak sarı kırmızılı bırakarak sarı kırmızılı 
formayla en çok gol formayla en çok gol 
atan yabancı futbolcu atan yabancı futbolcu 
unvanını eline geçirecek. unvanını eline geçirecek. 
Kendisinin değil takımın Kendisinin değil takımın 
önemli olduğunu vurgu-önemli olduğunu vurgu-
layan Osimhen, çocukların layan Osimhen, çocukların 
yoğun ilgisine de “Doğrusu yoğun ilgisine de “Doğrusu 
çok güzel bir his. İlham olmak çok güzel bir his. İlham olmak 
ve o maskeleri için Tanrı’ya ve o maskeleri için Tanrı’ya 
şükrediyorum. Galatasaray’a şükrediyorum. Galatasaray’a 
gelene kadar böyle bir şey gör-gelene kadar böyle bir şey gör-
memiştim. Çok mutlu ediyor memiştim. Çok mutlu ediyor 
bu beni” yorumu yaptı.bu beni” yorumu yaptı.

Galatasaray’ın orta sahasındaki 
dinamosu Lucas Torreira, son 

maçlardaki gollerine bir yenisini 
daha ekledi. Ligde çıktığı son 5 lig 

maçında 4 gole imza atan Uruguaylı 
futbolcu, Ziraat Türkiye Kupası’nda 

Tümosan Konyaspor deplasma-
nında da 1 gole imza attı. Mario 

Lemina’nın gelişiyle daha fazla öne 
çıkarak gol atmaya başlayan 29 ya-
şındaki futbolcu, bu sezon oynadığı 

45 maçta 6 gol, 7 asist yaptı.

Net Global Sivasspor maçında sa-
katlanarak 25’inci dakikada yerini 

Ismail Jakobs’a bırakan Eren Elma-
lı’nın tedavisine hemen başlandı. 

Kontrolleri yapılan 24 yaşındaki 
futbolcu, Trabzonspor maçlarına 

yetiştirilmeye çalışılacak.

Süper Lig’de 34’üncü haftayı kayıpsız geçen Süper Lig’de 34’üncü haftayı kayıpsız geçen 
Galatasaray, kısa bir dinlenmenin ardından Trab-Galatasaray, kısa bir dinlenmenin ardından Trab-
zonspor ile oynayacağı maçlarına hazırlanacak. zonspor ile oynayacağı maçlarına hazırlanacak. 
Ligin 35’inci haftasında formu giderek yükselen Ligin 35’inci haftasında formu giderek yükselen 
bordo mavililere konuk olacak sarı kırmızılılar, lig bordo mavililere konuk olacak sarı kırmızılılar, lig 
maçının ardından Gaziantep’deki Ziraat Türkiye maçının ardından Gaziantep’deki Ziraat Türkiye 
Kupası finalinde yine Karadeniz ekibi ile karşı Kupası finalinde yine Karadeniz ekibi ile karşı 
karşıya gelecek. Lig maçını kazanarak şampi-karşıya gelecek. Lig maçını kazanarak şampi-
yonluk kapısını sonuna kadar aralamak isteyen yonluk kapısını sonuna kadar aralamak isteyen 
Galatasaray, Gaziantep’teki finalde sezonun ilk Galatasaray, Gaziantep’teki finalde sezonun ilk 
kupasını kaldırmak için oynayacak.kupasını kaldırmak için oynayacak.

OSIMHEN TARİHE 
GEÇECEK

TORREIRA 
DURMADI

EREN ELMALI 
SIKINTISI

YENİ HEDEF TRABZONSPOR

Trabzonspor’un Kasımpaşa 
mücadelesinde 4 futbolcu sarı 
kart sınırda mücadele edecek. 
Bordo mavililerde Uğurcan Çakır, 

Edin Visca, Stefan Savic ve Ozan 
Tufan kart görmeleri halinde ge-
lecek hafta Galatasaray maçında 
takımda yer alamayacak.

Sivasspor Teknik Direktörü Rıza Çalım-
bay, Galatasaray karşısında aldıkları 
yenilgi sonrası yaptığı açıklamada “Bizim 
gerçek hedefimiz bu maç değildi. Bu 
maçta bu kadar yememiz gerekiyordu. 
Bizim için önemli değil. Şu anda oyna-
yacağımız 1 maçımız var, Bodrum FK ile. 

Kafamız, her şeyimiz orada. Bunun için 
de iyi bir şekilde geçirmeyi düşündük. 
Maçın başında gol yedik, sonra dağıl-
dık. İkinci yarı arkadaşlar toparladı. O 
maçtan dolayı kendimizi veremedik. 
Bodrum FK’yı yenerek düzlüğe çıkmak 
istiyoruz” şeklinde konuştu.

4 FUTBOLCU SINIRDA

Çalımbay ‘Aklımız Bodrum FK maçında’

GALATASARAY
firesiz yürüyor

KASIMPAŞA TRABZONSPOR20.00
beIN Sports




